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PLE CORPORATIU ACTA NÚM. 3

Vila d’Argentona, comarca del Maresme, 2 de març de 2020, es reuneixen al Saló de 
Sessions de l’edifici noble de les Cases Consistorials per tal de celebrar sessió ordinària, 
en primera convocatòria, del Ple Corporatiu els següents membres del mateix, assistits 
per la secretària de l’Ajuntament que certifica:

Alcalde-President.- Eudald Calvo Català 

Regidors assistents.- Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart (s’incorpora a la 
sessió en el punt de l’ordre del dia 3.1), Joan Maria Pascual Martí, Montserrat Cervantes 
Codina, Joaquim Perejoan Hernandez, Àngel Puig  Boltà, Pere Móra Juvinyà, Montserrat 
Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Joan Martin 
Garachana, Susana Andrea López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat Calvo Català, Cristina 
Maynou i Casanovas (s’incorpora a la sessió en el punt de l’ordre del dia 4.3) i Juan 
Francisco Fragoso Escribano 

Secretària.- Míriam Tenas i Camps

Quan són les 18:30 hores i existint el quòrum de constitució que estableix l’article 90.1) 
del Reglament d’Organització, funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, d’ordre 
de la Presidència comença la sessió sota el següent ordre del dia:
 
1. Pressa de possessió del regidor de Tots per Argentona

Sr. alcalde.- Martín.

Sr. Joan Martín.- Bona tarda. Prometo complir les obligacions del càrrec de regidor de 
l’Ajuntament d’Argentona i a guardar i fer guardar l’Estatut d’Autonomia com a norma 
fonamental de Catalunya. I per imperatiu legal, amb respecte al rei i la Constitució com a 
norma fonamental de l’estat. I per expressió democràtica, de la voluntat ciutadana. 
Manifesto el ferm compromís en els valors de la República Catalana i declaro que 
continuaré treballant en la construcció d’una Catalunya políticament lliure, socialment 
justa, econòmicament pròspera i territorialment equilibrada.

Sr. alcalde.- Sr. Martín, ja és vostè regidor amb tots els plens drets. 

Sr. Joan Martín.- Moltes gràcies.

2. Acta anterior (núm. 2 de data 3 de febrer de 2020)

L’acta anterior núm. 2, de data 3 de febrer de 2020, s’aprova per unanimitat.

En aquest moment s’altera l’ordre del dia per a passar a tractar el punt 6.1)

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

44
9d

9b
05

a9
b

d
49

14
a2

69
d

ac
0f

64
37

8c
80

01

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

06/05/2020 Secretària

Signatura 2 de 2

Gina Sabadell
Simó

06/05/2020 Alcaldessa en
funcions

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                            

113

6. Propostes urgents 6.1) Moció conjunta dels grups municipals relativa al 8 de 
març de 2020, Dia Internacional de les Dones

Sr. alcalde.- Llegeix el manifest la Sra. Mari Iglesias, que pertany a l’associació El 
Moviment és Vida.

“Per un futur radicalment igualitari

És innegable que ens trobem immerses en un nou cicle del moviment feminista a 
nivell mundial. L’aturada internacional de dones proposada pel 8 de març de 2017 ha 
marcat un precedent, implicant a més de 50 països i promovent mesures fins ara 
impensables i altament transformadores. Diferents països han incorporat a l’agenda 
política la justícia reproductiva, la igualtat laboral i la dignitat salarial, la sostenibilitat de la 
vida, i les polítiques feministes s’han escampat arreu com una taca d’oli poderosa i lila.

La present mobilització a nivell mundial es troba actualment davant d’un moment crucial 
en què la comunitat internacional, aquest any 2020, celebra el vint-i-cinquè aniversari de 
la Quarta Conferència Mundial de les Dones i de l’adopció de la Declaració i Plataforma 
d’Acció de Beijing, constituint-se per part de més de 187 països el programa més 
visionari per l’apoderament de les dones i les nenes en tot el món. Alhora, ens trobem 
davant el cinquè aniversari dels Objectius de Desenvolupament Sostenible de 
l’Agenda 2030, que posa la igualtat de gènere en el centre del desenvolupament 
sostenible. Ara bé, la realitat que ens envolta ens ensenya que encara tenim molt camí 
per recórrer atès que el canvi real és desesperadament lent per a la majoria de dones i 
nenes del món.

En el marc d’aquestes commemoracions, i reprenent els eixos d’actuació de Beijing, des 
de les institucions públiques volem construir una societat on tothom pugui gaudir dels 
mateixos drets i oportunitats, on dones i homes rebin idèntic salari per un treball d’igual 
valor, on puguem gaudir d’espais públics i privats lliures de violències, on no es legitimi 
cap forma d’explotació del cos de les dones i per això estem en contra de la tracta de les 
dones i la seva explotació sexual, on siguem justament reconegudes i representades i 
existeixi una redistribució sostenible i equitativa dels recursos, on els homes i nens no 
siguin educats en masculinitats opressives, i en definitiva, on posem al centre la vida.

Al món local, com sempre, capdavanteres en atendre les necessitats més immediates i 
palpadores de les realitats quotidianes, hem començat a aplicar mesures radicals. Perquè 
com va dir l’Àngela Davis “el feminisme és la idea radical que sosté que les dones som 
persones”.

I, en un moment com l’actual, en què assistim a un avenç de l’extrema dreta, des dels 
nostres pobles i ciutats hem d’alçar la veu i articular una resposta implacable que sigui 
capaç de vèncer el seu discurs tòxic ple de falsedats, tal com hem fet les dones en altres 
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moments de la història. Perquè com deia Simone de Beauvoir ”No oblideu mai que 
bastarà una crisi política, econòmica o religiosa perquè els drets de les dones tornin a ser 
qüestionats. Aquests drets mai no es donen per adquirits, heu de romandre vigilants tota 
la vostra vida”.

Som conscients que el repte de redibuixar l’actual sistema social i cultural, que buida de 
continguts un seguit de drets fonamentals, només serà assolible mitjançant l’articulació 
de polítiques transformadores, feministes i interseccionals que provinguin i es 
despleguin al territori a través del diàleg i el treball continuat amb les entitats feministes, 
els moviments socials i la societat civil.

És l’hora que la igualtat sigui una realitat. Sabem que la lluita és llarga perquè volem 
arribar lluny, però també perquè venim de lluny!!

Sr. alcalde.- Aquesta és la moció, s’hauria d’aprovar la urgència de la moció. Disculpin 
que hem fet lectura sense aprovar abans la urgència. 

Ratificada per unanimitat la urgència de la inclusió del punt en l’ordre del dia, es sotmet a 
votació l’anterior proposta que s’aprova per unanimitat de tots els presents (Eudald Calvo 
i Català, Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, Montserrat 
Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, 
Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Joan 
Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat Calvo Català i Juan 
Fco. Fragoso Escribano)

En aquest moment es reprèn l’ordre del dia passant a tractar el punt 3.

3. Part de control i fiscalització dels òrgans de govern 3.1) Donar compte dels 
Decrets d’Alcaldia signats del dia 20 de gener de 2020 al dia 16 de febrer de 2020

Van quedar-ne assabentats.

En aquest moment s’incorpora a la sessió el Sr. Pere Espelt

3.2) Donar compte dels acords de la Junta de Govern Local (núm. 1 de data 10 de 
gener de 2020 i núm. 2 de data 24 de gener de 2020)

Van quedar-ne assabentats.

3.3) Donar compte expressa dels Decrets d’Alcaldia que així ho requereixen

“De conformitat amb allò previst a la legalitat vigent, dec donar compte al Ple Corporatiu 
del següent Decret d’Alcaldia:

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

44
9d

9b
05

a9
b

d
49

14
a2

69
d

ac
0f

64
37

8c
80

01

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

06/05/2020 Secretària

Signatura 2 de 2

Gina Sabadell
Simó

06/05/2020 Alcaldessa en
funcions

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                            

115

3.3.1) Decret núm. 148 de data 22 de gener de 2020, relatiu a l’aprovació del Pla de 
contractació de l’Ajuntament d’Argentona per a l’any 2020.”

Sr. alcalde.- Com saben, és el que fem des de fa cert temps, que és calendaritzar totes 
aquestes contractacions que ens serveix a nosaltres com a Govern per calendaritzar i 
tenir clar a mesura que vagin passant els mesos, quins són els contractes que es trauran 
a licitació, sinó no només això, sinó que també ajuda a totes les àrees de l’Ajuntament a 
ubicar-se en el calendari, quan es podran licitar aquests contractes. 

Van quedar-ne assabentats

4. Informes sobre dictàmens, mocions i proposicions que hagi d’aprovar el Ple:

ALCALDIA

4.1) Modificació de la composició d’alguns òrgans municipals per la renúncia de la 
Sra. Maica Alcalde

“La senyora Maica Alcalde, qui va resultar escollida per la llista presentada per l’agrupació 
d’electors Tots per Argentona en les últimes eleccions municipals, va manifestar la seva 
voluntat de renunciar a la condició de membre d’aquesta Corporació.

En la sessió celebrada pel Ple Corporatiu el dia 3 de febrer de 2020, es donà compte de 
l’esmentada renúncia.
 
En data 18 de febrer de 2020 la Junta Electoral Central va expedir la corresponent 
credencial de regidor a favor de Joan Martín Garachana, amb DNI.38829291R, inclòs en el 
número 6 de la candidatura electoral de 2019, en la mateixa llista.

Atenent a això, i davant la voluntat manifestada pel grup municipal de Tots per 
Argentona de modificar els representants al diferents òrgans municipals, es proposa 
l’adopció dels següents acords:

Primer.- Modificar els representants del grup municipal Tots per Argentona de l’òrgan 
municipal que es dirà, i que quedarà amb la següent composició:

Membres de la Comissió Informativa de Serveis Generals i Personals:
 

Titular: Montserrat Capdevila Cañadas
Suplent:  Joan Martín Garachana

Segon.- Fer constar les designacions efectuades en el llibre de registre dels grups 
municipals.
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Tercer.- Nomenar al regidor Joan Martín Garachana, en cas d’absència o malaltia del 
regidor Sr. Àngel Puig Boltà, com a representant substitut de l’Ajuntament d’Argentona en 
la Xarxa de Pobles i Ciutats pels Drets Humans.

Quart.- Notificar els presents acords als interessats als efectes oportuns.” 

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Eudald Calvo i Català, Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual 
Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere 
Móra i Juvinyà, Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas 
Oliveras, Joan Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat Calvo 
Català i Juan Fco. Fragoso Escribano)

RECURSOS ECONÒMICS

4.2) Aprovació del Compte General de l’exercici 2018

“Vista la documentació que acompanya al Compte General de l’Ajuntament d’Argentona i 
que comprèn totes les operacions pressupostàries, independents i auxiliars, patrimonials i 
de tresoreria, portades a terme durant l’exercici 2018.

Atès que en data 10 de desembre de 2019 l’esmentat compte va ser informat 
favorablement amb caràcter provisional per la Comissió Especial de Comptes,  i que, en 
haver-se presentat al·legacions durant el termini d’informació pública previst a l’article 
212.3) del RDL 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el text refós de la Llei reguladora de 
les hisendes locals, es convoca novament Comissió Especial de Comptes en data 10 de 
febrer de 2020 per tal que aquestes puguin ser examinades i informades per la Comissió.

I atès que la Comissió Especial de Comptes, en aquesta nova sessió celebrada el dia 10 de 
febrer de 2020, va informar favorablement amb caràcter definitiu el Compte General de 
l’Ajuntament de l’exercici 2018, per tot això, i de conformitat amb allò establert a l’article 
212.4) del RDL 2/2004, de 5 de març,  al Ple Corporatiu proposo l’adopció dels següents 
acords:

Primer.- Aprovar el Compte General de l'Ajuntament d'Argentona, exercici 2018, integrat 
per:

A. El compte anual de l'Ajuntament d'Argentona, exercici 2018.
B. El compte anual del Patronat Municipal del Museu del Càntir, exercici 2018.
C. El compte anual de la societat mercantil Aigües d'Argentona SA, exercici 2018.

Els comptes anuals de l’Ajuntament i del Patronat Municipal del Museu del Càntir estan 
formats, cada un d’ells, per:
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1. El Balanç 
2. El Compte de resultats econòmic i patrimonial 
3. L’Estat de liquidació del pressupost
4. La Memòria
5. L’Acta d’arqueig de tresoreria a 31/12/2018, acompanyada dels corresponents 

certificats de saldo i de les conciliacions.

El compte de l’Ajuntament conté també els Comptes de gestió i recaptació corresponents 
a l’exercici 2018 presentats per l’Organisme de Gestió Tributària de la Diputació de 
Barcelona. 

I el compte anual de la societat Aigües d’Argentona SA es composa de:
1. El Balanç de situació
2. El Compte de pèrdues i guanys
3. La Memòria 
4. L’Informe d’auditoria dels comptes anuals
5. L’informe de control financer.

Segon.- Rendir el Compte General de l’exercici 2018 aprovat en l’acord anterior, a la 
Sindicatura de Comptes de Catalunya i al Tribunal de Comptes, de conformitat amb allò 
previst als articles 223 i 212.5) del RDL 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el text 
refós de la Llei reguladora de les hisendes locals.”

Sr. alcalde.- Aquí potser hauríem d’explicar que s’han celebrat dues comissions especials 
de comptes, una primera en que es van portar els números del compte general del 2018 i 
entremig hi van haver unes al·legacions presentades per un dels grups municipals i 
després es van resoldre aquestes al·legacions i es va celebrar una segona comissió 
especial de comptes i avui ja si de cas, portaríem a aprovació aquests comptes. Els 
comptes del 2018 consten de la part de l’Ajuntament, evidentment, la part del patronat 
del Museu del Càntir i finalment la part de la societat mercantil de la companyia d’aigües 
d’Argentona. Cadascuna formades per la seva documentació pertinent. El segon punt, 
evidentment, és rendir el compte general de l’exercici 2018 a la Sindicatura de comptes 
de Catalunya i al Tribunal de comptes, tal com marca la legislació vigent. 
Sra. Capdevila.

Sra. Montserrat Capdevila.- Gràcies. Nosaltres ja vàrem manifestar a la comissió 
especial de comptes i després d’haver presentat aquestes observacions, no al·legacions, 
en aquests comptes, que el nostre vot seria en contra, doncs hi havia dades numèriques 
que no ens quedaven clares i que tampoc se’ns havien clarificat a l’hora de fer aquestes 
observacions. Per tant, seguirem amb el vot en contra. 

Sr. alcalde.- Sr. Arenas.
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Sr. Josep Arenas.- Gràcies Sr. Alcalde. Si anem a parlar del compte general de l’exercici 
2018, el primer que hem de senyalar és que aquesta discussió no l’hauríem de tenir a 
principis de març sinó que l’hauríem d’haver tingut abans de l’1 d’octubre, amb lo qual, 
anem una mica amb retard. De manera que aquest retard, si no l’haguéssim tingut, 
haguéssim pogut corregir defectes pressupostaris dels quals segurament en parlarem al 
proper punt de l’ordre del dia de cara al pressupost de l’any que som. Anem doncs pel 
compte general, que inclou tant el compte de l’Ajuntament, del Museu del Càntir com de 
la societat d’aigües d’Argentona i en aquí s’hi afegeix no solament la liquidació del 
pressupost sinó també el balanç, el compte de resultats i les memòries que els 
acompanya. Els quals, doncs, tenen una extensió prou significativa però hem tractat de 
significar alguns aspectes del miler de pàgines que ho composen. De menor a major, 
comencem pel Museu del Càntir, que salda finalment l’exercici del 2018 amb un saldo 
positiu d’algo més de 4.000 €. Malgrat això, cal destacar que el compte de resultats de 
l’exercici dona de fet un resultat negatiu de pèrdues, perquè hi ha gairebé 30.000 € que 
una vegada que se li imputen les amortitzacions valorades en 34.000 € que no s’hi 
imputen sinó que se’n fa càrrec l’Ajuntament. Si continuem per la societat mercantil 
d’aigües d’Argentona, com deia, de capital íntegrament municipal, ens trobem que queda 
certificat per l’auditor de comptes en l’exercici de 2018 que si bé el saldo de pèrdues i 
guanys és positiu, d’uns 22.000 €, cal assenyalar dues qüestions. Una relativa al 
subministrament d’aigua als veïns de Can Cabot, i una altra relativa als ingressos no 
reconeguts que segons la companyia, l’Ajuntament li hauria d’haver pagat a la 
companyia. Per tant, subministrament de Can Cabot. Si bé la companyia ha realitzat el 
subministrament d’aigua que se li va encarregar, no ha facturat durant tot l’exercici de 
2918 cap import als usuaris. Si bé, i dic entre cometes, al compte de resultats diu 
l’auditoria, en concepte d’ingressos per finançament d’aquest subministrament, sí que 
incorpora una partida de 32.000 €. És a dir, perquè tothom ho entengui, s’ha registrat 
com a pendent de pagament, ingressos que al tancament de l’any 2018 no s’havien ni tan 
sols facturat als veïns. I per tant, no estaven pendents de pagament ni es van facturar el 
2018 ni tampoc s’han facturat al llarg del 2019. Vam ser nosaltres que vam promoure una 
reunió entre els veïns i la companyia d’aigües per tal que ara en el 2020 sembla ser que 
efectivament així s’ha compromès la companyia, a facturar aquests endarreriments. Però 
no podem estar pendents d’aquest pagament en el 2018, senyalar aquest aspecte. I això 
com dic, ho reflexa l’auditoria. L’altre aspecte, l’altra qüestió que els hi senyalava, em 
sembla important, ja no tant per la quantitat, que és de 94.000 € sinó que diu l’auditoria 
que els deutors, l'epígraf de deutors del balanç de situació, incorpora un total de 94.000 € 
per factures emeses a l’Ajuntament corresponents a treballs meritats en exercicis 
anteriors, les quals no han estat reconegudes per l’Ajuntament, segons consta a l’informe 
d’Intervenció i Tresoreria del mes de febrer del 2019. I afegeixo també que en la comissió 
especial de comptes de l’11 de desembre, també es va assenyalar, per part de vostè, Sr. 
Alcalde, que va afirmar que l’Ajuntament no li deu res a la companyia d’aigües. Clar, aquí 
es registra uns ingressos pendents de cobrament que no consten en cap lloc per part de 
l’Ajuntament, amb lo qual, s’infla el resultat positiu de la companyia de forma fictícia. A 
més d’aquestes dues dades, cal remarcar, i no hem de passar per alt, que la companyia 
d’aigües, el 2017, va tancar amb uns guanys de 144.000 € aproximadament i el 2018 amb 
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uns guanys de prop de 22.000 €. Això significa una disminució de guanys del 85% del 
2018 respecte el 2017. Lo qual també ens sembla important de subratllar. D’altra banda 
hem de tenir en compte que els ingressos totals no declarats no són reals per les dues 
qüestions que hem exposat, la de Can Cabot i les obligacions no reconegudes de 
l’Ajuntament. Així i tot, els ingressos han estat per import d’1.600.000 €, 
aproximadament, és a dir, un 25% menys que els ingressos previstos inicialment en el 
pressupost de la pròpia companyia, que eren de 2.175.000 €. I també han estat un 5% 
inferiors al de l’exercici 2017. Amb aquest panorama, que és realment de pèrdues, 
entenem nosaltres, tot i que se’ns vol fer creure que és de guanys. Tots els informes que 
acompanyen els comptes apunten cap a la necessitat d’una futura actualització de les 
tarifes als usuaris. Ho diuen les xifres i ens semblava important portar-ho aquí en aquest 
Ple, que al cap i a la fi som els titulars de les accions de la societat, els representants aquí 
presents. Per tant, no podem aprovar aquest compte, ni aquest balanç de la companyia, i 
menys en aquest Ple, que mai ha reconegut que li deu diners a la companyia. Com es pot 
aprovar un compte que diu que devem diners i en el mateix acte aprovar un altre compte 
que diu que no devem res. Aquesta esquizofrènia sembla ser que és la que se’ns 
proposa. La companyia reconeix un ingrés pendent de l’Ajuntament per fer beneficis i 
l’Ajuntament aprova això però no reconeix aquest deute en els seus propis comptes. 
Com és això? Bé, dèiem les tarifes, que tot i que no s’han actualitzat des de l’exercici 2013, 
tots els informes recomanen, l’auditoria, els informes d’intervenció, diferents informes 
que hi ha en aquest expedient del pressupost, recomanen actualitzar l’estudi econòmic 
de tarides justificatiu de la cobertura del cost del servei. Així, com dic, ho recomanen tots 
els informes. Nosaltres diem que l’Ajuntament el que haurà és de saldar els deutes de la 
companyia amb els diners de l’Ajuntament o haurà de declarar que necessita pujar les 
tarifes, però el que no es pot és continuar fent forats en els comptes sense fer res de res, 
sense fer res més. Això no és solució només que per garantir un servei, si volem garantir 
un servei municipal obligatori tan important com és el de l’aigua. Creiem que aquesta 
paràlisi de la situació, aquesta contradicció no es pot demorar en el temps. Pel que 
respecta al compte general de l’Ajuntament del 2018. El compte incorpora la liquidació 
del 2018 que critiquem bàsicament perquè no ens sembla que sigui de rebut que el 
percentatge d’execució de les inversions hagi estat tan sols d’un 23%. Clar, això vol dir 
que de cada 100 € que vostès havien d’invertir, que s’havien compromès ha fer-ho, 
només en van invertir 23 i encara justet, encara ens tornarien cèntims. I això és, 
entenem, que és un frau que vostès fan a la gent, perquè vostès no es dediquen a 
gestionar l’Ajuntament, el dia a dia. Tenen altres ocupacions, altres prioritats. El problema 
no és aquest, el problema és que es contradiuen amb els principis que prediquen però 
que no creuen i fins i tot es contradiuen amb les lleis de transparència quan afirmen fer 
aquestes inversions de les quals, com dic, només en fan el 23%. Enganyen al vilatà, al 
contribuent, dient-li que faran allò que no fan. Però si anem als ingressos ordinaris, als 
que paguem tots, als que provenen de l’IBI, de la plusvàlua, dels impostos sobre vehicles, 
etc. què hi trobem? Doncs hi trobem que el 2018 ja han recaptat 350.000 € menys dels 
previstos. I compte, perquè aquesta tendència, que és la d’inflar artificiosament els 
ingressos, després la veurem en el pressupost del 2019 i com ara veurem d’aquí a una 
estona, la veurem probablement o del tot segur, en el pressupost del 2020. Però ara ens 
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centrem en el 2018. El que un vilatà es preguntarà és si van recaptar menys del previst, 
com s’ho hauran fet per pagar tot allò que havien pressupostat. Clar, vostès van recaptar 
menys del previst, llavors, com s’ho fan en un pressupost que inicialment és equilibrat, 
respecte ingressos i despeses. Doncs la resposta és senzilla i meridiana com la llum del 
migdia en un dia de sol. Van deixar d’executar més del 12% de la despesa prevista. De 
manera que, en xifres rodones, tan sols van executar 12 milions dels més de 13 milions 
previstos en el pressupost de la despesa corrent. I tan sols van executar 900.000 € d’un 
total de 4 milions en el pressupost d’inversions. Clar, si les coses no es fan, els diners 
evidentment arriben, en el sentit que existeixen. Per ser més explícits, quin ha estat el 
resultat pressupostari del 2018? El resultat net ha estat d’1.300.000 €. I què vol dir això? 
Que li han sobrat ingressos. I que vostès no els hi ha donat destí, a més d’1 milió d’euros. 
No creuen que es podrien haver fet moltes més coses amb 1 milió d’euros a Argentona? 
Nosaltres sí. En resum, un superàvit de més d’1 milió. En un any sembla francament mal 
resultat i més si tenim en compte que hi ha més de 5 milions que es van gastar sense que 
vostès hagin de fer pràcticament res, perquè són les despeses de personal. A banda 
d’aquestes qüestions fonamentals, com dèiem, el compte general conté la liquidació del 
pressupost i conté el balanç, però difícilment tindrem un balanç si no disposem d’un 
inventari. El problema és que l’inventari no el teníem al 18, tampoc el teníem al 19, fins i 
tot el van treure del pressupost, recordo una intervenció que vam fer, preguntat per què 
el treien, i van dir que era molt necessari però no van fer res per fer-lo. I vostès tampoc el 
pressuposten, per cert, en el pressupost del 2020, que ho veurem en una estona. Lo qual, 
diu bastant. Per tant, el 2018 el resultat en relació als béns que són de titularitat 
municipal, els béns són per tots coneguts, aquesta casa Consistorial, l’emissora 
municipal, o sigui, els béns propis i els béns del Museu, o els béns de la societat municipal 
d’aigües, doncs sense aquesta definició, sense aquest inventari, és impossible establir 
amb rigor les amortitzacions reals i programar-ne les inversions necessàries. En 
definitiva, les dades que ara presenten com a compte general entenem que no poden 
reflexar fidelment la imatge del resultat econòmic de l’Ajuntament, atès com dèiem, que 
no existeix ni tan sols aquest inventari valorat dels béns propis. Hi ha una altra qüestió i 
acabo. No hi consta l’import que efectivament correspon al patrimoni públic del sòl i atès 
que no existeix un mòdul de gestió patrimonial, doncs no hi ha aquest rigor. Aquest està 
substituït per un full Excel que no gaudeix del rigor necessari. I reitero, com hem dit ja, 
que pel que fa a la companyia d’aigües no tan sols els ho diem els Socialistes sinó que ho 
diu el propi auditor de comptes de la societat. El que venim denunciant és que 
l’Ajuntament no reconeix uns deutes que la companyia afirma que els té per part de 
l’Ajuntament. Per tot això i perquè els comptes de l’Ajuntament ni els comptes de 
l’Ajuntament ni els comptes de la companyia reflecteixen la imatge fidel del resultat 
econòmic i patrimonial, no ens queda més remei que davant de la seva proposta 
d’aprovació del compte general del 2018, votar-la en contra. 

Sr. alcalde.- Només algunes observacions de les qüestions que vostè ens exposava sobre 
el compte general del 2018. Inventari sí que en tenim i s’actualitza any rere any. Es fan les 
amortitzacions pertinents i s’incorporen quan es fa una obra nova o un equipament nou 
o es fan adquisicions de béns que es puguin qualificar d’inventariables. Al que vostè fa 
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referència és que no s’ha fet una revisió global de l’inventari, cosa que evidentment és 
molt més positiva que no pas anar fent aquestes actualitzacions, però inventari 
evidentment hi ha, perquè sinó no hi hauria balanç, sense l’inventari. En quant a les 
factures d’aigua de Can Cabot, això és una qüestió que es va acordar de fer així i de fet, 
tots els veïns en són coneixedors i ja s’està cobrant o s’ha de cobrar aquesta facturació de 
la companyia d’aigües en els usuaris que estan comprant aigua en aquest cas el servei de 
prestació d’aigua, mitjançant la companyia d’aigües municipals. Aquests diners acabaran 
sent pagats perquè no hi ha més. És el que s’ha de fer i és el que es farà. El que sí que és 
veritat que han d’entendre que quan es va recepcionar aquest servei, que és bastant 
gros, es va municipalitzar, abans el prestava una empresa privada mitjançant la Junta de 
Compensació i en un moment donat, l’Ajuntament va agafar aquest servei que acte seguit 
el va traspassar mitjançant l’encomanada gestió a la companyia d’aigües. Per tant, vostè 
fa bé que en recordar que aquesta facturació del 18 encara no hi era, però aquesta és 
una qüestió que ja s’ha solventat. En relació als ingressos que vostè diu ficticis i després 
diu que les despeses no s’han executat totes, doncs no puc fer més que donar-li la raó i 
aquesta és la qüestió que explicaré després, en el següent punt, quan proposem 
l’aprovació del pressupost del 2020 perquè és una qüestió que si bé jo estic d’acord amb 
vostè que potser no és l’òptima, però si hi ha menys ingressos perquè alguns dels 
impostos van a la baixa i no podem executar-los tots, tal i com voldríem, no ens queda 
més remei que intentar solucionar uns números que d’altra manera serien francament 
complicat s i hauríem de fer unes retallades a la despesa molt importants i que crec que 
tots compartim que no és el camí que volem transitar. La resta de qüestions, crec que ja 
les hem anat discutint, tampoc no voldria allargar aquesta qüestió. No sé si té algun 
comentari més. 

Sr. Josep Arenas.- No, si vostè diu que tenen inventari, ens costa de creure, perquè 
sempre se sap algunes dades, però no hi ha un inventari com ha de ser. Si hi ha un 
inventari posin-lo de manera transparent i el podrem consultar. Segon, lo de Can Cabot, 
ja li he dit que havíem treballat perquè el tema se solucionés. L’únic que reflectíem és 
que en l’any 2018 hi figuren uns ingressos que com a tals, no corresponen al 2018, 
perquè si no s’ha emès un rebut no es pot posar que te’l deuen. I bueno, en quant a que 
no s’han executat moltes de les propostes de despesa, vostè ens dona la raó, després al 
proper punt suposo que explicarà el seu criteri i nosaltres segurament divergirem 
bastant del criteri que té vostè. 

Sr. alcalde.- Estem d’acord en que discrepem.

Sr. Josep Arenas.- De tota manera, creiem que és un tema fonamental i important fer 
l’anàlisi d’aquests comptes del 2018 i per això hem volgut aportar la nostra visió de la 
qüestió i la posem a disposició de tots els vilatans d’Argentona si ens volen fer qualsevol 
consulta respecte a aquest eixam de xifres i d’informes. 
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Sr. alcalde.- Entengui’m, si no li contesto més coses és perquè com després en tornarem 
a parlar en el següent punt, intento reduir els debats. Avui, com saben, hi ha molts punts 
i intentaré que ens en sortim amb un temps raonable. 

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per 8 vots a favor (Eudald Calvo Català, 
Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, Montserrat 
Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà i Pere Móra i Juvinyà), 6 
vots en contra (Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas 
Oliveras, Joan Martín Garachana, Susana A. López Rico i Josep Arenas Ponsa) i 2 
abstencions (Bernat Calvo Català i Juan Fco. Fragoso Escribano)

En aquest moment s’incorpora a la sessió la Sra. Cristina Maynou

4.3) Aprovació del Pressupost General de l’Ajuntament per a l’any 2020

“Vist l’expedient tramitat en relació a l’aprovació del Pressupost General del municipi per 
a l’any 2020, i de conformitat amb allò establert a la secció 1a. del capítol primer del títol VI 
del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el text refós de la Llei 
reguladora de les hisendes locals, a l’Ordre EHA/3565/2008, de 3 de desembre, per la qual 
s’aprova l’estructura dels pressupostos de les entitats locals, modificada per l’Ordre 
HAP/419/2014, de 14 de març,  i a l’article 112 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de 
les bases de règim local,  al Ple Corporatiu proposo l’adopció dels següents acords:

Primer.- Aprovar inicialment i, en cas de que en el termini d’informació pública no es 
presentin reclamacions o suggeriments, definitivament el PRESSUPOST GENERAL 
MUNICIPAL PER A L’ANY 2020, el qual, de conformitat amb allò previst a l’article 164 del RDL 
2/2004, queda integrat per:

1. El pressupost de l'Ajuntament d'Argentona, amb les seves bases d'execució. 
2. El pressupost del Patronat Municipal del Museu del Càntir, amb les seves bases 

d'execució.
3. L’estat de previsió de despeses i d’ingressos de la societat municipal "Aigües 

d'Argentona, SA".

1. PRESSUPOST DE L’AJUNTAMENT D’ARGENTONA per un import total de 16.188.178,27€, 
amb el següent desglossament:

Classificació per àrees:

PRESSUPOST DE DESPESES 

 2020

ÀREA Crèdits inicials

1 - ALCALDIA 3.448.777,03
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2 - SERVEIS GENERALS 922.986,30

3 - SERVEIS PERSONALS 5.702.164,66

4 - SERVEIS TERRITORIALS 4.617.709,41

5 - SERVEIS ECONÒMICS 1.496.540,87

TOTAL 16.188.178,27

Classificació orgànica:

PRESSUPOST DESPESES 2020

Orgànica Descripció Crèdits inicials

100 UTG ALCALDIA 396.775,71

110 UTG DE RRHH 265.792,28

111 ADMINISTRACIÓ DE PERSONAL 112.616,68

112 PREVENCIÓ RISCOS LABORALS 31.750,00

120 UTG PARTICIPACIÓ I COMUNICACIÓ CORPORATIVA 257.108,93

121 COHESIÓ 58.613,86

130 POLICIA 1.519.303,40

131 MOBILITAT 622.416,81

132 PROTECCIÓ CIVIL 3.350,00

150 RÀDIO MUNICIPAL 157.049,36

151 BUTLLETÍ MUNICIPAL 24.000,00

200 UTG SERVEIS GENERALS 686.021,27

201 AJUNTAMENT 59.360,21

202 AJUNTAMENT ANTIC 22.101,17

220 INFORMÀTICA I INNOVACIÓ TECNOLÒGICA 155.503,65

300 UTG SERVEIS PERSONALS 221.528,78

301 PFI 95.900,00

304 CENTRE OBERT EL CROS 29.346,42

305 EDIFICI VELCRO 33.397,64

306 LA SALA 223.273,63

307 CASA GÒTICA 17.678,44

308 BIBLIOTECA MUNICIPAL 421.425,60

309 LOCAL ENTITATS 12.839,00

310 UTG CULTURA 736.808,96

311 FESTA MAJOR D'ESTIU 98012

312 FESTA MAJOR D'HIVERN 30.300,00

313 ACTES CULTURALS I FESTES 81050

314 PATRIMONI 10.220,00

315 CASA PUIG I CADAFALCH 236.447,81

320 UTG  EDUCACIÓ 291.848,03

321 ESCOLA BERNAT DE RIUDEMEIA 79.862,31
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322 ESCOLA D'ARGENTONA 223.774,19

323 ESCOLA SANT MIQUEL DEL CROS 86.132,96

324 ESCOLA LES FONTS 152.373,67

325 E.B. CARGOL TREUBANYA 221.521,10

326 INSTITUT ENSENYAMENT SECUNDARI 5.400,00

327 E.B. EL BOSQUET 521.710,14

330 UTG ESPORTS 265.336,78

331 ACTIVITATS ESPORTIVES I DE LLEURE 12.200,00

332 ESCOLA ESPORTIVA 41.850,00

333 PAVELLÓ ESPORTIU MUNICIPAL 84.837,60

334 CAMP ESPORTIU MUNICIPAL 44.151,78

340 UTG SERVEIS SOCIALS 611.806,17

341 SANITAT AMBIENTAL 23.800,00

342 ESPAI JOVE 72.277,36

344 IGUALTAT 43.368,00

345 DISPENSARI CROS 11.582,12

346 CASAL D'AVIS 61.303,72

347 CASAL D'AVIS CROS 11.113,73

348 GENT GRAN 9.100,00

350 UTG  JOVENTUT 263.906,42

351 CASAL DE JOVES 3.600,00

360 UTG DESENVOLUPAMENT LOCAL 223.535,30

361 TURISME 11.565,00

362 SEMPRE 11.450,00

363 POLÍTIQUES ACTIVES 16.000,00

364 EMPRESA 7.780,00

365 COMERÇ LOCAL 40.750,00

400 UTG  SERVEIS TERRITORIALS 343.209,33

411 URBANISME I OBRES 630.083,36

430 UTG SERVEIS I ESPAI PÚBLIC 2.394.099,52

432 CEMENTIRI MUNICIPAL 22.906,43

434 MERCAT MUNICIPAL 1.511,55

440 SOSTENIBILITAT 1.045.899,22

441 DEIXALLERIA MUNICIPAL 180.000,00

500 UTG SERVEIS ECONÒMICS 510.177,28

501 RECAPTACIÓ 161.400,00

510 DEUTE PÚBLIC 824.963,59

 TOTAL 16.188.178,27
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Classificació per programes:

PRESSUPOST DE DESPESES 2020
Programa Descripció Crèdits inicials

011 DEUTE PÚBLIC. 824.963,59

130 ADM. GENERAL SEGURETAT I PROTECCIÓ CIVIL. 1.401.556,91

132 SEGURETAT I ORDRE PUBLIC 50.000,00

133 ORDENACIÓ DEL TRÀNSIT I DE L'ESTACIONAMENT. 114.006,08

134 MOBILITAT URBANA 5.000,00

135 PROTECCIÓ CIVIL 3.350,00

150 ADM. GENERAL HABITATGE I URBANISME. 1.136.948,75

151 URBANISME: PLANEJAMENT, GESTIÓ, EXECUCIÓ I DISCIPLINA URBANI 205.000,00

1531 ACCES ALS NUCLIS DE POBLACIÓ 385.175,73

1532 VIES PÚBLIQUES 240.000,00

160 CLAVEGUERAM 15.000,00

1621 RECOLLIDA DE RESIDUS. 595.000,00

1622 GESTIÓ DE RESIDUS SÒLIDS URBANS 188.700,00

1623 TRACTAMENT DE RESIDUS 274.000,00

163 NETEJA VIÀRIA. 520.125,00

164 CEMENTIRI I SERVEIS FUNERARIS. 22.906,43

165 ENLLUMENAT PÚBLIC. 385.775,79

170 ADM. GENERAL MEDI AMBIENT 168.199,22

171 PARCS I JARDINS. 601.883,41

1721 PROTECCIÓ CONTRA LA CONTAMINACIÓ ACÚSTICA, LUMÍNICA I ATMO 15.000,00

231 ASSISTÈNCIA SOCIAL PRIMÀRIA 736.691,62

2310 ASSISTÈNCIA SOCIAL PRIMÀRIA - Centre Obert / Espai Jove 101.623,78

2311 ASSISTÈNCIA SOCIAL PRIMÀRIA - Cohesió 12.470,48

2312 ASSISTÈNCIA SOCIAL PRIMÀRIA - Treball als barris 600,00

2313 ASSISTÈNCIA SOCIAL PRIMÀRIA - Joventut 300.904,06

232 SERVEIS SOCIALS I PROMOCIÓ SOCIAL. 500,00

241 FOMENT DE L'OCUPACIÓ. 159.110,53

311 PROTECCIÓ DE LA SALUBRITAT PÚBLICA 23.800,00

312 SERVEIS ASSISTENCIALS I CENTRES MÈDICS 11.582,12

320 ADM. GENERAL EDUCACIÓ 282.120,49

323 FUNCIONAMENT CENTRES ENSENYAMENT PREESCOLAR, PRIMÀRIA I EDUC 424.906,95

324 FUNCIONAMENT DE CENTRES DOCENTS D’ENSENYAMENT SECUNDARI 50.000,00

326 SERVEIS COMPLEMENTARIS D'EDUCACIÓ 958.987,42

330 ADMINISTRACIÓ GENERAL DE CULTURA. 195.599,33

3321 BIBLIOTEQUES PÚBLIQUES 421.425,60

3322 ARXIUS 43.277,08

333 EQUIPAMENTS CULTURALS I MUSEUS 704.774,87
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334 PROMOCIÓ CULTURAL. 116.450,00

3341 PROMOCIÓ CULTURAL - JORNADES DANSA 3.350,00

3342 PROMOCIÓ CULTURAL - SANTA CECÍLIA 2.100,00

3345 FESTIVAL SENSE PORTES 15.000,00

336 PROTECCIÓ I GESTIÓ DEL PATRIMONI HISTÒRIC-ARTÍSTIC. 246.667,81

338 FESTES POPULARS 146.562,00

3381 FESTES POPULARS - CAVALCADA 9.150,00

3382 FESTES POPULARS - CARNESTOLTES 9.150,00

3384 FESTES POPULARS - SANT JOAN 2.600,00

3385 FESTES POPULARS - DIADA FLOR 16.700,00

3387 FESTES POPULARS - CAP D'ANY 9.050,00

340 ADMINISTRACIÓ GENERAL D'ESPORTS. 231.930,36

341 PROMOCIÓ I FOMENT DE L'ESPORT. 89.900,00

342 INSTAL·LACIONS ESPORTIVES. 160.188,38

430 ADM. GENERAL DE COMERÇ, TURISME I EMPRESA 118.733,35

4312 MERCATS, ABASTAMENTS I LLOTGES 1.511,55

432 INFORMACIÓ I PROMOCIÓ TURÍSTICA. 57.499,80

433 DESENVOLUPAMENT EMPRESARIAL. 21.280,00

4412 ALTRE TRANSPORT DE VIATGERS 103.235,00

912 ÒRGANS DE GOVERN. 419.368,81

920 ADMINISTRACIÓ GENERAL. 1.540.354,63

924 PARTICIPACIÓ CIUTADANA 391.205,19

9241 COMUNICACIÓ 1.650,00

925 ATENCIÓ ALS CIUTADANS 221.998,87

929 IMPREVISTOS I FUNCIONS NO CLASSIFICADES. 110.000,00

931 POLÍTICA ECONÒMICA I FISCAL. 400.177,28

932 GESTIÓ DEL SISTEMA TRIBUTARI. 161.400,00

 TOTAL 16.188.178,27

Classificació econòmica:

PRESSUPOST D'INGRESSOS
2020

CAP. DENOMINACIÓ Previsions inicials
1 IMPOSTOS DIRECTES        8.030.500,00 € 
2 IMPOSTOS INDIRECTES           410.000,00 € 
3 TAXES I ALTRES INGRESSOS        2.380.809,86 € 
4 TRANSFERÈNCIES CORRENTS        3.373.414,59 € 

5 INGRESSOS PATRIMONIALS             16.650,00 € 
 Subtotal ingressos corrents 14.211.374,45 €
6 ALIENACIÓ INVERSIONS REALS  
7 TRANSFERÈNCIES DE CAPITAL 35.026,00 €
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 Subtotal ingressos capital 35.026,00 €
8 ACTIUS FINANCERS  
9 PASSIUS FINANCERS 1.941.777,82 €
 Subtotal ingressos financers 1.941.777,82 €

TOTAL 16.188.178,27 €

PRESSUPOST DE DESPESES
2020

CAP. DENOMINACIÓ Crèdits    inicials
1 PERSONAL 5.975.986,53 €
2 BÉNS CORRENTS I SERVEIS 6.449.789,35 €
3 DESPESES FINANCERES 43.124,00 €
4 TRANSFERÈNCIES CORRENTS 675.234,98 €
5 FONS CONTINGÈNCIA I ALTRES IMPREVISTOS 110.000,00 €
 Subtotal despeses corrents 13.254.134,86 €
6 INVERSIONS REALS 2.146.803,82 €
7 TRANSFERÈNCIES DE CAPITAL  
 Subtotal despeses capital 2.146.803,82 €
8 ACTIUS FINANCERS  
9 PASSIUS FINANCERS 787.239,59 €
 Subtotal despeses financeres 787.239,59 €

TOTAL 16.188.178,27 €

2. PRESSUPOST DE L’ORGANISME AUTÒNOM MUSEU DEL CÀNTIR per un import total de 
352.183,24€:

1 UNITAT TÈCNICA DE GESTIÓ 199.495,04 €
2 EXPOSICIONS I ACTIVITATS CULTURALS 10.580,00 €
3 ESCOLA TALLER DE CERÀMICA 74.113,20 €
4 FESTA DEL CÀNTIR I FIRA DE LA CERÀMICA 32.450,00 €
5 BOTIGA DEL MUSEU 35.545,00 €

352.183,24 €

326 SERVEIS COMPLEMENTARIS D'EDUCACIÓ 74.113,20 €
333 EQUIPAMENTS CULTURALS I MUSEU 233.468,62 €
334 PROMOCIÓ CULTURAL 10.580,00 €
4311 FIRES 32.450,00 €
929 IMPREVISTOS I FUNCIONS NO CLASSIFICADES 1.571,42 €

352.183,24 €

UNITATS ORGÀNIQUES DE DESPESA

PROGRAMES DEL PRESSUPOST DE DESPESA
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CAP. DENOMINACIÓ
Previsions 

inicials

1 IMPOSTOS DIRECTES -  €                           

2 IMPOSTOS INDIRECTES -  €                           

3 TAXES I ALTRES INGRESSOS 142.732,00 €            

4 TRANSFERÈNCIES CORRENTS 209.401,24 €            

5 INGRESSOS PATRIMONIALS 50,00 €                       

Subtotal ingressos corrents 352.183,24

6 ALIENACIÓ INVERSIONS REALS 0

7 TRANSFERÈNCIES DE CAPITAL -  €                           

Subtotal ingressos capital 0,00

8 ACTIUS FINANCERS 0

9 PASSIUS FINANCERS -  €                           

Subtotal ingressos financers 0,00

352.183,24

PRESSUPOST D'INGRESSOS

2020

TOTAL

CAP. DENOMINACIÓ
Previsions 

inicials

1 PERSONAL 163.023,62

2 BÉNS CORRENTS I SERVEIS 180.788,20

3 DESPESES FINANCERES 1.900,00

4 TRANSFERÈNCIES CORRENTS 1.100,00

5 FONS CONTINGÈNCIA I ALTRES IMPREVISTOS 1.571,42

Subtotal despeses corrents 348.383,24

6 INVERSIONS REALS 3.800,00

7 TRANSFERÈNCIES DE CAPITAL 0,00

Subtotal despeses capital 3.800,00

8 ACTIUS FINANCERS 0,00

9 PASSIUS FINANCERS 0,00

Subtotal despeses financeres 0,00

352.183,24

PRESSUPOST DE DESPESES

2020

TOTAL

3. PRESSUPOST O ESTAT DE PREVISIÓ DE DESPESES I INGRESSOS DE LA SOCIETAT 
MUNICIPAL AIGÜES D'ARGENTONA, SA.

PREVISIONS DESPESES 2.311.995,10

PREVISIONS INGRESSOS 2.311.995,10

De conformitat amb el que disposa l'article 165 del Reial Decret Legislatiu 2/2004 del 5 de 
març, pel qual s’aprova el text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, del conjunt 
de pressupostos de l'entitat, dels organismes autònoms i de les societats en resulta el 
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PRESSUPOST GENERAL del municipi d'Argentona per a l'any 2020, el qual té el següent 
desplegament per capítols: 

ESTAT D'INGRESSOS CONSOLIDAT

CAP. DENOMINACIÓ TOTAL

1 IMPOSTOS DIRECTES 8.030.500,00

2 IMPOSTOS INDIRECTES 410.000,00

3 TAXES I ALTRES INGRESSOS 4.490.541,86

4 TRANSFERÈNCIES CORRENTS 3.353.894,20

5 INGRESSOS PATRIMONIALS 17.200,00

 Operacions corrents 16.302.136,06

6 ALIENACIÓ INVERSIONS REALS 0,00

7 TRANSFERÈNCIES DE CAPITAL 125.026,00

8 ACTIUS FINANCERS 0,00

9 PASSIUS FINANCERS 1.941.777,82

 Operacions de capital 2.066.803,82

TOTAL 18.368.939,88

ESTAT DE DESPESES CONSOLIDAT

CAP. DENOMINACIÓ TOTAL

1 PERSONAL 6.633.750,14

2 BÉNS CORRENTS I SERVEIS 8.094.047,62

3 DESPESES FINANCERES 45.013,65

4 TRANSFERÈNCIES CORRENTS 488.833,74

5 FONS DE CONTINGÈNCIA I ALTRES IMPREVISTOS 111.571,42

 Operacions corrents 15.373.216,57

6 INVERSIONS REALS 2.150.603,82

7 TRANSFERÈNCIES DE CAPITAL 0,00

8 ACTIUS FINANCERS 0,00

9 PASSIUS FINANCERS 787.239,59

 Operacions de capital 2.937.843,41

TOTAL 18.311.059,98

(*) La societat municipal Aigües d’Argentona SA no està obligada a presentar el seu estat de previsió d’ingressos i despeses sota 
l’estructura pressupostària de l’Ordre EHA/3565/2008, de 3 de desembre. En la consolidació del pressupost general es 
descompten, a més a més de les operacions internes d’acord amb allò previst a l’article 117.1) del RD 500/1990,  la transferència 
corresponent a les despeses financeres de repercussió del préstec destinat a millora de la xarxa, i també aquells conceptes 
pressupostats que no tenen un reflex pressupostari com són les amortitzacions de les inversions i la dotació per insolvència.

Segon.- Aprovar inicialment i, en cas de que en el termini d’informació pública no es 
presentin reclamacions o suggeriments, definitivament les bases d’execució del pressupost 
municipal per a l’any 2020 que formen part d’aquest expedient.
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Tercer.-  Aprovar inicialment i, en cas de que en el termini d’informació pública no es 
presentin reclamacions o suggeriments, definitivament, la plantilla orgànica d’aquesta 
Corporació que s’adjunta com a annex a aquest pressupost, de conformitat amb allò previst 
a l’article 283 del Decret Legislatiu 2/2003 de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la 
Llei municipal i de règim local de Catalunya.

Quart.- Una vegada s’entengui aprovat definitivament el present pressupost es publicarà 
resumit a nivell de programes i capítols juntament amb la plantilla de personal d'aquesta 
Corporació, en el Butlletí Oficial de la Província i en el tauler electrònic d'anuncis municipal.  
La plantilla de personal es publicarà també en el Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya i 
s’enviarà còpia al Departament de Governació i Relacions Institucionals de la Generalitat de 
Catalunya i a l’administració de l’Estat.”
 
Sr. alcalde.- M’estalvio dir que evidentment, aprofito per agrair la presència de la Sra. 
Interventora, que normalment no ens acompanya però avui tindrem la sort de comptar 
amb ella. A veure, sobra dir, com he explicat en el cas del compte general, que en el cas 
del pressupost també costa de tres grans blocs, el pressupost de l’Ajuntament, el 
pressupost del patronat municipal del Museu del Càntir, que ja s’ha aprovat com és 
preceptiu, a la comissió del patronat, i també el pressupost de la companyia d’aigües, que 
ha fet exactament el mateix en el cas de la societat municipal de la companyia d’aigües. 
Per tant, avui el que fem és consolidar aquests tres grans blocs. Sobre el Museu del 
Càntir, es poden imaginar que les xifres són molt semblants que les que portem 
habitualment. No m’estendré, si tenen alguna pregunta la resoldré. En el cas de la 
companyia d’aigües algunes de les qüestions ja el Sr. Arenas les comentava i intentaré 
tampoc no estendre-m’hi en excés. Anant al pressupost de l’Ajuntament, ha estat un 
pressupost que ha sigut complicat. Normalment, no m’agrada fer servir aquesta 
expressió perquè el que m’agradaria és portar-los un pressupost incremental, com 
acostumem a portar, on les diferents àrees fan propostes que incrementen la despesa i 
per tant, fem projectes nous o incrementem els valors de les despeses de les diferents 
partides. Això com els dic, no ha pogut ser així, perquè com explicava el Sr. Arenas i ho 
explicava molt bé, l’evolució dels ingressos no ens ha permès posar més ingresso dels 
que ja vam tenir en el pressupost del 2019. És més, i com apuntava el Sr. Arenas, 
probablement no s’assoleixin els ingressos. Però tampoc les despeses. Una mica ja vaig 
explicar això i els que són repetidors i repetidores saben que aquesta és una manera de 
quadrar el pressupost que evidentment acceptaré que no és l’òptima, però que sinó 
poder, no teníem la possibilita d’incrementar els ingressos via impostos o nous preus 
públics o taxes, és francament complicat. Una de les qüestions generals és que hi ha 
hagut una reducció de la despesa en moltes de les partides i en general, a les diferents 
orgàniques, als diferents departaments i regidories de l’Ajuntament, això s’ha notat. Em 
permetran que els recordi, en una de les reunions que vam mantenir el mes d’octubre i 
novembre d’aquest passat 2019, algunes de les propostes que van sortir, que són les que 
hem estat treballant, és una reducció de la despesa general, no lineal, però la idea és que 
fos quelcom semblant a lineal, i això ha afectat a algunes àrees més que a altres. La més 
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perjudicada ha sigut l’àrea de festes i actes culturals, que ha sigut una reducció bastant 
important. Enteníem que era una reducció necessària per poder quadrar pressupost, tot i 
que evidentment, ha sigut una qüestió dolorosa i la nostra idea evidentment és que a mig 
termini es puguin recuperar algunes d’aquestes celebracions que ara aquest 2020 no 
podrem fer. D’altra banda, també dir-los que hi ha hagut una altra qüestió que ha sigut 
per nosaltres complicada i dolorosa, en el sentit que s’han hagut de reduir totes les 
subvencions a les entitats en una quantia d’un 10% per a totes les entitats, sense 
excepció, de fet sí, dues excepcions, que són Càrites i Creu Roja i també al conveni del 
centre parroquial, perquè és un conveni de tot el mandat i això estava aprovat de l’any 
passat i no s’ha pogut tocar. Aquestes dues entitats, Creu Roja i Càrites, enteníem que 
malgrat tot han sigut les úniques que hem pogut mantenir la quantia. La resta, totes les 
subvencions, sigui per concurrència, ja sigui nominatives, s’han hagut de baixar un 10%. 
D’altra banda, també hem hagut de reduir el fons de contingència, que habitualment 
acostumàvem a posar-hi 150.000 €, aquesta vegada veuran en el pressupost que s’ha 
reduït a 110.000 €. I dir-los també que en general el que hem intentat, sobra dir-ho, és 
racionalitzar la despesa intentant que l’afectació fos la mínima possible. Anant a la part 
més amable potser del pressupost, doncs per convence’ls també, passaré a explicar 
l’annex d’inversions, molt esqüetament. Algunes de les partides que hem incorporat com 
a inversions són els diners que faltaven per poder instal·lar el punt de recàrrega de 
vehicles elèctrics, 15.000 €. Les millores a l’accés al nucli urbà a la carretera B-502, on hi 
ha un carril bici també. Aquí nosaltres estem acostumats a parlar de la B-502 de manera 
bastant habitual, la B-502 és la carretera de Vilassar i això serien les millores de l’accés 
que va entre la rotonda del Sant Crist i la rotonda d’entrada de les Palmeres. Això és un 
conveni que tenim signat des de fa cert temps amb la Diputació de Barcelona, n’hem 
parlat en algunes ocasions, la part que aporta l’Ajuntament d’Argentona són 
aproximadament 385.000 €. També hi haurà 120.000 € per reposició de les vies 
públiques, el que anomenem els asfaltats, 50.000 € més per arranjar voreres dins del 
marc del pla d’accessibilitat. Una de les qüestions més importants, probablement, a nivell 
quantitatiu com a mínim, és tota la part de la redacció del projecte de la biblioteca, de la 
nova biblioteca i tots els equipaments culturals que van a l’espai de Can Doro Cal 
Guardià, també com saben aquestes empreses han començat a treballar, els cinc equips 
que han passat a aquesta segona fase i si no em falla la memòria, el 31 de març ja 
tindrem les cinc propostes sobre la taula per poder triar, el jurat, la millor opció, que serà 
la que es desenvoluparà. També 15.000 € per material per la ràdio municipal. Altres 
qüestions, evidentment 18.000 € per mobiliari urbà, una qüestió que acostumem a 
disposar. 42.000 € més per equips informàtics, que per nosaltres és una qüestió 
important anar renovant tot el parc informàtic de l’Ajuntament. 6.000 € pel fons 
bibliogràfic de la biblioteca actual. També hi ha algunes inversions que no explicaré per 
què són vinculades a contractes, com per exemple el contracte de l’enllumenat, que hi ha 
una part que ve com a inversió. Ja saben que estem canviant tots els fanals del municipi, 
amb fanals tipus LED, altres amb al·lògens metàl·lics. 50.000 € per una demanda que 
potser ara mateix no és la que crema més però vostès coneixen, que hem tingut la 
problemàtica dels robatoris a domicilis, i el que fem és posar 50.000 € més per poder 
adquirir lectors de matrícules que aniran ubicats a les entrades o sortides del municipi. 
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També 5.000 € per millores de la senyalització a les urbanitzacions. Els 200.000 € 
aproximadament que falten per acabar els obres de la casa Puig i Cadafalch, que de fet 
aquests seran els últims de les obres pròpiament dites, a part hi haurà 30.000 € per la 
redacció del projecte museístic i museogràfic. Ens agradaria que ja a finals d’aquest 2020 
la casa estigués inaugurada i estiguéssim treballant en l’ús o els usos que tindrà aquesta 
casa Puig i Cadafalch. Com dic, 30.000 € en la redacció del projecte museístic i 
museogràfic. I també important, la reforma de l’interior de la cuina de l’escola Argentona, 
un compromís polític amb aquesta escola. Ja saben que es van fer unes primeres 
actuacions per arreglar la cuina, la campana, el forn, i aquí és una segona part. Després hi 
ha també adquisició de vehicles per l’Ajuntament, per la brigada concretament, són 
70.000 €. Després també hi ha la qüestió de l’adquisició de la casa per la futura ampliació 
del Museu del Càntir, 294.000 €. I una qüestió potser que és novedosa, i que explicaré 
molt ràpidament, però que són 200.000 € que es paguen amb contribucions especials, 
per les millores a la urbanització de veïnat de Madà, concretament als paviments. Això és 
una qüestió que els propis veïns i veïnes de Madà van sotmetre a votació ara farà ja un 
any i escaig, i teníem el compromís de posar-ho en el pressupost del 2020 i aquí està. 
També molt breument, el cas del capítol 1, personal de l’Ajuntament. S’incorpora un 
agent de policia, que és necessitat per poder prestar el servei sobretot de la nit, que és 
quan tenim més problemàtiques i tenim aquesta necessitat. A banda, evidentment, de 
cobrir totes les baixes que puguin anar sorgint. Però hi ha un agent més en plantilla. 
Després també hem estat treballant la qüestió de cobrir la plaça de l’arxiver o arxivera 
municipal. Una qüestió que si m’ho permeten, una apreciació personal, en certa manera 
teníem pendent perquè des de fa ja uns anys, que vam fer servir, vam dirigir la persona 
que estava fent d’arxivera a la biblioteca, aquesta plaça havia quedat vacant i ara mateix, 
des de fa cert temps, no tenim arxiver. També reforcem les àrees de recursos humans i 
de secretaria. Dos àrees molt estructurals que era una necessitat que volíem cobrir. 
També cobrim una plaça d’administrativa de l’Oficina d’Atenció al Ciutadà, l’OAC, que és 
una qüestió per unes baixes que hem tingut, per una finalització de projectes, de fet, ara 
necessitaríem cobrir aquesta ubicació i per tant, hem aconseguit pressupostar-ho. Això 
pel capítol 1. Ho explicaré molt breument, però hi ha una qüestió que no és ben bé 
pressupostària, però que estem contents d’anunciar que és una comissió de serveis d’un 
nou arquitecte que vindria a ser el tercer arquitecte municipal, a part hi ha l’arquitecte 
tècnic, com molt bé saben, però sobretot pensant en solucionar la casuística de la 
qüestió de les llicències d’obres i aquesta demora que recentment s’ha produït per 
diverses qüestions de pura gestió i recursos humans. Jo no voldria parlar gaire més, 
obrim el torn de debat i intentaré contestar les qüestions que ens puguin plantejar. 
Sra. Capdevila.

Sra. Montserrat Capdevila.- Estan callats tots, no sé. Que us han intimidat? El nostre 
grup de Tots per Argentona volem intervenir tots els membres regidors per tal de poder 
comunicar als vilatans un breu resum del pressupost presentat des dels capítols 
d’ingressos, que ho farà la regidora Montse Matas, el capítol de despeses, que ho farà el 
regidor Xavier Collet, i el d’inversions que ho farà en Joan Garachana. En aquestes 
intervencions intentarem explicar la irrealitat numèrica que se’ns porta avui a votació i 
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tanmateix, després de la intervenció dels meus companys, si el Sr. Alcalde em tornés a 
donar la paraula, m’agradaria poder definir quin serà el nostre vot en aquests 
pressupostos.
 
Sra. Montserrat Matas.- Començaré jo amb la part d’ingressos. D’entrada, deixi’m dir-
los, perquè segur que en algun moment insistiran en que el pressupost és una previsió 
de despeses i d’ingressos, això ja ho sabem quan busques la definició de pressupost, 
s’expliquen també altres conceptes, com el dèficit, el superàvit, i tot això ja ho sabem, 
pels que portem un mínim d’economia, ni que sigui la familiar. Però quan vas una mica 
més enllà de la definició, també es diu que permet establir prioritats i avaluar la 
consecució dels objectius. A partir d’aquí, m’agradaria començar amb una pregunta, 
quines prioritats tenen? Quins objectius vol aconseguir aquest Govern amb aquest 
pressupost? Cap on anem? És cert que ens han proporcionat un munt de dades, tard, 
però ens les han proporcionat. I amb tota la documentació que aporten, no veiem clar 
cap on anem. Ho diuen clarament els informes d’intervenció i Secretaria, en el que es 
conclou més vegades és no s’ajusta a la realitat. Literalment, eh? Cito literalment. És molt 
significatiu. Però centrem-nos, com dic, en els ingressos. El total d’ingressos d’aquest 
pressupost són 14.211.000 €. D’aquests diners, es preveu ingressar de més que el 2019, 
547.000 €. M’estranya perquè acaba de dir que no s’ha pogut incrementar els ingressos. 
A la pàgina 10 de l’informe d’intervenció, ho diu claríssimament. 547.775 € de més 
respecte el 2019. Desglossarem després, en aquest pressupost, com pensa el Govern 
treure aquest més de mig milió d’euros però deixi’m primer tornar a dir, aquests diners ja 
no es van ingressar el 2019. I en canvi els tornen a pressupostar com a ingressos. A la 
memòria d’intervenció, perdó, a la memòria d’Alcaldia, vostè mateix diu que aquest és un 
pressupost de contenció de la despesa a causa de l’estancament del creixement dels 
ingressos. Però en canvi, incrementen 550.000 € d’ingressos que ja no es van ingressar el 
2019. No ho entenc. Internament també ens han dit moltes vegades que es preveu que 
uns 600.000 € d’ingressos no entraran a l’Ajuntament. Ens han dit que caldrà retallar, que 
s’ha de preveure tot aquest dèficit d’ingressos i què posa en el 2020? Aquests 500.000 € 
d’ingressos de més. No entenem. Aquests ingressos d’on surten? La partida més gran és 
l’IBI urbà, això sempre ha estat així. L’IBI urbà és el que s’emporta una mica la pessigada 
més gran. Es preveu que s’ingressin per aquest concepte, 5.100.000 €. Què diu 
Intervenció? No s’ajusta a la realitat. I per què diu això la Sra. Interventora? Doncs perquè 
ni el 2017, ni el 2018 ni el 2019 s’ha ingressat mai aquest import. Mai s’ha ingressat 
aquest import i ara hi ha una diferència de 220.000 €. Substancial. Sí que és cert que 
aquest Consistori va aprovar un increment de l’IBI, però aquest increment de l’IBI suposa 
68.000 €. No suposa gaire més. Per tant, dista molt d’aquests 220.000 € de biaix. I 
evidentment, això altera molt la partida d’ingressos. I li vaig a demanar una cosa, Sr. 
Alcalde, no utilitzi d'excusa, tal com diu a la seva memòria d’Alcaldia del pressupost del 
2020, que no pugen més els ingressos a causa de les bonificacions a les plaques solars o 
la bonificació a les famílies nombroses. Em sembla una mica fora de lloc, utilitzar això per 
justificar que no pugen els ingressos, quan a més a més, els infla 500.000 €. És que això 
desvirtua totalment la realitat. Després hi ha un altre capítol, el capítol 2, que és l’ICIO, 
que és l’impost de construccions i obres. És tot allò que recapta l’Ajuntament en concepte 
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d’obres i construccions. Es preveu 410.000 € pel 2020. Gairebé el doble que el 2019. El 
doble. Tothom sap la tendència de la construcció quina és, i l’Alcalde, en una reunió de 
les informatives, deia creuem els dits perquè això passi, perquè aquests impostos 
s’incrementin. Home, un pressupost responsable no es fa creuant els dits a veure si la 
gent es fa cases i fa obres per pujar aquesta partida pressupostària. A part, tal com està 
serveis territorials, ens alegra que ens digui que ara entra un tercer arquitecte, perquè tal 
com està, no sé com s’hauria de gestionar tot això, perquè realment hi ha moltes baixes i 
falta lideratge en aquest servei, li hem dit moltes vegades. I una altra dada, i no 
m’estendré més perquè ja sé que el tema de les dades pot ser una mica feixuc, és el del 
capítol 3. En aquest capítol s’inclouen taxes, preus públics i altres ingressos com les 
multes i sancions. En aquí es preveu ingressar 2.380.000 €. També hi ha una diferència de 
500.000 € respecte el 2019. D’on sortiran aquests diners? Doncs la major part, 270.000 €, 
en multes de circulació. Què ens sembla una dada exagerada. Evidentment les normes 
de circulació les hem de seguir tots i s’han de sancionar sempre totes les infraccions, 
però sembla una mica afany recaptatori pressupostar 270.000 € amb sancions per 
circulació sense fer cap pedagogia al respecte. Creiem que hi hauria d’haver una 
pedagogia al darrere. Evidentment, l’informe d’intervenció torna a ser, per aquest capítol 
3, no s’ajusta a la realitat. I per finalitzar, una pinzellada, per deixar pas als companys, fer 
esment al pressupost d’ingressos de la companyia d’aigües d’Argentona. Perquè aquest 
cas ja és una mica flagrant. En el pressupost d’aquest ens, una de les partides, es preveu 
per import de 245.000 €. Aquesta partida, segons intervenció, i m’agradarà que ho 
aclareixin en algun moment, diu que no està dintre del quadre de comptes de pèrdues i 
guanys. I no entenem com és que una partida com aquesta no està dins d’aquest quadre 
de pèrdues i guanys. Si és una partida concreta, hauria de quedar recollit aquí. Però més 
sorprenent és la justificació que en fa el president a la seva memòria. D’entrada defineix 
aquesta partida, i cito textualment, com partida per cobrir la incertesa del pitjor escenari 
normalment previsible. I justifica aquesta partida anomenant punts com el caràcter 
aleatori dels consums d’aigua o la incertesa en la realització d’encomanes a la companyia. 
I acaba dient, torno a citar textualment, el valor calculat d’aquesta partida pujaria 245.000 
€. Però com aquest valor correspon a un escenari molt desfavorable, sol·licitem a 
l’Ajuntament 120.000 €. És a dir, que si per si de cas anessin maldades, aleatòriament i 
amb totes les incerteses, demanem a l’Ajuntament només la meitat d’aquests 245.000 €. 
Clar, sembla que aquests diners no siguin seus, són de tots, és com si treballessin amb 
diners d’altres. Quin criteri econòmic i realista és, aleatori o incertesa? Perquè clar, amb 
aquests qualificatius, podem justificar qualsevol increment i qualsevol despesa. I miri, Sr. 
Alcalde, li vaig a confessar una cosa. Tinc una afició. M’agrada especialment trobar una 
paraula concreta per definir coses. Estats d’ànim, conceptes, pressupostos... La paraula 
justa per aquest pressupost la tinc, el que passa és que les persones de confiança m’han 
comentat que no la digui, i no la diré, com a succedani, parafrasejant una mica les 
paraules dels serveis tècnics de la casa, li diré que són uns pressupostos que no s’ajusten 
per res a la realitat. I sincerament, sembla que estigui buscant premeditadament, que li 
votem en contra. Res més.
 
Sr. alcalde.- Sr. Collet.
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Sr. Xavier Collet.- Parlarem una mica de les despeses, ara. Començarem fent referència 
a les paraules que ha dit el Sr. Calvo abans de començar i que de fet a les reunions prèvia 
de la informativa, també ens han dit i que de fet ja vénen des del novembre de l’any 
passat, quan vam fer una primera reunió sobre pressupostos i que de fet és en el 
període en el que s’havia de fer tot el treballar per aprovar els pressupostos, que s’havia 
d’haver fet abans d’acabar l’any, no ara al mes de març, no? Ja des d’aquell moment i ara 
també ho han anat dient, les paraules són que hi ha contenció de la despesa, que hem 
hagut de fer retallades, que hem hagut de, dolorosament, retallar alguns conceptes. La 
situació sembla greu, almenys quan ens la van explicar al novembre, i ara doncs sembla 
que també i per això a la reunió algú dels membres del Govern reclamava que s’havia de 
fer un reajust de quatre anys del que són els pressupostos, ingressos i despeses, un 
reajust de quatre anys. Bé, els quatre anys ja no els tenen, eh? Només n’hi queden tres. 
Potser, si la situació és aquesta, potser haurien d’haver començat en aquest pressupost 
del 2020, començant a planificar, començant a posar en marxa aquest reajust que 
preveuen en quatre anys. Perquè no s’ha fet, la realitat és que no s’ha fet. De fet, 
recordant paraules del novembre de l’any passat, el Sr. Eudald Calvo, quan sortia a la 
ràdio dient que Unitat no retallarà en cultura, no retallarà en educació, no retallarà en 
serveis socials, de forma contundent, de forma clara, ens assegurava que aquests serveis 
culturals, educatius i socials no serien retallats. Bé, doncs això si ara mirem els capítols i 
les despeses, veurem que no és així. Per tant, no entenc aquesta afirmació que la situació 
és dolenta i que s’ha de fer un reajust de quatre anys, després diuen que no ho 
retallaran, però si mirem alguns capítols, sembla que sí que retallen, justament el que 
diuen que no retallen, i en canvi en pugen d’altres, total per què? Perquè el pressupost de 
despesa hagi baixat, en aquest pressupost de contenció de la despesa que diu el Sr. 
Calvo, hagi baixat un 0.58%. Això és el que ha baixat en total. Anem a veure, per capítols, 
en què correspon, això. En el capítol 1, que és el capítol de personal, puja un 4,5%. El 
capítol 1 és dels que pugen, personal, un 4,5%. El capítol 3, que són despeses financeres, 
és a dir, allò que ens costa els crèdits, els comptes bancaris, les comissions, les despeses 
financeres, vaja. El capítol 3 puja un 12%. I el capítol 9, que són els passius financers, 
també relacionat amb els comptes, abans potser eren interessos i ara són 
amortitzacions, el capítol 9 puja un 28,6%. No entenem aquesta contenció de la despesa 
que diuen que han de fer. Si mirem altres capítols, sí que hi ha capítols que han baixat, el 
capítol 2, que són béns corrents i serveis. És a dir, els serveis que rebem els ciutadans, de 
neteja, de manteniment d’edificis, enjardinats, etc. El capítol 2, que són els serveis que 
rebem els ciutadans, aquest sí que baixa. Un 1,74%. I el capítol 4, que són despeses 
corrents, en aquest capítol s’hi posen per exemple les subvencions, baixa un 5,9%. I el 
capítol 6, que són inversions, que després se’n parlarà, però clar, estan com a despeses, 
baixa un 13,6%. Per tant, ja veiem què és una mica el que baixa i què és el que puja. Res a 
veure amb les frases maques que es diuen moltes vegades de la política que es vol fer. Si 
entrem una mica més en detall, per concretar això que es deixa abans de cultura, serveis 
socials i educació, veiem que les subvencions a entitats culturals han baixat un 10%, 
abans ho deia el Sr. Alcalde, és veritat. La xarxa d’espectacles ha baixat un 10%. Activitats 
culturals ha baixat un 10%. Altres activitats que estan a l’orgànica 313, baixa un 32%,. Hi 
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ha activitats culturals i festes, però en aquestes activitats culturals hi ha Santa Cecília, ara 
no recordo, però hi ha forces activitats culturals. Aquí no s’inclou la festa major d’hivern i 
d’estiu, són a part. En temes educatius, subvencions a entitats educatives, un 17% baixen. 
De 30.000 € que hi havia l’any passat a 25.000 € ara. Amb el tema de serveis socials, un 
76%. En el pressupost no està concretat quines són aquestes activitats. Activitats serveis 
socials, orgànica 340, hi havia 8.900 € i baixa fins a 2.100 €, un 76%. Subvencions a 
entitats de serveis socials, un 10% també baixen. La Creu Roja també baixa, no sé per 
què diu que no. Hi ha dues subvencions, una que no baixa, que és la part estructural em 
sembla que diu, temes de local, però la subvenció a la 340 sí que baixa, un 10%. De 
18.000 € s’ha quedat amb 16.200 €. Un 10%. Per tant, no entenem aquestes rebaixes i 
aquests increments d’altres capítols que no tenen res a veure amb cultura, serveis 
socials, educació, amb els serveis que rebem. Aquells sí que pugen. Tampoc entenem, en 
aquest mapa de contenció que diu el Sr. Eudald Calvo, per què el Museu del Càntir no hi 
ha cap rebaixa. 178.000 € és l’aportació que fa l’Ajuntament al Museu del Càntir. 187.000 
€, perdó. És la mateixa que hi havia l’any passat, aquí no s’ha rebaixat gens. Aquí no hi ha 
contenció. No sabem com agafar-ho, sincerament, perquè es diuen unes coses, se’n fan 
unes altres, es pugen conceptes que disten molt del que després es diu. Ens qüestionem 
molt com es treballa i com s’ha treballat aquest pressupost en concret. I en tenim unes 
evidències que són una mica llastimoses, no? Com s’ha treballat, aquest pressupost? Per 
arribar per exemple a que es presenta el pressupost i no hi ha crèdits suficients per 
pagar la biblioteca, el lloguer de la biblioteca. Hi ha un error petit. És petit. Evidentment 
que es podrà resoldre, però com pot ser que al mes de març, es presenta un projecte de 
pressupost i no quadra les despeses que es necessiten per pagar la biblioteca. Tampoc 
no hi ha diners per la ruta Puig i Cadafalch, que és un conveni que està signat i que s’hi 
haurien de posar. Tampoc no hi ha diners per un altre conveni amb el Consell Comarcal 
del Maresme que és l’herència del Maresme. 15.800. Tampoc no hi són. Això són petits 
errors o què passa? Per exemple, tampoc es contempla l’increment retributiu del 
personal que es va aprovar al febrer. El Govern de l’estat va aprovar un increment 
retributiu, no està contemplat en aquest pressupost, a les despeses. Per tant, com pot 
ser que ens arribi un pressupost que no, que sembla que no estigui ben treballat. Sembla 
que no estigui ben pensat, ben elaborat. Els informes d’Intervenció i Secretaria ens 
expliquen alguna cosa sobre això. A l’informe d’Intervenció es fa constar que en el 
pressupost no està complet, no s’han donat els deu dies necessaris, d’això se’n queixa 
tant intervenció com Secretaria. No se’ls hi ha donat la informació amb els deu dies 
necessaris. Estem al mes de març. I el pressupost l’hauríem d’haver aprovat a finals de 
novembre de l’any passat. I en els serveis tècnics imprescindibles no se’ls hi dona el 
temps suficient per estudiar-ho. La informació que s’ha donat no és completa ni suficient. 
Això és el que diuen. En aquests informes es fa menció també de que no s’ha tingut accés 
a tota la informació i es demana que es permeti la participació dels treballadors en 
aquest procés d’elaboració dels pressupostos. És a dir, qui l’ha fet, aquest pressupost? 
Com és que els serveis tècnics, que els serveis jurídics, que els treballadors de 
l’Ajuntament, no hi participen d’una forma més directa? El Sr. Eudald abans deia que com 
aquest pressupost és diferent perquè és de contenció, doncs l’hem fet diferent. No, els 
pressupostos es fan igual. Els serveis tècnics, tant econòmics, com jurídics com 
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territorials, etc. exposen sobre paper les seves necessitats. I aquestes necessitats s’eleven 
al Govern. I el Govern posa les seves prioritats. I llavors s’eviten errors com aquests. 
Errors de coses que no quadren, de despeses amb convenis que no hi són. Davant 
d’aquesta desorganització, veiem que és evident, aquesta desorganització, ens 
preguntem com és que les coses han anat així. Perquè des del 2018 ja es preveia que els 
pressupostos no anaven bé, el que passa que els comptes generals del 2018 els hem 
tancat avui, que estem a març del 2020. Clar, si anem tot tan endarrerit és impossible que 
les coses es facin bé. Davant d’això, ens preguntem, el 2018, vostè a la memòria d’Alcaldia 
parla de la relació de llocs de treball que es va fer, que es va incorporar el 2018, no el 
2017 com diu. Va ser una mesura assenyada, fer aquesta implementació completa, de 
cop, de la valoració dels llocs de treball, que va suposar, vist en perspectiva, estem al 
2020, estem parlant de que han de fer retallades doloroses, van suposar 700.000 € 
d’increment d’un any per l’altre. Del 2017 al 2018, 700.000 € més d’increment en el capítol 
1 que és de personal. Perquè es va voler fer aquesta incorporació de la valoració dels 
llocs de treball, de cop i volta. Que em sembla que és un dels problemes greus que ara 
patim a nivell jurídic. Va ser responsable, aquesta incorporació tota sencera, de cop, el 
general del 2018? 700.000 € més? I ara estem com estem? Un Govern responsable no 
hauria hagut de començar a planificar i per exemple, aquesta valoració dels llocs de 
treball, fer-la gradual? És el més lògic. Quan es vol fer un canvi important, i un canvi cap a 
bé, està clar que és un canvi cap a millor, però s’ha de fer de forma responsable. Vostès 
són el Govern d’Argentona i en aquell moment també ho eren la major part de vostès. En 
quant a les despeses, per exemple, la companyia d’aigües, abans s’ha dit, parlant dels 
ingressos, demanen 120.000 € per quadrar el seu pressupost. Però a les despeses de 
l’Ajuntament no hi són. És a dir, si la companyia d’aigües els necessita per quadrar el seu 
pressupost, a l’Ajuntament hi haurien de ser-hi. Tampoc trobem la subvenció a la xarxa 
d’AMPES. Li hem preguntat per escrit, Sr. Calvo, i no ens ha contestat. No sabem si hi ha 
les subvencions a la xarxa d’AMPES. Els projectes musicals que es van desplegant a les 
escoles ens sembla que no es podran acabar de desplegar, aquest any. Això requereix 
una explicació per part del Govern? Requereix una explicació, una transparència, de cara 
a les AMPES, de cara a la companyia d’aigües, de cara a les escoles d’Argentona. A 
nosaltres també ens dol que no hi hagi altres despeses com per exemple l’escola de 
música. Fa dos Plens vam tenir en aquí una representació dels pares de l’escola de 
música. Els hi van explicar la situació que hi havia. No els hi sembla que podien haver fet 
algun esforç per incorporar aquesta despesa, veient que pugen altres ingressos en els 
capítols? Bé, davant d’aquest desgavell amb les despeses, pensem que el Govern hauria 
de ser una mica més responsable, a l’hora de fer aquesta planificació de quatre anys, 
amb aquest reajust. Ara aprovaran segurament el pressupost, han posat més policia en 
el pressupost, ho ha dit clarament, han posat més càmeres en el pressupost, ho ha dit 
clarament, i això li donarà la majoria, però l’any que ve, no vull dir el Govern, 
l’Ajuntament, Argentona i el seu pressupost, estaran pitjor que ara, perquè no hi ha hagut 
planificació. Ni ha sigut dins ara ni és ara que ens diuen que la situació és de contenció. I 
sense aquesta planificació, l’any que ve, ara aconseguiran aprovar el pressupost, però 
l’any que ve ja veurem en quina situació ens presenten el del 2021. Gràcies. 
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Sr. alcalde.- Sr. Martin.

Sr. Joan Martin.- Bueno, a mi m’ha tocat la nena maca, les inversions. Sempre fa més 
goig, no, aquesta part? Sí que nosaltres estem molt satisfets per la intenció d’adquisició 
de nous equipaments. Ja sabem que l’Ajuntament està justet. Sempre tenim carències, 
necessitem espais. És una de les frases que darrerament n’hem parlat molt, no? 
Nosaltres ja dic, veiem molt positiu que l’Ajuntament faci aquest tipus d’inversions amb 
vistes de futur. El que no estem tant d’acord és que amb la necessitat que trobem, que 
s’assigni, sobretot, que es tanqui ja aquesta dependència de fer-ho per l’ampliació del 
Museu. No ho acabem de veure clar. Podríem ajudar potser a entitats que no tenen ni un 
espai físic. Podríem parlar de grups de música, grup de muntanya, l’espai per la ràdio... 
Però bueno, al final, anem carents d’espais, gent que no té ni un espai designat, i volem 
fer l’adquisició per assignar-la al museu que ja té un espai físic, que a dia d’avui, a la 
nostra forma d’entendre, tampoc ens està donant un valor més, a nivell econòmic, com 
per donar-li més espai. Potser primer hauríem de prioritzar i donar-li a les entitats o a qui 
ho necessiti més. A dia d’avui, com dic, el Museu ja té un espai. No està sobreexplotat ni 
donant un rèdit tal com per merèixer una ampliació, segons el nostre entendre, eh? Això 
és una opinió, evidentment. Per damunt d’altres agrupacions o entitats que no tenen ni 
on ubicar-se. També ens sorprèn una altra cosa, i és la inversió que hi ha de 50.000 € per 
l’arranjament de voreres. Ens sembla una mica just, veient, torno a dir, des d’una visió 
personal, veient l’envelliment que està patint el nostre poble, potser 50.000 € ens fa una 
mica de por i ho dic perquè seria incertesa, però bueno. Amb tan poca inversió que ens 
trobem en aquest moment amb uns manteniments, doncs, potser a mig llarg termini, 
seran molt elevats, i això podrà passar en un futur, ja dic, no gaire llunyà. Tampoc 
entenem massa, i més després de l’informe de Secretaria i la funció de la interventora, 
que seguim volent pagar amb el crèdit. Tenim present que els interessos d’aquest crèdit 
els paga la Diputació, ja ho ha dit molts cops vostè, però també és veritat que a dia d’avui 
hi ha diners. Podem seguir demanant crèdits, dels quals ja veurem quines despeses reals 
tenim, però és necessari? Això són preguntes que nosaltres ens fem. Pels informes que 
veiem, potser no caldria. I a més a més, tot i que ho pagui la Diputació, al final ho acabem 
pagant tots els catalans. Així que, no sé, creiem també que seria un exercici d’honestedat 
no esgotar els recursos de forma innecessària. Per últim, i no menys important, la 
cirereta del pastís. Ara mateix és la casa Puig i Cadafalch. Després de tots els anys de 
reforma, no sabem encara quant ens costa aquesta reforma. Cada cop que ens han 
presentat les xifres, hi ha mancances o algun descuit o alguna errada. L’hem demanat 
vàries vegades, ens ho han entregat, s’ha de tornar a revisar... Estem d’acord que s’acabi, 
això està clar. Jo crec que ho tenim clar tots. I que s’acabi bé. Però trobem important i 
necessari que hi hagi un pla d’ús i d’explotació de futur. Hi ha una partida, ja ho he vist, 
però simplement espero que no sigui la nova sala II i que els pressupostos futurs no 
pateixin el manteniment i que cada cop que l’haguem d’obrir, no hagi de ser més costós 
que el rendiment que en puguem treure. A més a més, els darrers anys, tots els 
pressupostos participatius que es van fer, hi havia un percentatge força baix de 
l’excussió, tot i que eren coses que demanava el poble. L’any passat només es va 
executar un 36% de totes les inversions. Aquest any, respecte les obligacions 
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reconegudes de l’any 2018 i 2019 es pretén fer més tenint menys temps. I com deia el 
meu company, la situació a serveis territorials no crec que ens ajudi. En resum, si els 
ingressos i les despeses estan les situacions exposades, i els anys anteriors, que no eren 
tan catastrofistes com la situació actual i es va executar tan poc, no veiem gaire factible 
que s’executi allò que s’està planificant. A més a més, com deia, si afegim la situació de 
les baixes del personal de l’Ajuntament, i en concret de serveis territorials, aquests 
pressupostos, si més no, seran aplicables a partir d’abril. Ho veiem complicat. A més a 
més, sí que ha dit que s’incorpora un nou arquitecte, però en tenim un de baixa. Una de 
les tècniques d’espai públic també està de baixa i l’altre personal està hipotecat en la 
gestió ordinària. I en 8 mesos, torno a dir, allò que no es va fer en el 2018 i 2019, es vol 
fer en aquest 2020. No sé, nosaltres no ho acabem de veure clar i per tot això seguim 
pensant que no és prou realista. 

Sr. alcalde.- Portem trenta minuts de la seva intervenció, els demanaria el màxim de 
brevetat, perquè pugui intervenir tothom.   
Sra. Capdevila.

Sra. Montserrat Capdevila.- Intentaré ser breu. Tal com han explicat els meus 
companys, no només tenim davant l’aprovació d’un pressupost que creiem que és irreal, 
amb un dèficit d’ingressos greu, al qual no es ve reflectit, sinó que ja se’ns avisa a la 
memòria d’Alcaldia i a diverses reunions que s’han tingut, que això també empitjorarà 
degut a la pèrdua de l’IBI d’autopistes, que també es preveu en breu, amb l’aixecada de 
peatges. Aquesta és la realitat i des dels informes d’intervenció del 2018 se’ns avisava que 
això passaria i ara ho volem emmascarar. Per tant, és una falsedat que hi ha un 
estancament en els ingressos. Hi ha una reducció d’aquests i la previsió de futur és que 
aquesta reducció vagi a més. I aquestes dades, des de la regidoria d’economia, s’han 
omès. Amb una gran irresponsabilitat, perquè la informació numèrica almenys fa dos 
anys, ja ho va dient. Per solucionar-ho se’ns demana i demanarà pujar impostos, taxes i 
fins i tot posar-ne de noves. A canvi de què el ciutadà pagarà més? Si pugem impostos no 
serà per tenir més o millors serveis, serà per mantenir el que ja tenim, doncs no hi 
arribem. I serà per estabilitzar l’economia actual, la que tenim ara. I ens preguntem: i com 
pagarem els futurs equipaments o serveis promesos? És evident que o no obrint-los o 
triplicant el que ara el ciutadà ja paga- les decisions, creiem, s’haurien d’haver pres ara. 
En el pressupost del 2020. Almenys, això esperàvem, ja que si anava tard la seva 
presentació, de la qual l’Alcalde tampoc ha argumentat cap disculpa al respecte, ens 
pensàvem que anant tard seria per defensar un pressupost realista, un pressupost per 
caminar cap a la veritable transparència de l’economia local. I si hagués estat així, ens hi 
hagués trobat. Col·laborant, decidint i recolzant-lo. I torno a preguntar: com pensa 
justificar un increment de taxes i preus si ara mateix ens presenta un pressupost igualet 
que l’any passat en la totalitat? I està bé, no digui que ha retallat, perquè si bé és cert que 
algunes partides s’han vist disminuïdes les quantitats, com ja s’ha esmentat, ha estat per 
poder incrementar despesa de personal i anar pagant els préstecs que cada any anem 
fent per després no veure res. És per això que no podem ser partícips i aprovar uns 
comptes que fa que la greu situació que ja tenim es faci més gran i on tots els informes 
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avalen, i vostès mateixos saben, és així. Per tant, queda en evidència que el nostre vot 
serà en contra. No només per tot el que hem exposat i tots els informes desfavorables 
que adjunten en el pressupost sinó perquè demanem al Govern que ens posem a 
treballar juntament per sortir d’aquest nivell descendent que des de fa més de dos anys 
el regidor coneix i omet. I si és així, segur podem trobar molts punts on torbar acords i 
poder estabilitzar l’economia local que tant ens amoïna a tots. Gràcies. 

Sr. alcalde.- Sr. Calvo.

Sr. Bernat Calvo.- Moltes gràcies. Bé, nosaltres des del nostre grup de JxCAT hem estat 
debatent moltíssim aquest pressupost, perquè malgrat entenem que és una situació 
complicada, la conjuntura econòmica, almenys a nivell local i pel que fa als ingressos 
locals, hem estat veient algunes qüestions que ens han agradat, altres que no ens han 
agradat gaire, però si de cas comencem per lo més positiu, que és el tema de les 
inversions. És la part més bonica d’un pressupost, com bé es deia, perquè al cap i a la fi el 
que estàs fent és preveient, des d’un punt de vista de discrecionalitat política, quines són 
aquelles inversions que vols fer per aquest any o com a mínim vols començar a executar. 
O continuar les que ja estàs executant. Per tant, el tema de les inversions, d’alguna 
manera, a grans termes, podríem dir que sí, que ens ha agradat. Ens ha agradat força. I 
en aquest sentit, algunes coses que hem vist interessants són per exemple les inversions 
en càmeres de seguretat. Les inversions en via pública, tot i que nosaltres entenem que 
són força insuficients. Hi ha hagut una previsió de millores de senyalització, que també 
vénen d’un pressupost participatiu d’anys anteriors, que és un tema que ja veníem 
reivindicant a l’última carta que vam fer al Cap de Creus, que era la qüestió dels 
pressupostos participatius que es van dur a terme anys anteriors però que quedava molt 
limitada la seva execució. I unes qüestions que des del moment que ens vam presentar a 
les eleccions ho portàvem a programa, és insistir en que aquestes inversions dels 
pressupostos participatius es portessin a terme. Un dels punts més flagrants més clars i 
que més reivindiquem és per exemple aquest casal o centre cívic de les Ginesteres, que 
per fi es podrà tirar endavant i era importantíssim insistir perquè es dugués a terme. 
També el dels camins interns de les Ginesteres. Per posar només alguns exemples. N’hi 
havia més però és importantíssim dur-los a terme ja, perquè sinó el que acaba passant és 
que la mateixa ciutadania s’acaba frustrant si veu que aquests pressupostos participatius 
no és que al ca d’un any no es diguin a terme, és que el següent tampoc. Sí que nosaltres 
hem insistit moltíssim en que aquestes inversions es diguessin a terme ja. Era 
importantíssim, perquè sinó estàvem frustrant a la ciutadania amb uns pressupostos 
participatius que acabaven sent irreals. Per tant, per molt pressupost participatiu, si no el 
dus a terme, no serveix de res. Està molt bé un procés participatiu, però l’important és 
dur-lo a terme. Per tant, hem insistit en aquesta idea i veig que en aquest cas algunes 
inversions s’han posat en el pressupost, en la referència d’inversions. Altres temes que 
també valorem positivament, per exemple, estaríem parlant de la previsió de la nova 
incorporació d’un nou agent de policia local. És un tema que ens preocupa molt, la 
seguretat. Per tant, efectivament, per part nostra, estem d’acord que s’ha d’establir una 
plantilla d’acord amb els necessitats d’un municipi com el d’Argentona i els que terme 
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municipal. Per tant, ho valorem positivament. Després, una altra cosa que també 
entenem important és el reforç als serveis centrals. És una qüestió que no es veu molt 
sovint. No es dona propaganda, no es ven com una cosa vendible per un Govern, però sí 
que és important que hi sigui. Perquè els que treballem dins d’un Ajuntament veiem que 
tenir uns serveis centrals òptims i adequats a les necessitats sempre ajudarà a 
desencallar les coses. Jo crec que és sempre una aposta a mig i llarg termini. Per tant, 
tenir més tècnics en serveis centrals que puguin ajudar amb contractació o a Secretaria, 
crec que és una bona cosa. És una aposta de futur que jo penso que amb els anys es 
notarà. Una altra cosa que també és important, és la dotació de la figura de l’arxiver. Una 
obligació legal, per altra banda. No és un capritx, tenir-lo o no tenir-lo. A municipis de 
més de 10.000 habitants la normativa catalana ens diu que l’ha d’assolir el mateix 
Ajuntament, per tant, no ens podíem basar en que fos el Consell Comarcal qui ho fes. 
Això passaria si fóssim un municipi de menys de 10.000 habitants, però com ja tenim més 
de 12.000 habitants, ens en hem de fer càrrec nosaltres. En el seu moment, va haver-hi la 
situació que va haver-hi i vam tenir una persona molt predisposada per fer el tema 
d’arxiu. Ara està a la biblioteca. Però la qüestió de l’arxiu tornava a quedar encallada. I no 
només parlo de l’arxiu històric, que és important i és una reivindicació d’algunes entitats 
com el centre argentoní Jaume Clavell, que hi hagi aquest arxiu. Sobretot des d’un punt 
de vista històric. I ordenar i salvaguardar aquest patrimoni documental. Sinó també els 
mateixos serveis de l’Ajuntament, que puguin disposar d’un personal adequat a l’arxiu, 
que els hi pugui facilitar les seves taxes. Per exemple és el cas de serveis territorials, 
sovint demanen aquest servei de l’arxiver per poder rescatar els arxius corresponents. 
Després, hi ha qüestions que ens preocupen molt més, d’aquest pressupost. Per una 
banda, i potser el que per nosaltres ha estat més determinat és que ens impediria d’una 
forma rotunda votar-hi a favor, segur, és la retallada que hi ha prevista a les subvencions 
a les entitats del 10%. Excepte algunes excepcions molt puntuals que ja ha mencionat 
l’Alcalde. Creiem que aquestes retallades del 10% poden fer mal a aquestes entitats, atès 
que anys anteriors, clar, el repartiment sobretot en eles de lliure concurrència, què 
passa? Que es dota una partida pressupostària d’una quantia fixe pel conjunt d’entitats 
de cultura, de benestar social, esportives, etc. Però per més que la quantitat no s’hagi 
reduït en altres anys, si es presentaven més entitats, eren més entitats a repartir-se el 
mateix pastís. Per tant, moltes entitats aquests últims anys, sense necessitat de que hi 
hagués hagut una retallada en aquesta matèria concreta, ja s’havien trobat amb menys 
ingressos. Clar, si ara ja de per si li fem la tisorada en el 10%, poden haver-hi entitat que 
quedin tocades. Això és especialment així en un poble on les entitats són molt 
nombroses, tenim moltíssimes entitats registrades al registre municipal d’entitats i, per 
tant, teòricament, d’acord amb la llei de base de règim local, els Ajuntaments han de 
posar els mitjans econòmics i materials possibles per dur a terme la seva funció. En el cas 
d’Argentona, són moltes les entitats, tenen un valor afegit, aporten un valor afegit molt 
gran en el municipi. Això ho veiem per exemple a la festa de la flor o a la mateixa fira 
d’antiguitats. És una mostra només de la força que tenen les entitats en aquest municipi. 
Són moltes, fan una gran aportació al municipi i moltes coses que abans feien els veïns o 
ho feien altres ens, aquest paper l’han acabat rescatant les mateixes entitats. Han agafat 
un paper molt protagonista en el municipi i per tant, la veritat és que lamentem 
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profundament que sigui així. Per tant, lo que sí que volem preguntar és si es compromet 
de cara al pressupost del 2021 a recuperar els estàndards com a mínim que tenien fins 
ara aquestes entitats. Després, ja passant des d’un punt de vista més tècnic, ens ha 
preocupat una mica lo que hem vist als informes tècnics de Secretaria i Intervenció. S’ha 
mencionat ja algunes de les qüestions que s’han exposat, per exemple que s’hagi donat 
poc temps per fer aquests informes, quan efectivament és un tema complex, que hi ha 
molta documentació. Sembla que no hi havia tota la documentació a l’hora de fer 
l’informe, on hauria d’haver estat de forma diferent. I per altra banda, Intervenció, que 
encara és més clar, quan parla d’algunes partides i alguns elements que no són prou 
reals, en aquest pressupost. Veig que ho diu la mateixa interventora, és molt important 
que anem treballant uns pressupostos de cara a l’any vinent que siguin bastant més 
elaborats, amb més temps. És una mica sorprenent perquè estem a principis de març, 
però a Secretaria i Intervenció els ha faltat documentació. És una qüestió que ens ha 
sorprès una mica. Després, insistir molt més en el tema d’arreglar carrers, de la neteja. 
Per nosaltres són els serveis més elementals que tenim, com Ajuntament. S’hi haurien de 
destinar, segurament, més diners. 

En aquest moment el Sr. alcalde fa un recés en el Ple Corporatiu per fer un minut de 
silenci en suport a les víctimes de violació que van tenir lloc a Argentona.

Sr. Bernat Calvo.- Naturalment, moltes gràcies. Bé, continuem parlant de qüestions que 
creiem que s’havien de millorar i en aquest pressupost potser s’haurien d’haver reflectit 
d’alguna altra manera. Hem d’insistir per exemple en la licitació d’aquests grans 
contractes que continuen prorrogats o gins i tot algun sense licitar. Per tal de que això 
pugui portar més eficiència en la gestió de l’Ajuntament. És a dir, una disminució 
d’ingressos, perdó, de les despeses, o almenys això és el que s’hauria d’esperar cada cop 
que licitem. I per tant, insistir molt i per això precisament ajudarà tenir més tècnics que 
ajudin a contractació, perquè puguem dur a terme aquestes licitacions i aquestes 
licitacions també ajudin a reduir les despeses que té l’Ajuntament en alguns elements. 
Ens preocupa la pressupostació d’algunes partides en matèria d’enllumenat, que 
segurament s’hauran d’anar fent inversions amb llums LED o altres elements que 
permetin al llarg dels anys, gastar menys. Després, per exemple, el tema que 
comentàvem abans, asfaltar carrers. Quins carrers? Ens agradaria saber amb més detall 
quins són aquests carrers. Com es gestionarà aquests diners que només s’augmenten en 
20.000 €. Després, una reflexió més general respecte al tema del pressupost. Nosaltres 
entenem que el pressupost és el principal instrument de gestió que té el Govern. Per 
tant, creiem que el pressupost hauria de ser fet d’una forma que al Govern li sigui 
còmode, per poder-lo executar. Si no és massa realista, pot trobar-se el mateix Govern 
que sigui qui té més impediments per dur-lo a terme i executar-lo. En tot cas, serà el 
mateix Govern qui patirà aquesta conseqüència. Per tant, haurem de veure i estar atents 
com s’executa aquest pressupost, si realment genera problemes pràctics. Això. Després, 
demanem de cara al futur que aquests pressupostos que es facin, es treballin més, tant 
amb els tècnics com amb la resta de grups municipal. Teníem, jo crec que teníem temps. 
Sé que és una nova legislatura que va començar aquest 2019 i a vegades algunes 
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qüestions poden endarrerir-se una mica, però jo penso que érem a temps d’haver 
aprovat aquest pressupost abans i haver-lot reballat més. És important, també, està a 
sobre de la liquidació de l’exercici pressupostari, veure com es va executant aquest 
pressupost del 2020 i prendre nota, estar monitoritzant aquesta execució del pressupost, 
ja de cara a l’octubre, fer unes ordenances fiscals realistes i ajustades. Nosaltres sí que 
volem ser conseqüents, no estem en termes generals, a favor de les pujades d’impostos, 
per tant, també s’ha de ser conseqüent. I per altra banda, també demanem que el 
Govern es comprometi, de cara al pressupost del 2021, a que hi hagi aquesta reversió 
d’aquesta retallada de les entitats, que és el que ens ha fet més mal i ens ha molestat 
més d’aquest pressupost. També serà el moment d’anar preveient si cal disposar d’un 
local per l’escola de música, que van venir aquí fa unes setmanes a fer una legítima 
reivindicació. Si realment es determina que no hi ha un espai municipal per ells, potser 
s’ha de començar a pensar en buscar un altre espai i comptar amb l’adequada dotació 
pressupostària. Dit això, com he dit al principi, aquest pressupost no ens ha agradat 
gaire, ha estat fruit d’un gran debat, però crec que mai havíem estat tant al límit de votar 
que no a una cosa. Sí que lo que farem és fer una abstenció molt crítica, dient que aquest 
pressupost del 2020 s’hauria fet amb més temps, més calma, més participació dels grups 
municipals, segurament amb més participació dels tècnics i d’una forma més realista. Així 
aconseguirem tenir uns informes, per altra banda, dels tècnics, més favorables. Que 
malgrat és veritat que nosaltres valorem el pressupost des d’un punt de vista molt polític, 
sí que és veritat que des d’un punt de vista tècnic hi havia unes mancances importants. És 
per aquest motiu que farem aquesta abstenció molt crítica. 

Sr. alcalde.- Sr. Arenas.

Sr. Josep Arenas.- Gràcies Sr. Alcalde. Anem tard, no per l’hora que som, sinó perquè tal 
com els vam dir al Ple d’ordenances, es va fer ja molt tard i d’aquell Ple depenien els 
ingressos municipals. Ara també ens trobem que aquest pressupost hauria d’haver entat 
a discutir-se a primers d’octubre, tot estirar a novembre, i per fer-lo entrar en vigor l’1 de 
gener, com és lo que correspon. Però en canvi estem a 2 de març. I bé, si això hagués 
estat perquè vostès haguessin fomentat un procés de participació, un provés de 
transparència, per tal de conèixer les aportacions que haguéssim pogut portar els 
diferents regidors aquí representats, doncs això potser podria haver tingut algun sentit, 
però entenem que no ha estat així. Tot i amb això, nosaltres, honestament, els hi 
donarem el nostre parer sobre el projecte que avui presenten a votació. Vostès han 
tingut una sèrie de reunions, ja s’han esmentat aquí, al mes de novembre, i després 
pràcticament ja han deixat de demanar l’opinió als grups de l’oposició i tot plegat, així 
d’entrada, podem dir que si fos un pressupost altament satisfactori, diríem mira, ha 
valgut la pena. Però creiem que no. Creiem que vostès han presentat un pressupost 
clarament continuista. Fa poca estona parlàvem del 2018 i dels seus comptes i en trèiem 
com a conclusió que vostès van inflar-ne els ingressos i després de comprovar que els 
ingressos reals eren inferiors als pressupostats, tampoc van realitzar els gestos que eren 
necessaris, van deixar que els hi sobressin molts diners. Van tenir molts més ingressos 
que despeses i aquesta és la característica. Nosaltres això creiem que no es pot fer. Que 
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és enganyar a la ciutadania. Que és enganyar als vilatans. Quan es va discutir el 
pressupost del 2019 també els hi vam manifestar des d’aquesta bancada socialista que el 
pressupost es caracteritzava pels mateixos defectes. S’inflaven els ingressos i ara, la 
liquidació provisional d’aquell pressupost del 2019 hi comprovem el que ja nosaltres els 
havíem advertit, i és que tampoc no solament es van fer els ingressos que allà s’hi 
apuntaven sinó que tampoc es van dur a terme suficientment les despeses previstes. Per 
tant, aquí què passa? Que sobren els diners i es queden a la caixa sense que tinguin una 
repercussió directa en la vida del poble. Aquesta és la qüestió i sobre això ens 
explicarem. Bé, nosaltres pensàvem que vostè totes aquestes, diguem, criteris que vostè 
ens va aportar en aquestes reunions de novembre, ens els demostraria. Vostè ens va 
començar parlant de si s’havia d’augmentar l’IBI, i aquests impostos directes que són dels 
quals més recursos provenen pel municipi. I després hem vist que si agafes la memòria 
d’Alcaldia, vostè ens ha fet aquí una exposició breu d’aquesta memòria, però és que vostè 
no els argumenta. Vostè diu que hi haurà menys recursos provinents de l’impost de 
construcció i obres. Mires el paper i vostè posa que en tindrà més, de recursos. Vostès 
ens deien en aquelles reunions, no, mira, nosaltres li preguntàvem, per exemple, de 
multes de tràfic, com és que la recaptació és tan baixa si l’havíeu previst de determinada 
manera? Bueno, és que ara la gent és molt cívica i ara no se n’han de posar. Llavors 
resulta que en aquest pressupost que ara ens presenten, dels 100.000 € que es van 
recaptar al 2019, ara ens en posa que en recaptarà 270.000 €. Què vol dir això? Que si 
abans em posaven una multa ara en posaran tres? No ho entenem. Vostès diuen una 
cosa però el significat és un altre. Bé, aquesta sessió, com s’ha dit, hauria de ser una de 
les més importants de l’any, perquè aquí és on s’adopten o s’haurien d’adoptar els 
compromisos de com s’ha de transformar el poble i encara més sent la primera sessió en 
la qual s’aprovarà el primer pressupost que fa la nova Corporació elegida al mes de maig. 
Per tant, en canvi nosaltres, a pesar de que és així, hi veiem un projecte sense 
aspiracions, que vostès fan un mer formalisme que arriba tard i que arriba malament. 
Per què arriba malament? Home, és lo que els hi estava apuntant, perquè nosaltres 
potser sí que hem trobat la paraula que es buscava per definir aquest pressupost. Algú 
ha dit m’agradaria trobar la paraula. Nosaltres diríem que és un pressupost fake. Hi ha 
notícies fake però també hi ha pressupostos fake. A més a més és continuista al 100%. 
Entenem que és una fugida que no resol ni tan sols comença a enfilar com cal resoldre 
els problemes del nostre Ajuntament i del nostre poble. I explicarem per què. Ja ho hem 
dit, vostès ens diuen a la memòria d’Alcaldia que retallen la despesa. Perquè s’hi veuen 
obligats per l’estancament d’ingressos. Això ho diu vostè literalment. Ens posa com 
exemple que actualment es fan menys construccions. Però la veritat és que a pesar que 
diuen que baixen els ingressos, allò que escriuen a les partides pressupostàries anotades 
per vostès és d’allò més sorprenent. Resulta que en realitat el projecte de pressupost que 
prenent porta un increment de més del 4% dels ingressos corrents sobre allò que vam 
ingressar el 2019. En què quedem, doncs? Els ingressos previstos pel 2020, baixen o 
pugen? El que no ens poden dir són les dues coses alhora, no? I de retallar despeses, 
bueno, jo crec que res de res. Tothom que tingui ulls a la cara veu que pugen, les 
despeses. Les despeses corrents pugen més d’un 8%. Per tant, això, en què quedem? El 
que passa és que vostès tot això potser els importa poc, pretenen dir-nos que faran tota 

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

44
9d

9b
05

a9
b

d
49

14
a2

69
d

ac
0f

64
37

8c
80

01

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

06/05/2020 Secretària

Signatura 2 de 2

Gina Sabadell
Simó

06/05/2020 Alcaldessa en
funcions

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                            

145

una sèrie de coses i alhora saben perfectament que després no les faran, i això és greu. I 
és per això que entenem que ens enganyen, que enganyen al vilatà dient que faran allò 
que no faran. I d’aquí ve el pressupost fake, una enganyifa, si volen dir-ho en català. 
Perquè som així de contundents? Perquè l’únic que hi ha de cert és que les inversions, 
com hem apuntat abans, no s’executen. Ja hem vist la sèrie que era de que el 2018 no 
van executar més que un 23%. I el 2019 el 27%. I encara sóc generós, potser era un 26%. 
Això entenem que no és presentable, i ho diem pel bé dels vilatans. Una altra cosa són 
les declaracions que vostès fan. Nosaltres el que els proposem és un canvi radical 
d’aquest pressupost. I tornem a la realitat de les dades. Vostès sobrevaloren els ingressos 
que faran. Si mirem els ingressos directes, veiem que el 2018 van recaptar 7.700.000 €. El 
2019, van recaptar 7.300.000 € però ara n’hi posen més de 8.000.000 €. En què quedem? 
Parteixen de que els ingressos seran menors, tal com han vingut manifestant vostès des 
de fa mesos o són majors? Perquè posen majors. Perquè aquesta enganyifa? El problema 
és que si vostès inflen els ingressos, i després no executen les despeses i així fan aquesta 
política de qui dia passa, any empeny, vostès poden quedar molt satisfets, conservant 
aquesta política i aquesta cadira, però el problema és que obligaran a que més endavant 
algú hagi de prendre les decisions que ara vostès no prenen. Per nosaltres fer política és 
prendre decisions. Aquestes les hauran de prendre potser unes altres persones a les que 
aleshores potser vostès els criticaran, no? Perquè hauran de prendre les decisions que 
vostès no han pres en el seu moment. Han buscat vostès algunes noves fonts d’ingressos 
o només es plantegen que s’hauran d’augmentar els impostos, perquè aquesta és la 
realitat. Si volen quadrar els comptes de la companyia d’aigua amb els de l’Ajuntament, 
reitero perquè torna a passar aquest any, no poden posar uns ingressos a la companyia 
que han de provenir de l’Ajuntament i que l’Ajuntament no els pressuposta per assignar-
los a la companyia. O caixa o faixa. Ho veurem amb detall quines idees ens aporten 
vostès per incrementar els ingressos? No les veiem al pressupost. Si parlem de depeses, 
hi ha la contradicció entre el que diuen i el que presenten. Hem revisat bé aquest miler 
de pàgines i centenars de quadres que componen l’expedient i no ens entretindrem a 
donar xifres, però sí que direm que hi ha una cosa que tothom podrà entendre, i és que 
sobren molts diners per fer despeses. Per dir-ho gràficament, queden molts diners amb 
els que vostès podrien estar fent coses necessàries i bàsiques pel funcionament del 
poble però deixen de fer-les mentre es van excusant. De quines coses podríem estar 
parlant? De milers, però potser coses senzilles com pintar determinats passos zebra, 
posar senyals de tràfic que impedeixin que els cotxes vagin a gran velocitat pel centre 
urbà, els centres urbans de la vila, coses que no fan i que en canvi sentim a dir i coneixem 
de múltiples accidents que hi ha de tràfic amb vianants. En la realitat, els ingressos 
sobren i vostès no els gestionen. I aquesta és la idea amb la que vull que es quedin, 
sobren ingressos. El superàvit i el romanent positiu de tresoreria són positius. I això 
passa perquè no executen les despeses mentre s’incrementen les amortitzacions 
anticipades del deute com a resultat de que així la llei, al presentar superàvit any rere 
any, els hi permet. Nosaltres els hi diem això, els hi insistim, comencin a prendre 
decisions. Comencin a fer política redistributiva ja en la fase d’ingressos. Comencin a 
gravar als qui més tenen. No és concebible que un poble com el nostre, amb una mitjana 
de renda per càpita alta, no tingui una administració municipal amb capacitat de generar 
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recursos necessaris per l’obtenció i prestació d’uns recursos en serveis socials, amb 
serveis públics de qualitat i serveis municipals obligatoris. Parlem de serveis municipals. 
N’hi ha d’obligatoris i no obligatoris, és cert. Precisament vam ser nosaltres que els vam 
promoure de que reclamessin a la Generalitat aquells recursos necessaris per a les 
escoles bressol. Esperem que això en aquest pressupost realment es compleixi 
l’aportació de la Generalitat que fins ara no s’està fent. Altres serveis obligatoris 
imprescindibles, és que seria difícil anar passant el rasclet amb tot, però és que n’hi ha 
que són tan evidents que no podem passar per alt i no tornar-los a mencionar, com el 
mercat municipal. No tenim mercat. Som una vila de prop de 13000 habitants. No hi ha 
un pla d’usos de l’antiga Velcro que la tenim des de fa 25 anys. No tenim la biblioteca 
pública pròpia tot i que s’està ara ja movent el projecte. No tenim la piscina durant 
l’hivern. En fi, no tenim el centre cívic i administratiu de les Ginesteres encara que vostè 
Sr. Alcalde sí que ja s’hi hagi fet la fotografia, però no n’hi ha prou. S’han d’anar veient les 
realitats. I això, vostè ens diu que el pressupost de contenció, ens diu vostè al seu text, és 
un pressupost de contenció de la despesa, a causa de la situació d’estancament en el 
creixement dels ingressos, però després, com dèiem, hi posa més ingressos. S’assenyala 
que dintre d’un temps, l’any que ve, es deixaran de recaptar els 170.000 € de l’IBI que 
ocupa l’autopista, certament. També tindrà un benefici per totes aquelles persones que 
no tenen feina a Argentona i van a treballar cada dia a Barcelona, que no hauran de 
pagar aquesta taxa. Què fan vostès perquè hi hagi més llocs de treball a Argentona? Bé, 
pel que fa a l’IBI, i anant ja a diferents punts concrets dels ingressos, vostès hi afegeixen 
de tota manera 222.000 € d’ingressos. S’ha augmentat una mica la taxa però no sembla 
que quadri aquesta xifra amb la realitat. Així amb altres aspectes com l’IAE, que sempre 
es posen xifres més altes. El conjunt de tots aquests impostos més significatius es fa un 
increment de 550.000 €. Per lo tant, no sabem com vostè llavors ens diu que els 
ingressos disminueixen. L’impost de construcció també augmenta 150.000 €. En què 
quedem, es fan obres o no se’n fa? Si s’augmenta deu ser perquè, ens està dient que no 
es fan obres però després els posa, o sigui, una pàgina contradiu l’altra, no? A les taxes 
estem també que s’han, s’augmenten les previsions en 515.000 €. Bé, doncs no ho sé. Ja 
ens explicarà com s’argumenten aquests diners, perquè més aviat sembla un 
desideràtum però no un càlcul fonamentat per unitats. Bé, llavors també teníem les 
multes per infraccions urbanístiques, que també em va fer molta gràcia, per dir-ho a la 
inversa. No es posen multes per infraccions urbanístiques? No, és que ara no n’hi ha. 
Bueno, no n’hi ha, però ara sí que s’han adonat i fan la previsió de que augmenten 
bastant, no? Per tant, aquestes són del voltant de 50.000 €, l’increment aquest que vostès 
hi posen. Després hi ha les subvencions que vénen directes de l’estat, del Fons de 
Cooperació, de la Generalitat, del Consell Comarcal. Nosaltres insistim en que aquestes 
subvencions les treballin, que després no ens trobem que no arribin o que no estan 
suficientment justificades aquelles que han d’estar. També els hi demanem que intentin 
recaptar l’aportació que ha de fer l’Ajuntament d’Òrrius per la deixalleria, que sembla que 
també està pendent. I bé, un altre capítol. Hi ha un capítol molt petit, que és menys de 
l’1% però m’hi vull detenir un instant, si em permet, que és el dels ingressos patrimonials. 
Aquells ingressos que es deriven dels canons d’ocupació de la via pública i que nosaltres 
els hi hem senyalat. Escolti’m, facin concursos quan hagin de fer una barra de bar per 
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ocupar la via pública en una festa major, en una festa de cap d’any. Doncs sí, serà poc, 
però es veurà aquesta voluntat de fer pagar allò que toca. Per tant, podem passar-ho per 
davant i no entrar en més detall, però és significatiu, també. Ja més important és que 
vostès sol·licitaran gairebé 2.000.000 € més de crèdit per fer les inversions. Bé, el que 
passa que clar, en fi, l’estimació de l’any passat de les inversions no es va realitzar, com 
dèiem, aquest 27%. Llavors, jo crec que la dada important, perquè vostè abans ja ha 
apuntat de que si teníem criteris diferents, jo criteris, li estic aportant de polítics, però jo 
em baso en les seves dades. Les obligacions reconegudes del pressupost del 2019 tenen 
un import de 14.500.000 €. I el que pressuposta vostè pel 2020 és de 16.200.000 €. Per 
tant, estan pressupostant una despesa que seguint la pràctica de l’any anterior, i podríem 
anar a l’anterior de l’anterior, després no es fa. i aquesta és la qüestió que ens diferencia 
en l’anàlisi del pressupost. Vostès pressuposten això però després aquestes despeses no 
les fan. Les deixen de fer. I clar, les coses o es fan o no es fan. És aquí on veiem aquesta 
enganyifa en el pressupost. Això representa que vostès fan un increment fictici de les 
despeses del 12% sobre les que han sigut capaços d’executar en l’any que hem acabat de 
2019. Aquesta per mi, per nosaltres és la clau del plantejament del seu pressupost, amb 
molts detalls que altres grups han fet esment. Després en la seva concreció. Després, el 
tema del personal. Bé, d’acord, hi ha tot un increment de 4 places de funcionari i una de 
personal laboral propi, una plaça de policia municipal. Bé, d’acord. El que volem senyalar 
és que hi ha tot una altra part del pressupost que és pràcticament equivalent en la seva 
mesura. La part de personal són a la vora d’un 40% i la part de serveis de contractació, de 
prestació de serveis, són un altre 40% de la despesa. Per tant, són dues cares de la 
mateixa moneda. Les persones que entenem que són personal de l’Ajuntament, i les 
persones que els ciutadans saben perfectament que també treballen per l’Ajuntament, 
encara que sigui a través d’empreses contractades, la qual cosa ens sembla bé. Però en 
canvi no veiem un rigor en el pla de contractació d’aquestes empreses. Nosaltres 
reclamem un pla de contractació, un calendari, un cronograma, per tal de que totes 
aquestes contractacions estiguin adjudicades en temps i forma i que no passi que en el 
moment que es necessita aquest servei, no estigui contractat, no estigui funcionant i 
contractat amb les condicions adequades. No els hi faré tot el llistat, però bueno, hi ha 
tota una sèrie de contractes que encara estan pendents de licitar, com el de 
manteniment d’instal·lacions, que són 300.000 €, el de neteja viària i transport de residus, 
que són 440.000 €. El manteniment de jardineria i neteja dels espais públics, 220.000 €. 
La gestió de la deixalleria, 207.000 € i els serveis i equipaments de la sala Argentona que 
són 115.000 €. Els hi poso els que em semblen més representatius, perquè n’hi ha molts 
més. Però clar, això ens preocupa, que tots aquests serveis no estiguin licitats. Tot aquest 
desgavell nosaltres ja els hi hem interpel·lat algunes vegades, per exemple el tema de la 
sala Argentona, veurem com acabarà, esperem que no acabi com el tema dels plans de 
formació i inserció, veritat Sr. Puig? Perquè a la sala Argentona s’hi estan fent coses 
interessants però si no tenim aquest servei en funcionament algun dia ens podem trobar 
amb una situació molt més delicada i molt més complicada. Per tant, vostès no gasten, 
no fan la gestió que se’ls ha encomanat, tant si està en el seu programa, un programa de 
Govern que mai no han presentat en aquest Ple, però que ara presenten en forma de 
pressupost, que seria el compromís públic que el Ple de l’Ajuntament ha de prendre amb 
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els vilatans. Bé, en aquest llistat de contractes de serveis que vostès han de fer, com deia, 
podria ser llarg. I entre aquest llistat que no faré, no s’espantin, hi hauria segur el servei 
de control de presència de treballadors. Però en canvi vostès prefereixen anar-nos 
passant aquí Ple rere Ple les hores extraordinàries a aprovació, que les ratifiquem, que 
en tinguem coneixement, i veiem com el Sr. Alcalde va aixecant un rere l’altre els 
informes d’intervenció contraris, perquè lògicament no hi ha aquest control horari de la 
forma adequada i així ens veiem pagant les hores extraordinàries que jo no dic que no 
s’hagin de pagar, però afrontin la realitat i facin el que han de fer. No sé si és que vostès 
tenen por d’afrontar-se amb algú, però Governar és prendre decisions. El que nosaltres 
volem és dir que si s’han de pagar les hores extraordinàries es paguin i que es faci amb 
un sistema transparent. Un altre exemple. Vostès no tenen licitat el servei de recollida i 
trasllat d’animals i l’haurien de tenir. Es van omplir la boca després de les eleccions 
darreres, d’estar a favor del benestar animal, i nosaltres també hi estem, però vostès 
governen i els preguntem què fan al respecte. Impedeixen que s’embrutin els carrers? 
Tenen algun servei de recollida i trasllat d’animals abandonats? Tenen algun sistema de 
control mitjançant xips dels gossos i la seva salut? Tenen un programa? Aquí no el veiem 
ni tampoc que el tinguin previst. Tampoc en els ingressos, perquè tampoc hem vist cap 
previsió d’ingressos per sancions per incompliment de l’ordenança de tinença d’animals 
domèstics. En fi, tampoc hi ha contracte pel manteniment de la cia pública que estigui 
licitat ni previst. Com ho faran, per mantenir la via pública? Contractaran a una empresa. 
Quin és el paper de la brigada municipal? Faran encàrrecs de la gestió a la societat 
mercantil municipal d’aigües? Encàrrecs de gestió pel manteniment de la via pública, de 
les infraestructures de la distribució de l’aigua? Tot això no apareix en el pressupost. 
Sembla que no faran res, no ho sé. Tant de bo ens diguessin que sí. Pel que fa a les 
transferències, cal remarcar, com ja s’ha assenyalat, la clàssica, que és l’aportació que es 
fa per part de l’Ajuntament al patronat del Museu del Càntir que és de 188.000 € aquest 
any. Com hem dit, s’hi haurien d’afegir 34.000 € més de les amortitzacions. En el capítol 
de subvencions a les entitats sense ànim de lucre, ja n’hem parlat. En aquí sí que vostès 
fan una rebaixa de 10% i per tant, rebaixen 43.000 €. Continuen sense fer el pla estratègic 
de subvencions, sense la justificació de per què unes entitats tenen subvenció nominativa 
i altres han d’anar a una convocatòria de concurrència competitiva. Aquestes que van 
nominals són un 27% de l’import de subvencions, que és més de l’1% del pressupost de 
l’Ajuntament, 185.000 €. En quant al que diuen del fons de contingència, ens sembla bé. 
Són 110.000 € i està bé que hi hagi un fons de flexibilitat sempre que explicitin la seva 
destinació de forma justificada. Bé, com deia el company que avui s’ha incorporat, el 
tema de les inversions, la cirereta del pastís. Doncs efectivament, els resten 4.000.000 € 
d’inversions pendents d’executar d’exercicis anteriors que s’hauran d’incorporar tan bon 
punt aprovin aquests comptes. I per tant, i ara que com dèiem, aposten per 2.000.000 € 
més en inversions, estaríem dient que estaríem al voltant dels 6.000.000 € a partir de 
l’abril que serà quan en el millor dels casos, es posin en funcionament aquests comptes. 
Difícil de creure, veient la perspectiva anterior sobre l’execució d’aquesta totalitat de 
recursos per inversió. Ens estem referint a la casa Puig i Cadafalch, a la plaça de vendre, 
amb una previsió d’uns 200.000 €. Aquí per cert, hi afegeixen un projecte museogràfic. 
Un projecte que segons vam veure, vostès el tenen pràcticament fet i encarregat, sense 
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haver-se discutit amb la resta del Consistori la finalitat que el poble li vol donar a aquest 
equipament. Val a dir que nosaltres advocàvem per un centre d’interpretació en el 
coneixement de la vila com a centre d’estiueig al voltant de les fonts i les aigües 
mineromedicinals i tot allò que va donar lloc a l’expansió d’Argentona amb un eixample 
tradicionalment visitat pel que s’ha dit tradicionalment per la colònia estiuenca. En canvi 
vostès, de moment, ho tenen centrat en la figura única i exclusivament, que a nosaltres 
també ens sembla interessant i necessari, la figura de Josep Puig i Cadafalch i prou. Crec 
que abans de fer una inversió d’aquestes característiques, creiem, així com al Museu del 
Càntir hi estem dedicant tants recursos que com diem, cada any hi fem una transferència 
de 188.000 €, aquí també estem veient un equipament futur que no sabem quins costos 
tindrà. Vostès no aporten els costos d’aquells nous equipaments que plantegen en el 
pressupost i en canvi tampoc no plantegen cap mena de discussió sobre el valor que 
aquest equipament, que sens dubte el té, donarà en el poble com objecte de relleu, 
d’increment de visites i tants altres aspectes. Senzillament fan aquesta previsió d’una 
memòria biogràfica, en tots els aspectes de la figura de Puig i Cadafalch, però ens sembla 
que això està poc treballat i que nosaltres, si més no, hi aportaríem altres finalitats. Ja ha 
sortit aquí el tema, vostès també volen adquirir un edifici annex al Museu del Càntir per a 
la seva ampliació. Això s’ha discutit al patronat del Museu del Càntir, però el patronat del 
Museu del Càntir, que nosaltres respectem, recolzem i formem part, s’ha discutit al 
patronat, però no s’ha discutit a l’Ajuntament si aquesta era una inversió prioritària. Jo no 
dic que no ho sigui, l’únic que dic és que no s’ha discutit en el conjunt de les inversions. I 
l’únic espai en el qual es discuteix és ara en aquest moment. Perquè es presenta al llistat 
d’inversions. Possiblement sigui una bona inversió, ara, a veure, hi ha moltes altres 
qüestions que vénen, com és el tema de la Velcro, que suposo que hauríem d’haver 
arribat a un cert acord per prioritzar, com s’ha dit aquí, que és el que significa fer un 
pressupost, prioritzar. El projecte arquitectònic de la biblioteca, doncs bé, 300.000 € que 
es podran probablement executar aquest any. I després el tema d’arranjament de 
voreres, de vies públiques, 170.000 € però si no vaig equivocat, hi ha més de 300.000 € 
per executar d’exercicis anteriors. Això ja dic, les dades les tenim aquí i les podem 
comprovar. Em semblaria molt bé si vostès ho fan. Hi ha també la urbanització del veïnat 
de Madà amb càrrec a contribucions especials per part dels veïns. Ens sembla adequat, 
ha sigut un tema participat pels veïns. Ara, a veure, ja que parlem de Madà, parlem 
també de les Ginesteres, que efectivament s’ha de tirar endavant aquest centre cívic, que 
ja n’hem parlat, però també ens dona peu per parlar de Can Cabot i de Can Raïmí, que 
per nosaltres és una prioritat que es faci la recepció definitiva amb l’aportació de tots els 
serveis. Això requereix tot un procés que l’any passat a can Cabot es van pressupostar no 
sé si eren 170.000 €, però que no es va portar a cap i en canvi a can Raïmí aquest any no 
s’hi posa. Sí que es posa a can Cabot perquè passen d’un any a l’altre i esprem que 
aquest any es faci alguna cosa més del que es va fer l’any 2019. Per tant, lo de Madà ens 
sembla bé però volem subratllar aquestes dues zones. Hi ha la millora de la carretera de 
Vilassar, això ja ho vam aprovar en un Ple passat, amb col·laboració amb la Diputació de 
Barcelona, que és qui fa l’adjudicació de l’obra, i aquests punts que ve, control de 
matrícules, recàrrega de cotxe elèctric, en fi, hi ha tota una sèrie d’inversions que vostès 
les posen, però no compleixen amb una obligació que també l’haurien de posar, és a dir, 

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

44
9d

9b
05

a9
b

d
49

14
a2

69
d

ac
0f

64
37

8c
80

01

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

06/05/2020 Secretària

Signatura 2 de 2

Gina Sabadell
Simó

06/05/2020 Alcaldessa en
funcions

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                            

150

quins costos de manteniment tindrà a continuació tots aquests aspectes. Perquè clar, si 
es posen unes càmeres per controlar les matrícules, s’ha d’explicar quina dedicació es fa 
en aquest control i quant costa. Bé, per tant, a tots aquests projectes s’hi han d’afegir els 
d’exercicis anteriors que no s’han realitzat. No veiem tot i que a vegades ens en n’han 
parlat, la zona d’aparcament al centre del poble en terrenys de l’antiga Velcro. Això, algun 
regidor amb qui vam tenir la reunió per delegació expressa com representant del 
Govern, tot lo que és zona centre, casc urbà, ens va parlar que es faria aquest any 
l’aparcament per 40 places de lo que és el solar de la Velcro, d’un enderrocament que es 
faria d’una part, però tot això no hi és. Hi ha el projecte de condicionar els camins 
comunitaris a les Ginesteres, que és un tema que nosaltres havíem proposat també i ens 
sembla bé. Per tant, per ser més gràfic, com deia, l’any passat vostès tenien pressupostat 
500.000 € en arranjament de voreres i pla d’accessibilitat i només han realitzat 100.000 €. 
Per tant, els queden 400.000 € de l’any passat i els que hi posin aquest any. Cal recordar-
ho, perquè a mi sembla que a mi hi ha veïns que m’han parat pel carrer i dit escolta, a 
veure si podeu fer alguna cosa, quan estarà el carrer Josep Soler, la seva reforma integral, 
o el carrer de Sant Ramon, el centre cívic de les Ginesteres o la plaça de vendre. I 
nosaltres hem presentat interpel·lacions, però tot això en fi, va més per endavant. En 
qualsevol cas, el capítol d’inversions donaria ja per un Ple extraordinari i exprés i tirarem 
endavant amb l’anàlisi del pressupost i anirem acabant. Sí, hi ha tota una sèrie 
d’inversions que comporten aquesta despesa de manteniment posterior que vostès no 
ens valoren i que tindrien obligació d’aportar-nos. Ja hem dit, can Cabot i can Raïmí, 
voldríem que ben aviat poguéssim estar parlant dels veïnats de la Vall de Clarà i que tot 
això formés part autènticament del que és l’acció municipal directa, ja fossin serveis 
recepcionat, serveis recepcionats, però la recepció de can Raïmí és un problema endèmic 
que no aquest nou pressupost no contribueix a solucionar i això ens dol. Esperem que el 
de can Cabot tingui millor fortuna que l’any passat. Considerant el pressupost per 
programes hi trobem a faltar moltes coses. Una és algun contracte programa perquè 
Argentona pogués tenir una escola de música. Vam ser els primers que aquí vam 
presentar una interpel·lació. Després hem sentit moltes paraules, molta música celestial, 
podríem dir, però que no es tradueix en fets. També els programes de formació i inserció 
per joves que han patit un fracàs escolar i que busquen reenganxar-se a la integració 
educativa, social, laboral. Nosaltres la supressió d’aquest programa, sense cap 
alternativa, ens dona una mostra del tarannà del Govern municipal, ja ho hem dit 
diferents vegades. I hem estat prou explícits. Per nosaltres fins i tot era una condició 
sense la qual no podíem negociar altres termes del pressupost, perquè l’educació és el 
primer element per la lluita contra les desigualtats. Nosaltres la prioritzem. Vostès ho 
suprimeixen i el pressupost així ho registra. Una altra qüestió important a destacar, que 
també en vam fer menció l’any 2018, és la de la societat mercantil Aigües d’Argentona, 
amb un pressupost de 2.300.000 € que augmenta en un 4% respecte l’exercici anterior. 
És una societat, els membres d’aquest Plenari som la junta general d’accionistes i mireu si 
és important discutir-ne el seu pressupost avui que es porta a aprovació en aquest Ple. 
Nosaltres, els socialistes, des del consell d’administració, vam manifestar el nostre vot en 
contra a la proposta del pressupost. I vostès diran per què. Doncs perquè entenem que 
s’està incrementant el pressupost d’ingressos en 245.000 € per tal de que el pressupost 
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d’ingressos coincideixi amb el pressupost de despeses. Si quan hem parlat, fa una estona, 
potser dues hores, del pressupost del 2018, hem demostrat que els auditors hi trobaven 
un decalatge entre el pressupostat per la societat i els compromisos adquirits per 
l’Ajuntament, recordin aquells 94.000 € referits, ara trobem que s’hi pressuposten 
245.000 € d’ingressos a la companyia que l’Ajuntament no els pressuposta com a sortida. 
Clar, es fa servir un concepte denominat retribució que nosaltres en el si de la companyia 
ho hem explicat en més d’una ocasió i sempre que hem tingut ocasió entenem que és un 
concepte que es fa servir per establir l’import de la tarifa que han de pagar els usuaris 
però no és un import que hagi de satisfer l’Ajuntament a la companyia tal com es pretén 
justificar. Per tant, hi ha una greu contradicció entre el pressupost de la companyia i el 
pressupost de l’Ajuntament, quan la primera inclou un ingrés de 245.000 € provinents de 
l’Ajuntament i l’Ajuntament no inclou com a previsió de despesa destinada a la 
companyia d’aigües. Per tant, bé, entenem que s’està falsejant la veritat una vegada més, 
com els dèiem en iniciar. En fi, per dir-ho resumidament, s’estan posposant les decisions 
que en aquest cas apunten a un forat, per dir-ho en termes que tothom ens entengui, en 
els comptes de la companyia d’aigües que vist el que estem veient, només ens abocaran 
a que la societat si no vol caure en mans d’una futura privatització, que esperem que no, 
per això posem totes les alertes perquè no arribéssim a això, haurà de prendre mesures, 
que probablement passaran per l’increment de les tarifes, d’acord amb els costos reals, 
que no s’han modificat des del 2013 i sembla que mentre estant, s’està amagant com 
estruços, el cap sota l’ala, i que més endavant, una uns altres hagin de prendre les 
decisions que ara el Govern no pren, potser aleshores ens complicarà més. Per tot això i 
per moltes coses més, algunes de les quals ja les hem demanades en Plens anteriors, 
com és absolutament necessari disposar d’un inventari dels béns municipals, d’un pal 
estratègic de subvencions, d’una pressupostació coherent entre l’Ajuntament i la societat 
municipal d’aigües en definitiva, creiem que amb una pujada del 4% d’ingressos corrents i 
amb una pujada de més del doble en despeses corrents, només s’està descapitalitzant 
l’Ajuntament. No s’estan fent sostenibles els pressupostos futurs, ja que si vostès 
consoliden aquestes despeses corrents com ho farem per absorbir el que es deduirà de 
la nova despesa corrent que vingui quan es posin les piles i finalitzin alguns d’aquests 
equipaments que ara han pressupostat, com la biblioteca, la casa Puig i Cadafalch, la 
nova ampliació del Museu, etc. Qualsevol sap que si no ingresses no pots seguir 
incrementant la despesa. De què serveix seguir posant en els papers que tindré 
ingressos si la realitat és tossuda i diu que no els tinc. En què es basen vostès per 
pressupostar aquests increments d’ingressos. Tornem a l’inici. Atès que considerem que 
aquest és un pressupost irreal, un pressupost fake, un pressupost enganyifa, si ho 
prefereixen, el nostre vot serà constructiu. És a dir, com considerem que cal capgirar com 
un mitjó la política pressupostària del nostre Ajuntament per posar les vies d’una bona 
política eficaç, eficient i que doni resposta als problemes de la vila i dels vilatans, no 
combregarem amb rodes de molí sinó que els proposem un canvi realista en la política 
pressupostària i és per això que entenem que si estan disposats a fer-ho, retiraran 
aquest projecte i s’obriran a la resta de forces polítiques i substituiran aquest projecte de 
pressupost per un altre que en els termes que hem exposat, corregeixi els greus errors 
que té i que avui presentem. En conseqüència, és per tot això que entenem que no és de 
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rebut aquest projecte i per tal d’iniciar aquest canvi, aquesta millora de funcionament del 
poble, el nostre vot serà contrari a la seva aprovació. 

Sr. alcalde.- No sé si la Sra. López vol afegir alguna cosa?

Sra. Susana López.- A veure, jo seré molt breu, perquè la meva feina, la feina de 
l’avaluació del pressupost l’ha fet el meu company, i li agraeixo aquesta feina, crec que ha 
fet una molt bona feina. Però jo volia fer un petit esbós del que he anat sentint en aquest 
Ple. Parlava de feina, i crec que a aquest pressupost li falta això, li falta feina. També li 
falta una direcció, cap a on volen anar. Crec que li falta claredat en les prioritats, en els 
criteris, la ideologia, jo no se la veig, o pitjor, m’espanta una mica perquè la intueixo, 
bueno, a mi sempre m’han ensenyat, i molts politòlegs ho diuen, que quan deixen 
d’invertir en educació, cultura, serveis socials, en definitiva en atenció a les persones, 
s’acaba havent d’invertir en policia, en càmeres de vigilància. Per tant, normalment 
aquestes coses així vénen d’una ideologia que vostès sempre diuen que no són, tot i que 
penso que la seva candidatura és molt transversal, i suposo que dintre d’aquesta 
transversalitat tenen de tot, també tindran gent de dretes que estaran molt contents 
amb aquest pressupost. També vull donar-vos l’enhorabona perquè l’aprovaran, 
l’aprovaran amb el recolzament del PP i de JxCAT, perquè una abstenció, tal i com estan 
els números en aquest Ple, és un Sí, i siguem coherents, és totalment lícit fer aquesta 
abstenció, però com a mínim no fem trampes al pressupost. Si no t’agrada el pressupost, 
el que s’ha de fer amb les majories que tenim en aquest Ple, és votar en contra, no hi ha 
més. Però dir que és respectable aquesta abstenció, simplement puntualitzo que significa 
aquesta abstenció. En definitiva penso que són uns pressupostos que, crec de veritat, 
que es presenten a contra cor, per moltes raons, però crec que també perquè saben que 
s’estan equivocant. Però no sé per quina raó, no sé si és, no ho sé, no sé si és ego, 
personalitat, però els porten a aprovar, en comptes de fer el que els Socialistes estem 
demanant, aturar-los, i plantejar-nos com podem reconduir la situació, no per aquest 
any, sinó per allò que deien vostès, per un futur a mig o llarg termini. Però els porten, i a 
més a més els aprovaran, torno a reiterar l’enhorabona. A vostès, al PP i a JxCAT. Els hi 
dono l’enhorabona, però també una mica el pesam, perquè tal i com està informant el 
Secretari d’Intervenció, aprovar aquests pressupostos, sigui amb un sí, sigui amb una 
abstenció, té un punt de responsabilitat que jo no sé si el voldria pel meu partit. Però 
bueno, enhorabona. Bé, acabaré dient que agraeixo l’esforç que ha tingut l’Alcalde, 
perquè una cosa ha fet bé, ha anat parlant amb els diferents grups per veure quins eren 
els nostres interessos, per veure’ns de poder convenci’ns pel vot positiu o l’abstenció, 
bueno, ha anat parlant, poquet, però ha anat parlant, tard, també, però han anat parlant. 
Però és increïble, en el pressupost cap de les propostes dels socialistes estan incloses, 
però sí del PP i JxCAT. Però bueno, com a mínim ho han intentat. Segurament el que 
nosaltres demanàvem no eren prioritats per vostè, igual pensaven que nosaltres 
estaríem contents amb aquest pressupost, bueno, crec que no ho pensaven perquè crec 
que ens coneixen prou bé. Per tant, reitero l’enhorabona per l’aprovació d’aquest 
pressupost, i haig de puntualitzar una cosa, al grup municipal de JxCAT, les 
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conseqüències d’aquest pressupost no seran només assumides pel Govern, seran 
assumides per tot el poble, ho dic perquè les coses s’han de dir com són. Gràcies.

Sr. alcalde.- Moltes gràcies Sra. López. Sr. Fragoso.
Sr. Francisco Fragoso.- Gracias Sr. Alcalde. Lo primero, si me permite, le quería dar la 
bienvenida al Sr. Joan Martin Garachana por estar aquí. Antes de hacer el discurso, que 
será breve, lo digo, lo anticipo, Sra. Secretaria, yo a quién represento? Al grupo del PP? O 
a Fran Fragoso? Porque ya lo he dicho varias veces, pero no sé. Lo podría decir?

Sr. alcalde.- Sra. secretària.

Sra. secretària.- El nom del grup municipal que vostè va proposar és grup municipal 
Fran Fragoso.

Sr. Francisco Fragoso.- Vale. No, lo digo ya para que quede claro. A ver Sra. Susana, ya 
que me ha nombrado, no por otra cosa. Yo llevo tres años absteniéndome de les 
presupuestos, ni los voto en contra ni a favor. Cuando se hacen las cosas bien hay que 
felicitarlos, y cuando se hacen mal hay que pegarles un tirón de orejas. Nada más, hay 
que mirar por todos. Usted me ha estado criticando, tanto a mí cómo al Sr. Bernat Calvo, 
bueno, a JxCAT, pero usted no se olvide que ha gobernado con ellos unos cuantos años. 
Yo le he dicho algo? No? No voy a entrar más en estos temas. Buenas tardes a todos. Hoy 
nos volvemos a encontrar una vez más en el Pleno más importante del año, el Pleno de 
los presupuestos. Elaborar unos presupuestos no es una tarea sencilla, y lo es mucho 
menos cuando hay intereses que a veces son contrapuestos. Por esta razón queremos 
agradecer públicamente al Alcalde, por las varias reuniones que hemos tenido con él, nos 
ha recibido dispuesto a escuchar, y podemos afirmar que nos ha escuchado. Los 
presupuestos no tienen que ser los presupuestos del Gobierno. Tienen que ser los 
presupuestos de Argentona, para la gente de Argentona. Por eso necesitamos el máximo 
de consenso para tirarlos adelante. Los 17 que estamos aquí queremos lo mismo para 
Argentona, y es una mejor Argentona. Por eso yo no voy a montar un show, de hecho 
nunca lo hemos hecho, porque siempre nuestra intervenciones, a lo largo de los últimos 
10 años, han sido desde la lealtad y el compromiso por Argentona. Es posible que 
algunos no lo entiendan. Es posible que incluso algunos hagan todo lo posible para no 
entenderlo, pero nosotros somos así y siempre hemos sido así. Este año no podía ser 
distinto. No hemos venido a vender nada, nuestro discurso será muy breve. Tras mucho 
batallar con Simon la instalación de unas cámaras de seguridad en las urbanizaciones, y 
en el pueblo, cual ha sido su resultado? Un descenso abismal de los robos de Argentona. 
Pero el mérito no es solo de las cámaras de seguridad, de la policía de Argentona que ha 
hecho un grandísimo trabajo. Por eso queremos felicitar, en primer lugar, a la regidora 
Montse Cervantes, enhorabuena, y en segundo lugar a la policía, desde aquí, con mucha 
admiración, felicitaciones. Habéis conseguido que nuestro pueblo sea ahora un lugar 
mucho más seguro. Eso es mérito de muchos, pero sobretodo es mérito del trabajo 
discreto, silencioso, y leal. Leal con los vecinos y con los compañeros de viaje político, 
repito, desde nuestras filas siempre hemos actuado con esos parámetros, la lealtad bien 
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entendida y pensada en clave ciudadana. Por ello estamos muy contentos de anunciar 
las cosas, en primer lugar, que este año los presupuestos prevén una partida de 50.000 € 
que irán destinadas a cámaras de seguridad, y en segundo lugar que se incrementará la 
plantilla de la policía local en un agente más. Dos medidas que van en beneficio de todos, 
repito, de todos. Llevamos mucho tiempo quejándonos que se destinaba mucho dinero a 
fiestas, no queremos que se nos malinterprete, las fiestas son muy importantes, pero 
nosotros estamos a favor de la autofinanciación, los organizadores tienen que ser 
capaces de conseguir financiación que no provenga del Ayuntamiento, ya sea de 
sponsors, ya sea de los propios asistentes, por eso vemos con buenos ojos que se haya 
recortado la partida de fiestas. Cómo se dice popularmente, el hombre y las mujeres 
viven del trabajo, pero de vez en cuanto también necesitan salir a ver un partido de 
futbol o a bailar. Nosotros somos partidarios del trabajo serio, ordenado, que es capaz 
de generar oportunidades para la gente. Por eso hemos de ser exigentes con el dinero 
público y tener muy en cuenta a que se destinan los impuestos que pagan los vecinos. 
Finalmente, y sobre todo en épocas de bonanza, somos totalmente partidarios de reducir 
los impuestos a los vecinos, pagamos mucho y no podemos exigir a nuestros vecinos que 
se aprieten el cinturón para pagar los impuestos si nosotros desde el Ayuntamiento no 
hacemos lo mismo. Hace años, un compañero del Consistorio dijo: el mejor sitio para que 
esté el dinero de los ciudadanos es en el bolsillo. A más disponibilidad de dinero, más 
riqueza para todos, mejor distribución y más oportunidades. Una presión fiscal alta solo 
empobrece a los ciudadanos y genera desilusión. Queda en el bloc de notas otras 
propuestas que no han sido recogidas por el equipo de Gobierno. Son aportaciones, que 
desde la ilusión por seguir mejorando la vida de los vecinos, hicimos hace unos meses. 
Las dejaremos para una mejor ocasión. Estamos convencidos que estamos en la buena 
senda, aunque a veces las espinas nos impiden avanzar más rápidamente. Nos gustaría 
mucho votar a favor de estos presupuestos, van en muy camino, pero para fraseando a 
Machado: “aún queda camino para andar”, por ello, anunciamos, el grupo municipal Fran 
Fragoso, de nuestra abstención. Muchas gracias.

Sr. alcalde.- Moltes gràcies Sr. Fragoso. Intentant no fer debat, Sra. López, però digui, 
digui.

Sra. Susana López.- Només per al·lusions. Jo no critico, només constato realitats, amb un 
Govern en minoria, una abstenció és un vot positiu. No dic que em sembli malament, 
només dic que quedi clar que estan recolzant aquests pressupostos, s’estan recolzant 
amb el PP i JxCAT perquè són els que han manifestat que faran una abstenció. I quan dic 
PP, ho dic perquè quan es fan les assignacions municipals, els grups municipals, nosaltres 
en el decret posa PSC, i en el decret que els hi paga l’assignació municipal posa Partit 
Popular, i ja està, no estic dient cap mentida, vostè té la seva papereta, quant el vilatà la 
ficava dins d’una urna, era una papereta del PP. Que vostè vol canviar el nom del grup? 
Em sembla magnífic, i a partir d’ara li diré, en comptes de PP, li diré Fran Fragoso si vol. 
Però realment vostè representa al PP, o com a mínim els ingressos com a grup municipal 
s’ingressen en un compte que pertany al PP. Per tant, jo no estic criticant res, estic dient 
que quan les coses es diuen a mitges, potser no es diu tota la veritat, no s’està dient el 
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que és la realitat. Però cap critica, no tinc cap problema. I per cert, jo no he governat amb 
Unitat, però no passa res. El més important i el més bonic d’aquesta vida és posar-se 
d’acord amb aquell que no pensa com tu. Posar-se d’acord amb aquell que pensa com tu 
és super fàcil, i a més a més avorridíssim. El que és més divertit i més interessant, arribar 
a acords, i en això estem, gràcies a deu, arribar a acords amb aquelles persones que no 
pensen com tu, enriqueix el debat polític i enriqueix la vida en general. Gràcies.

Sr. alcalde.- Moltes gràcies Sra. López. Bé, jo faré una intervenció que mirarà de ser breu, 
i més tenint en compte l’estona que portem i que queden molts punts encara per davant. 
Si us sembla intentaré contestar, entendran que no totes, però sí algunes línies generals 
de les qüestions que s’han estat comentant pels grups de l’oposició, especialment els dos 
que han anunciat el seu vot en contra, però també algunes qüestions que han plantejat 
els altres grups. Una observació, alguns grups ens han acusat de retallar massa i altres de 
retallar massa poc. Però de fet, fins i tot diré, que alguns grups ens han acusat a la 
vegada de retallar massa i massa poc. I fins i tot, si m’ho permeten portar-ho a l’extrem, 
hi ha hagut alguna intervenció que m’ha semblat que la mateixa pròpia persona, en la 
seva intervenció, era exactament això, que retallàvem massa i massa poc a la vegada. 
Posaré un exemple només, però pràcticament tots vostès, excepte potser el Sr. Fragoso, 
han tret a col·lació la qüestió de destinar uns diners per llogar un local o fer algun tipus 
d’ajuda a l’escola de música, a l’aula de música, bé, això és incrementar la despesa, 
després també ens han dit, tots, que hem de reduir més la despesa. Són qüestions que 
són contradictòries. Això és important tenir-ho en compte, nosaltres assumim aquestes 
contradiccions, però també entendran que hi ha qüestions que són molt difícils de 
driblar. Una de les observacions que ens han fet, tant el grup de JuntsxArgentona com 
també el grup del PSC, és que hauríem d’haver posat una valoració total dels ingressos 
més reduïda, ens incitaven una mica a posar unes quantitats, en quant a ingrés per IBI, 
en quant a ingrés per ICIO, o per ingrés en altres impostos, o també les sancions 
urbanístiques, les multes de trànsit, quantitats més petites, és reduir els ingressos en 
base al que comenta l’informe d’Intervenció. Bé, això és lícit plantejar-ho, però també és 
lícit, per part del Govern en aquest cas, plantejar quina és la conseqüència directa de 
reduir aquests ingressos, si reduïm aquests ingressos amb una quantitat, no sé qui ho ha 
dit, de 500.000 €, això vol dir que haurem de reduir la despesa en mig milió d’euros, 
aquesta és la conseqüència directa. Perquè dic que és la conseqüència directa? Perquè 
aquests mesos hem estat parlant en nombroses ocasions de la qüestió dels ingressos, 
bueno, han sortit algunes idees, però en general entenc que el sentit de la majoria dels 
grups és que augmentar els impostos, pujar els tipus, és una opció que políticament no 
es desitja, això és lícit, per tant ho considerem correcte, però si els ingressos baixen, o 
tenim un estat d’execució al 2019 en que els ingressos són per sota dels desitjables, però 
a l’hora no volem pujar els tipus, no cal, diguéssim, ni haver estudiat un dia d’economia 
per saber que si pels ingressos no podem augmentar, al contrari, al final s’haurà de 
reduir despesa. Reduir despesa, és impopular, és antipàtic, són decisions polítiques 
complexes. Vam intentar, també, fer-los partícips d’aquest debat perquè enteníem, a 
l’extrem, a situacions com el tancament de serveis, o a l’extrem també podríem trobar-
nos que s’hauria d’acomiadar personal de l’Ajuntament. Aquests dos extrems són unes 
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qüestions que no van voler-hi arribar. Llavors el nostre plantejament a mig termini, o 
mig-llarg termini, és que ens agradaria, si no hi ha una recuperació econòmica que ens 
permeti ingressar el que desitjaríem, ens agradaria que en un altre moment, sigui al 
debat d’ordenances fiscals, ja de cara al pressupost del 2021 per exemple, es pogués 
parlar obertament de tocar els ingressos, per tant els impostos. Això també som 
conscients que és impopular, no és una qüestió que ens agradaria d’haver estar fent 
constantment, haver de pujar els impostos. Però bueno, ho deixem anar, i això apareix 
bastant desenvolupat a la memòria d’alcaldia. Aquests riscos que algú ha tret, també, 
sobre la taula, bueno, aquests ingressos que tenim per IBI d’autopistes, si tot va bé, 
l’autopista C32 passarà a ser gratuïta, i si passa a ser gratuïta, ja no és una autopista de 
peatge, i ja no pagarà IBI, per tant això també ens posa, ara no recordo si al setembre o a 
l’octubre del 2021, en teoria, ABERTIS, que és la concessionària, deixarà de pagar IBI, per 
tant aquests ingressos que tenim s’haurà de compensar d’alguna manera. D’altra banda 
també ens comentava, i han llegit a la memòria d’alcaldia, la possibilitat de que la 
Generalitat acabi pagant el terç, diguéssim, de diners que els correspon pagar en 
concepte de les escoles bressol. No ho sabem, són dues incògnites que ara tenim 
sobrevolant al pressupost, el futur, per tant sí que entenem que hem de tenir en compte, 
i vostès ho saben, perquè els hi he dit en diferents ocasions, aquest és un pressupost, en 
certa manera, és transitori, perquè hi ha, en certa manera, ja hem anat pensant en el 
proper del 2021. Això per una banda. Després, alguns de vostès han fet referència a 
quines són les polítiques que aquest pressupost reflecteix, quina és la línia, l’orientació 
política. Evidentment, l’orientació política és la que aquí apareix, Unitat Argentona per la 
República, vostès ho saben perquè ho coneixen, té un programa de progrés, per tant no 
podia ser d’una altra manera que les prioritats polítiques reflecteixen aquesta realitat, 
invertim en educació, pràcticament 1.600.000 €, en números grossos, també en cultura 
més d’1.600.000 €. Si em permeten parar un moment en cultura, jo crec que només 
analitzant l’annex d’inversions ja es veu quina és l’aposta política d’aquest Govern, 
pràcticament 300.000 € per adquirir la casa annexa del Museu del Càntir, 290.000 per 
seguir amb el procés del nou equipament cultural de Can Dori i Can Guardià, biblioteca, 
arxiu i nova ràdio municipal, 6.000 € també per fons bibliogràfic, 230.000 € destinats a la 
casa Puig i Cadafalch, 40.000 € per renovar el material de la sala, 15.000 també pel cas de 
la ràdio municipal. Per tant, és una mica on reflecteix, a grans números, aquestes 
prioritats polítiques. Després també hi ha una qüestió que és la de la sostenibilitat, que 
aquest Govern també hi creu, i aposta, no només la que hi ha al capítol 6, que és la 
pròpia d’inversió, sinó tot el que apareix. Hi ha algunes qüestions com els 15.000 € que 
aportem de més per fer els punts de recàrrega pels vehicles elèctrics, que és una aposta 
de futur, creiem, molt interessant, 70.000 € per renovar el parc de vehicles que tenim, no 
és cap secret, i vostès ho han estat seguint aquests mesos passats quan s’ha fet el debat 
dels vehicles contaminants per les zones de baixes emissions a Barcelona, que els 
vehicles més antics contaminen més, aquí també hi ha una qüestió, que aquests vehicles, 
mecànicament ja estan demanant a crits una renovació, per tant, 70.000 € per renovar el 
parc mòbil de vehicles de l’Ajuntament, crec que era una qüestió que feia temps que 
s’hauria d’haver posat. 385.000 € pels carrils bicis, l’inici del que són els futurs carrils bicis, 
creiem que serà una inversió molt important. 45.000 € per renovar l’enllumenat, després 
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hi ha la part de manteniment, però invertir en enllumenat és invertir en sostenibilitat. 
Després hi ha una partida que és molt petita, molt petita, que potser els hi ha passat a 
tots desapercebuda, perquè només són 5.000 €, però és la partida que quan la veus, si 
m’ho permeten, genera bastanta, bueno, dintre de tota la complexitat del pressupost, és 
una esperança, són els 5.000 € pel PELEC per alimentar la caldera de biomassa, que 
saben que estan ja les obres en marxa i properament podrà abastir d’energia calòrica 
alguns dels equipaments de la zona esportiva, i també l’escola. Tota aquesta inversió en 
sostenibilitat són, gairebé, 1.300.000 € que també crec que no pot passar desapercebut. 
Després hi ha una altra qüestió que és la digitalització, l’Administració, en general, li ha 
costat adaptar-se als nous temps però ho hem anat fent, això s’ha notat, sobretot, en el 
dia a dia, encara alguns som molt nostàlgics del paper, això és cert, però la digitalització 
s’està notant, vostès ho coneixen perquè tenim un gestor d’expedients, tenim el sistema 
de pagaments digitalitzat, i volem seguir invertint en aquestes qüestions, fins a 70.000 € 
en el capítol 2 per informàtica, 42.000 en el capítol 6 d’inversions per seguir renovant tot 
el material informàtic, creiem que és una aposta de futur i que cal seguir apostant. 
Després la part més estructural, vostès ho coneixen perfectament, ho he explicat abans, 
reforcem l’àrea de serveis generals, reforcem l’àrea de recursos humans, si m’ho 
permeten també, per unes qüestions que ara no exposaré, segur que també hi ha una 
persona més a l’àrea de serveis econòmics, un tresorer nou. També les qüestions que 
potser no són tan vistoses políticament, però que també ens agrada defensar, que és la 
de manteniment, la de tenir el poble endreçat, si m’ho permeten fer una mica el resum, 
manteniment d’instal·lacions 136.000 €, 50.000 € a part per la cuina de l’escola 
d’Argentona, 120.000 € en asfaltat, 50.000 € d’inversió nova en voreres, però a més 
60.000 € en capítol 2 pel manteniment de les voreres i l’accessibilitat, 200.000 € pel 
paviment del veïnat de Madà, els contractes, alguns, els hem augmentat perquè oferim 
cada cop més serveis, a més veïnats, i de major qualitat, contracte de neteja viària i de 
residus, aquest any, ho saben, s’ha de licitar, hem pressupostat, respectivament, 520.000 
i pràcticament 500.000 € més, en total, més el tractament de residus 274.000 €, 
deixalleries 180.000 €, són uns contractes, són uns serveis molt importants per nosaltres, 
manteniment de parcs 584.000 €, són molts diners, el contracte de l’enllumenat, que 
abans també l’he citat, mobiliari urbà 18.000 €. Bueno, són una sèrie de partides que 
potser no criden tant l’atenció políticament, però sembla que, el Sr. Joan Martin abans 
ens ho deia, potser aquestes coses també són important, potser no hem posat prou 
èmfasis, no hem posat l’accent ni a la memòria d’alcaldia ni a la primera exposició meva, 
perquè són coses que donem per descomptades, però són molt importants i la gent, 
evidentment, ens ho recorda i ens ho fa notar. Això en quant a les polítiques. Algunes de 
les qüestions que han sortit són algunes de les inversions que vostès ens demanen. Local 
social de les Ginesteres, està en obres. La caldera de biomassa, està en obres. Aquestes 
obres tenen uns terminis, però s’acabaran inaugurant aquest 2020, esperem, tant una 
com l’altre. Ens comentaven, que passa amb les obres del carrer Josep Soler, bueno, 
s’estan redactant, bueno, en aquest cas no són uns plecs, és un encàrrec de gestions, 
però bueno, s’estan redactant, i esperem poder licitar-los, en aquest cas no seria una 
situació, seria un encàrrec, com deia, però esperem poder adjudicar breument, en poc 
termini. Després, ha sortit el tema, i no entraré, parlaven els socialistes de la recepció 
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definitiva de les urbanitzacions de Can Raïmi i Can Cabot, que nosaltres estem treballant 
de manera pluridisciplinar, perquè és una qüestió que és molt complicada, hem demanat 
suport a la diputació de Barcelona, tenim previst, també, ajudar-nos amb una empresa a 
l’hora de fer els cobraments de les quotes urbanístiques, però si m’ho permeten, traient 
el focus del dia i a dia i anant una mica en un àmbit més elevat, és una qüestió que ens 
prenem com una qüestió de mandat, la pressa és mala consellera en aquesta qüestió, els 
convocarem a vostès també per parlar d’aquesta qüestió, ja n’hem parlat altres vegades, 
però és una qüestió que no volem avançar en fals, ens estem plantejant el que vindria a 
ser un pla estratègic d’urbanitzacions no recepcionades. Els socialistes, el Sr. Arenas, ens 
ha fet notar que no tenim pla estratègic de subvencions, cert, és cert, per això també 
estem treballant i ens agradaria portar-ho com més aviat provem a aprovació del Ple, 
perquè sí que creiem, i compartim amb vostè, que és una qüestió necessària, diria que el 
Sr. Calvo també ho ha citat. Després ens preguntava el Sr. Arenas que fem per generar 
llocs de treball, aquí la política municipal a l’hora del foment de l’ocupació potser és més 
limitada a la que podrien tenir altres Administracions més grosses, però bueno, tenim 
aquests fons de subvencions, Argentona impuls són 15.000 €, suposo que no és una gran 
cosa però sí que ajuda, sobretot a les empreses d’aquí del poble, als autònoms, 
cooperatives, a generar més ocupació. Sobre les noves fons d’ingressos que el Sr. Arenas 
ens comentava, aquí hi ha algunes possibilitats, s’han comentat en algunes de les 
reunions en que hem estat debatent aquesta qüestió, s’ha parlat del preu públic de 
l’escola bressol, s’ha parlat de posar una taxa d’ús al saló de pedra però no tant pels 
casaments i les celebracions, sinó també per altres entitats, aquesta és una qüestió que 
estem valorant molt seriosament, potser també és impopular, però és una qüestió que li 
donem voltes perquè creiem, com abans hem explicat, hem de ser imaginatius a l’hora 
de buscar noves formes de finançar tota la despesa municipal. S’ha parlat també, ho 
sabran, la taxa pel lloguer de taules i cadires, o pel muntatge d’escenaris, això costa, 
potser no costa molts diners materialment, però sí que costa moltes hores, per exemple 
de la brigada, llavors aquesta qüestió és una qüestió que també ha estat al debat, potser 
no serà avui que tancarem el tema, però ens agradaria anar parlant poc a poc. Només 
una última qüestió del que comentava el Sr. Arenas, cert que potser no hem parlat mai 
aquí a l’àmbit del Ple, de l’ampliació del Museu, al nostre entendre crec que si hem parlat 
en moltes ocasions, sinó el Sr. Àngel Puig em corregirà, crec que ha sigut un debat que 
s’ha tingut en nombroses ocasions en l’àmbit del Museu del Càntir, i crec que més o 
menys hi havia, no consens, però sí una àmplia majoria. Finalment algunes de les 
qüestions importants, el Sr. Fragoso, el Sr. Calvo, ens feien notar que estaven contents, 
perquè hi ha un policia més, perquè es posen les càmeres, però la Sra. López ens deia 
que això és una política de dretes, no estic d’acord amb això, ho he dit moltes vegades en 
aquest Ple, la seguretat no pot ser una política de dretes, o sigui, que la gent vulgui 
seguretat, que no vulgui que li entrin a robar a casa, no podem convertir-ho en una 
política de dretes perquè llavors ningú es farà d’esquerres. Llavors en un moment en que 
hem tingut molts robatoris a domicilis, estrebades, tenim tota mena de situacions, o 
sigui, que hi hagin policies al carrer és positiu, en el sentit de que si la gent es sent més 
segura jo crec que és també una manera de fer política d’esquerres, que potser no és la 
més habitual, es parla més d’educació, serveis socials, però també la seguretat és 
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important. Que més, han preguntat moltes coses, no les respondré totes, ja he dit que 
m’hauran de disculpar. Una de les qüestions que el grup de JuntsxArgentona ens 
preguntava és que s’estan finançant les inversions de crèdit, i això vostès ho posaven en 
dubte, sí, però és una manera viable de fer-ho, perquè si ho haguéssim de fer un 
pressupost propi, el que acabaria passant és que les inversions grosses no les acabaríem 
fent mai, imagini’ns que haguéssim de pagar la biblioteca amb un pressupost ordinari, no 
sortiríem els números perquè no podríem pagar mai, he posat un exemple que és el més 
gros. Van comentar el pla d’usos de la casa Puig i Cadafalch, estem encantats que ho 
hagin tret, és un tema que ens agrada, farem algunes reunions per parlar dels usos de la 
casa Puig i Cadafalch, que és un tema que ens interessa molt. Després, el Sr. Calvo també 
ha tret la qüestió de que hi ha un arxiver, sí, ja ho he dit abans, jo crec que és molt 
interessant, potser és una cosa que una gran massa social no estarà pendent si tenim un 
arxiver o no, però creiem que és una responsabilitat de l’Administració tenir ben 
documentat l’arxiu i que la gent ho pugui consultar, encara que crec que hi ha poca gent 
que en fa ús, creiem que és important que estigui en unes condicions mínimes. El Sr. 
Calvo també ens preguntava si el tema de la baixa del 10% de les subvencions que faríem 
de cara al 2021, ja ho he comentat, però també vull dir-ho avui en el Ple, és una qüestió 
que, si tot va bé, en el pressupost del 2021 tornarem a posar les quantitats anteriors, les 
quantitats del 2019, i si hi cap ens agradaria pujar-les. Abans ho he dit, quines són les 
baixades més doloroses que hem fet? Doncs dues, les de les subvencions, evidentment, 
perquè a ningú li agrada haver de dir el missatge aquest a les entitats, i l’altre que és la 
qüestió de festes. Aquí també haurem de mirar com ho fem. Algú a dir que hem baixat 
un terç la despesa en festes i actes culturals, sí, sí, i hem intentat que quan hem reduït el 
pressupost que fos el menys dolorós possible, però també enteníem que d’algun lloc 
s’hauria de baixar la despesa. Tampoc no voldria allargar molt més el debat, crec que he 
sentit moltíssimes coses, en qualsevol cas, agrair-los els diàlegs i les reunions que hem 
estat tenint, crec que mai havíem trigat tant en fer el pressupost, entre que vam 
començar a treballar, pràcticament des de l’octubre, octubre, desembre, gener i febrer, i 
si m’ho permeten, quasi, quasi ja podem començar a parlar del 2021 perquè les 
ordenances fiscals són al setembre-octubre, haurem parlat molt de pressupost. Sense 
més, esperant, suposo que els grups que han anunciat el vot en contra no els hauré 
convençut, agrair als que sí que han dit que s’abstindran. Sense més la meva intervenció. 
No sé qui aixeca la mà primer. Sr. López, digui.

Sra. Susana López.- Jo només per agrair-li, penso que no ha entès el que jo he dit, i li 
agraeixo que em doni l’oportunitat de tornar-ho ha dit, llavors la idea quedarà encara 
més clara. Jo no dic que no s’hagi d’invertir en seguretat, i no dic que estigui en contra de 
contractar més policia, dic que quan es retalla en educació, en serveis socials, en cultura, 
en atenció a les persones en general, joventut, etc., etc., quan es retallen tots aquests 
serveis s’acaba, per desgràcia, havent de pujar la despesa en seguretat. Això passa 
sempre. Tots els països que tenen la despesa més baixa d’atenció a les persones, tenen la 
despesa més alta del que és tot el tema militar o policia. Jo no parlo de que no s’hagi de 
contractar policia, no ho hem dit en cap moment, el que sí que dic és que les polítiques 
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que fem, normalment, acaben tenint les seves conseqüències, i hem de ser, valga la 
redundància, conseqüents amb aquestes.

Sr. alcalde.- Gràcies Sra. López. Sr. Collet.

Sr. Xavier Collet.- Gràcies. Només per fer referència d’algunes de les coses que ha dit ara 
últimament, molt breument. Veiem claríssim que si aquests pressupostos són no ajustats 
a la realitat és perquè la seva visió del poble no està ajustada a la realitat. Com pot fer 
bandera de que en aquests pressupostos hi ha tanta despesa en manteniment si tots els 
veïns saben, sabem, que el manteniment és una de les pitjors coses que aquests últims 
anys s’han anat portant als carrers d’Argentona. Parlem de manteniment de voreres, 
manteniment de voreres, etc., etc. Com pot posar-se una medalla en el manteniment si fa 
anys que no estan fent res en aquest tema. Parlen en números generals, parlen d’idees 
generals que són molt maques, i després no es concreten, i no són certes. Això cada 
vegada els ciutadans s’adonen més, i si vostès no s’adonen, ja s’acabaran adonant. Han 
parlat que és una garantia d’un Govern d’esquerres, un Govern progressista com el que 
tenint aquí, que dediquin, no recordo la quantitat però deu ser aquesta, a serveis socials 
1.300.000 €, algo així ha dit. Si el pressupost ho mirem pel programa, actuacions de 
protecció i promoció social, dediquen 1.300.000 €, això és una garantia de progrés, però 
resulta que l’any passat dedicaven 1.417.000 €, per tant no ens vengui el que no és, ho 
han baixat 106.000 €. I en cultura també podríem parlar del que hi dediquen, educació, 
cultura, 4.175.000 €, parlin d’aquests números tan grossos, 4.000.000 dedicats a cultura, 
educació, però resulta que l’any passat dedicaven 4.500.000 €, han baixat 446.000 €. És 
que no es pot parlar amb idees generals que després a l’hora de concretar-ho resulta que 
no són certes. Es parla de forma vaga en cada moment, pel que interessa en cada 
moment. Parlant de la caldera de biomassa i de les obres que s’estan fent, que està molt 
bé que es faci, però que porten tres anys segurs d’endarreriment, i que no és culpa seva, 
perquè quan s’ha anat produint aquest endarreriment, jo recordo que quan es va 
inaugurar la caldera de biomassa al poble veí de Dosrius, vostès deien que la d’Argentona 
estaria aquell mateix any, de fet hi havia argentonins allà que deien que l’Alcalde li havia 
assegurat que abans de que acabi aquest any ja la tindríem. Però resulta que les obres 
de la caldera de biomassa la fa la Diputació, i vostès es volien apuntar el tanto, ho van fer 
prematurament, han passat tres anys que no han dit res, i ara es volen tornar a portar el 
tanto. No passa res, les fa la Diputació, està molt bé que hi hagin demanat la subvenció, 
però no barregem les coses, no barregem els conceptes, no barregem els subjectes, 
perquè al final cansa molt, i als ciutadans cansa molt veure que es fa política amb 
paraules buides i després t’adones quan surts al carrer que la situació és un altre, i això 
és, bàsicament, del que ens queixem en el pressupost d’aquest any també. Gràcies.

Sr. alcalde.- Molt breument, per contestar-li. Vostè m’acusa de barrejar coses i clar, jo 
penso que és vostè qui barreja coses. Vostè fa un super paquet de moltes, moltes, moltes 
partides. Vostè el que fa és barrejar tantes coses que al final no sabem de que estem 
parlant. Al final, una de les qüestions que sí que em va quedar clar a mi en aquestes 
primeres reunions que vam celebrar a l’octubre i al novembre, és que s’havia de baixar 
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en festes. Quan vostè em parla de 4.700.000 i que s’ha baixat, clar que s’ha baixat, el que 
s’ha baixat és festes. Estic d’acord en que si vol ho afinem més, però on hi ha hagut la 
baixada més forta, crec que ho he explicat en diverses ocasions, és en les partides de 
festes i actes culturals, que actes culturals, més o menys, tots ens imaginem quins actes 
són. Altres que s’han hagut de baixar és la festa major d’estiu, i d’hivern, etc. No ho dic 
orgullós, la veritat és que m’agradaria haver mantingut aquests pressupostos. Ho dic per 
no barrejar coses. És que vostè va fer la pregunta i la resposta a la vegada en la 
biomassa. Diu: anem tard, però està bé que tinguem la subvenció, bueno, d’això es 
tractava. O sigui, nosaltres vam sacrificar poder-ho tenir de manera immediata pagant 
amb els impostos dels argentonins, a canvi de buscar, vostè a dir de la Diputació que és 
qui construeix, això és cert, però els fons són europeus, llavors quan vam anar a buscar 
els fons europeus ja sabíem que perdien, miri, pràcticament tres anys. Però jo crec que 
està bé, que és positiu pel poble, és un petit equipament que hem finançat íntegrament 
amb fons europeus, jo crec que està molt bé, tot a canvi de perdre un temps que ha sigut 
un sacrifici. Sobre la resta, tampoc voldria rebatre, si la gent té la sensació que els asfalts i 
les voreres estan malament, jo a vegades també ho penso, no serà pels diners que s’han 
destinat, jo ara li diria de memòria que més o menys, al mandat anterior, es van destinar, 
no s’ho prenguin al peu de la lletra, ven bé mig milió en voreres i accessibilitat i potser 
una mica menys en asfaltat. És suficient? També hem de pensar que el pressupost 
d’Argentona és de 14, 15, 16 milions. Potser si tinguessin més ingressos o deixéssim de 
fer alguns serveis podríem destinar més diners, jo crec que en matèria de voreres, 
d’accessibilitat, de manteniment, d’asfaltat, etc., el que és important no és posar-hi molts 
diners de cop, sinó anar fent, poc a poc, de mica en mica, i això és el que hem estat fent. 
Si vostès agafen els pressupostos que els he presentat jo en aquests últims 5 anys 
sempre han vist una partida per asfaltats, i una partida per voreres. Fins aquí. No sé si 
tenen més preguntes? Sr. Martin.

Sr. Joan Martin.- Seré breu també. El tema del crèdit que parlàvem, ja es veu a l’informe 
d’Intervenció que s’han hagut de fer canvis d’entitats bancàries perquè ens cobraven un 
interès pels diners que teníem en dipòsit. Una mica també anàvem per qui, un 0.033 
sembla poc, quan les quantitats són molt grans, el que diem, com diu l’informe, potser no 
és necessari tot a crèdit, s’ha de mirar si tenim, i després ja ho demanarem, perquè ens 
estan cobrant uns interessos de tot el que tenim i que no estem executant. Anem 
demanant crèdit rere crèdit, any rere any, i hi ha partides per executar. Això per un 
costat. El tema de la policia, sí, estem contents, un policia, fa 3 o 4 Plens es discutia aquí, 
o es va retirar una moció, perquè com que no es pujava el 2% d’IBI no posàvem els dos 
policies, i ara el posem. Estem encantats, però bueno, em sembla estrany. També 
parlàvem, bueno, nosaltres veiem, al final el nostre vot és perquè el que estem veiem és 
que els informes són negatius, que estem veiem que no són reals, les retallades que 
dèiem, que retallem massa o retallem poc, no dèiem això, creiem que hi ha llocs on no 
està ben retallat o no està ben quantificat, i així ho mostra l’informe. Ens diu que és poc 
realista, això que ens està passant, no arribarem als ingressos que estan marcats però les 
despeses si les tindrem i tindrem un forat, i amb aquest forat després haurem 
d’augmentar, perquè ja ho esteu avisant, o s’està avisant, s’haurà d’incrementar aquests 
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diners amb nous impostos, no ho sé, llavors això és el que genera molta incertesa i no 
ens acaba d’agradar. A més a més també afegim, l’any que ve l’IBI de les autopistes, 
deixarem de cobrar-lo, estem justificant aquest pressupost per quan l’any que ve haguem 
de pujar un altre cop els impostos, ho justificarem amb l’IBI i no amb el que hem fet 
aquest any en el pressupost, no ens sembla bé, creiem que s’hauria d’haver fet algo més 
realista seguint els consells d’Intervenció, de Secretaria i a partir d’aquí també deixar-se, 
una mica, guiar pels tècnics, i per l’oposició, potser ens haurien de deixar participar més.

Sr. alcalde.- Moltes gràcies Sr. Martin. Encantat de rebre i recollir les seves valoracions i 
opinions en aquesta matèria. De fet, reitero, si s’han de pujar els ingressos, properament, 
ho haurem de fer una mica entre tots, és el Ple qui vota al final, i si s’han de reduir les 
despeses, evidentment, també ho haurem de fer entre tots, sobra dir-ho, qui patirà el 
desgast polític serà el Govern, això ho saben perquè sempre és així. Si hi ha una 
col·laboració sincera, nosaltres, no ens agrada reduir la despesa, reduir la despesa és 
sempre antipàtic i és complicat, però clar, si hem d’anar a més i retallar tant com per 
haver de tancar serveis, sí que hauran de ser decisions compartides. El Sr. Arenas tenia 
una pregunta també.

Sr. Josep Arenas.- Per manifestar que les seves respostes no em sorprenen. Hem 
intentat per la via de les pròpies dades, constatades sobre l’exercici anterior, demostrar 
que vostès no executen els pressupost, aquell pressupost que dèiem de 16.2 milions, 
però això no ho expliquen. Després, tampoc expliquen vostès el primer dia del Gènesis, 
allò que és de “Dios creó el cielo y la tierra”, vostè va posant tot això que li hem explicat, 
amb pèls i senyals, sobre com vostè posa les quantitats que ingressarà per IBI, per taxes, 
etc., però que no estan fonamentades, ni amb lo que es va recaptar l’any 19, que acaba 
de passar, ni amb dades que ho argumentin. Això no ho dic jo solament, ho diuen els 
informes tècnics. Hi ha informes, que si vostè ho afirma, els ha de portar, i sinó és que 
ens està enganyant. El que ens dol és que vostè enganyi a la ciutadania. Perquè després 
és podrà fer o no es podrà fer més coses, però en aquest sentit no ens ha donat cap 
resposta satisfactòria. En temes concrets, doncs, home, abans han citat al Machado, en 
Fran Fragoso, jo citaré Cervantes: “Muy largo me lo fiais querido Sancho”, això de Can 
Raïmi és que no posen ni un euro, ni una partida. Perquè no posen una partida amb un 
euro en el pressupost per solucionar el tema de Can Raïmi? I després, doncs ja s’hi 
aportaran els diners que hagin d’aportar els veïns, com es va fer a Can Cabot. Però és que 
vostè fa aquesta política de que farem una comissió i després en parlarem, o veurem pel 
quadrienni, no home no, això porta molts anys de retard i ens dol, ens dol, sincerament, 
que tinguin tan poca actuació amb aquest veïnat. Les altres qüestions és que serien molt 
senzilles, però seria repetir el mateix, vostès perquè no arreglen voreres? Perquè no 
arreglen els carrers? En fi, són coses que lluirien i serien favorables per tothom. Però clar, 
si no tenen una idea de com ha de ser el poble, no ho fan. Així van quedant els diners allà 
tancats sense que es facin una sèrie de qüestions mínimes. També s’ha parlat, per 
exemple, ho poso ja com exemple, ja no tornarem a entrar en tot el debat de les 
inversions, jo he dit que l’adquisició de la casa que fa mitgera amb el Museu potser una 
prioritat, pel Museu per descomptat que ho és, sembla fantàstic, els hi dono el 100% del 
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recolzament al patronat i a tots els que ho formen, ara, per l’Ajuntament hi ha tota una 
sèrie d’altres inversions que fa anys que estem parlant, com és donar-li una ubicació a la 
ràdio, és un dels punts que després ja no m’he allargat en aquestes qüestions, però tenir 
una ràdio municipal, un servei que ens costa uns diners, i sobretot que dona un servei 
important al poble, i que sigui en un lloc que no sigui accessible, home, potser es podria 
buscar de dir, vale, es compra aquesta casa, mentrestant s’arregla un mínim per fer la 
ràdio, no sé, digui’ns algo que ens engresqui una mica, no només aquestes situacions de 
quin dia passa i empeny. Per tant, no li faré cap més observació.

Sr. alcalde.- Moltes gràcies Sr. Arenas. Només fer-li notar que a mi sempre m’ha semblat 
que el Partit Socialista estava a favor de l’ampliació del Museu, crec que així ho han 
reflectit sempre les seves votacions, i si no és així, potser estic equivocat.

Sr. Josep Arenas.- Li reitero que no és una alternativa, li diem que, o sigui, hi ha altres 
qüestions que no les hem vist aparèixer, aquesta era la matisació que volíem fer al 
respecte.

Sr. alcalde.- Té la paraula demanada la Sra. Capdevila.

Sra. Montserrat Capdevila.- No tinc cap cita de cap escriptor jo. L’únic és que la veritat 
és molt relativa i aquí s’ha vist, uns tenen una realitat i una veritat i uns altres tenim una 
altra de la visió dels números. Només pel que vostè ha contestat, que no era cap de les 
inquietuds que teníem respecte la intervenció que hem fet des de TotsxArgentona. És 
veritat que és impopular tenir unes reduccions molt grans en despeses, però és que un 
pressupost no ha de ser popular, ha de garantir lo que la ciutadania ha de tenir, i sinó ser 
realista, explicar-ho, per poder després invertir-ho, amb més taxes, o el que sigui, que 
llavors tots estarem d’acord. També, una mica, la feinada que té fer aquest pressupost, 
que vostè ho ha estat dient, per presentar-ho ara i que en 4 mesos haurem de presentar 
el del 2021, amb el desgast que això suposa, no només amb tots els números de mirar-
se’ls i entendre’ls, que això és una feinada, també trobo que és una mica irresponsable i 
es podia haver anat a prorrogat, perquè la veritat, tenir aquest pressupost que tampoc es 
podrà executar, quan d’aquí a 4 mesos hem de realment posant-nos les piles per 
treballar pel 2021, doncs aquest desgast ens ho podríem haver evitat, i aquests esforços 
implicar-los en executar tot allò que està per fer i no està.

Sr. alcalde.- És que aquesta és una idea nova que ha sortit ara i la contestaré molt 
breument, que és la qüestió de si es podia estat amb el prorrogat, evidentment portem 
aquests dos mesos amb el pressupost prorrogat del 2019, i com que amb l’exposició 
pública serà, pràcticament, un mes més, i bé, es podia haver anat d’aquella manera, això 
ja els hi comprem, però també entendran que és preferible aprovar un pressupost. Això 
ho dic per moltes qüestions, però una de les que m’han sentit explicar-ho en moltes 
ocasions, és la qüestió de les inversions, si no aprovem un pressupost amb un annex 
d’inversions, no podrem fer les inversions, clar, algunes poden esperar un any més, sí, 
però després també ens acusaran de no fer les inversions, llavors tot plegat una mica és 
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el peix que es mossega la cua, sento no ser tant poètics com altres. Crec que el debat ha 
sigut bastant extens, crec que hem parlat de moltíssimes coses, crec que en algunes 
coses ens hem posat d’acord i en altres no, però si no hi ha res més els proposo passar a 
la votació.

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per 8 vots a favor (Eudald Calvo Català, 
Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, Montserrat 
Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà i Pere Móra i Juvinyà), 6 
vots en contra (Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas 
Oliveras, Joan Martín Garachana, Susana A. López Rico i Josep Arenas Ponsa) i 3 
abstencions (Bernat Calvo Català, Cristina Maynou i Casanovas i Juan Fco. Fragoso 
Escribano) 

RECURSOS HUMANS

4.4) Convalidació dels acords d’aquest Ple Municipal de data 18 de desembre de 2017 
sobre la relació de llocs de treball de l’ajuntament per a l’any 2018

“Atès que en data 18 de desembre de 2017 aquest Ple va aprovar una nova valoració de tots 
els llocs de treball de l’ajuntament i un nova relació de llocs de treball que se’n derivava. 

Atès que l’acord contenia múltiples mesures de modificació de la situació existent en 
matèria de personal, com funcionarització de places, canvis qualitatius de llocs de treball 
com llocs de treball barrats, llocs de treball nous, llocs de treball que suposen canvis 
organitzatius i altres susceptibles en tot cas de justificació organitzativa i legal per 
fonamentar l’acord municipal, però en tot cas aquestes justificacions eren inexistents en la 
documentació de l’acord adoptat. 

Atès que diversos empleats municipals van formular recursos de reposició contra aquesta 
posada en pràctica i contra el contingut tant de la nova valoració com de la nova relació de 
llocs de treball. El Ple municipal en data 20 de març de 2018 en va acordar la desestimació, 
llevat de l’esmena d’algun error material d’omissió de llocs de treball i de plantejar l’inici d’un 
expedient de revisió de la decisió d’aplicar una doble fórmula matemàtica de traducció dels 
punts de la valoració a retribucions. 

Atès que per acord plenari de data 4 de març de 2019 s’acordà iniciar el procediment de 
revisió d’ofici dels Acords plenaris de 18 de desembre de 2017 i 20 de març de 2018 relatius 
a l’aprovació de la relació de llocs de treball i valoració de llocs de treball, i atorgar un 
període d’audiència als interessats per a al·legacions; i en data 15 de juliol de 2019 el Ple 
municipal acorda desestimar les al·legacions presentades, ratificar la voluntat de continuar 
la tramitació de la revisió d’ofici i trametre l’expedient a la comissió Jurídica Assessora de la 
Generalitat per al preceptiu informe.
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Atès que en data 28 de novembre de 2019 la Comissió Jurídica Assessora de la Generalitat 
de Catalunya emet el seu dictamen 385/2019 en el que arriba a la conclusió que en l’estudi 
dels fets no s’ha acreditat l’existència de cap nul·litat de ple dret, i que per tant informa 
desfavorablement la revisió d’ofici, i planteja que en tot cas els fets encaixarien en el supòsit 
de l’anul·labilitat i que aleshores caldria posar en marxa el procediment de declaració de 
lesivitat de l’article 107 de la Llei 39/2015, d'1 d'octubre, del procediment administratiu 
comú de les administracions públiques i que fos la jurisdicció contenciosa la que, si fos el 
cas, en declarés la lesivitat.

Vist que en data 17 de desembre de 2019 l’advocat i consultor Albert Calderó de l’empresa 
Estratègia Local contractada amb aquesta finalitat emet un informe sobre els fets anteriors i 
argumenta la possibilitat legal i conveniència organitzativa de dur a terme, donada la no 
acreditació de nul·litats de ple dret, i donada la voluntat municipal de no perjudicar amb la 
decisió correctora de les possibles defectes d’acords municipals anteriors els interessos del 
personal municipal, un acord de Ple de convalidació dels acords del ple de 18 de desembre 
de 2017 i de 20 de març de 2018 sobre valoració de llocs de treball i definició de la Relació 
de llocs de treball.

Vist l’informe emès per la Tècnica de Recursos Humans municipal que consta a l’expedient.

Vistos els informes emesos per la Secretaria que consten a l’expedient.

Vistes les actes de les sessions de la Mesa Negociadora de dates 10, 15, 20  i 23 de gener  
2020 que acrediten haver-se negociat el contingut d’aquesta proposta i acrediten haver 
assolit l’acord, que consten a l’expedient.

Atès que la matèria de la Relació de llocs de treball és competència del Ple segons l’article 
22.2.i) de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, reguladora de les Bases de Règim Local.

Es proposa al Ple municipal l’adopció dels següents Acords:

Primer. Desistir de l’expedient iniciat per Acord d’aquest Ple municipal de data 4 de març 
de 2019 de promoure la revisió d’ofici dels Acords plenaris d’aquest Ple de 18 de desembre 
de 2017 i 20 de març de 2018 relatius a l’aprovació de la relació de llocs de treball i valoració 
de llocs de treball, donant conformitat a la conclusió del dictamen 385/2019 emès a l’efecte 
per la Comissió Jurídica Assessora de la Generalitat de Catalunya en el que informa 
desfavorablement la revisió d’ofici per no haver-se acreditat en l’expedient l’existència de 
cap nul·litat de ple dret.

Segon. Convalidar els Acords de l’expedient d’aprovació de la Relació de llocs de treball per 
a l’any 2018 del Ple municipal de 18 de desembre de 2017 esmenant o corregint 
íntegrament els defectes detectats en els diversos informes emesos i que consten en aquest 
expedient, modificant o substituint íntegrament el seu contingut per la resta de disposicions 

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

44
9d

9b
05

a9
b

d
49

14
a2

69
d

ac
0f

64
37

8c
80

01

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

06/05/2020 Secretària

Signatura 2 de 2

Gina Sabadell
Simó

06/05/2020 Alcaldessa en
funcions

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                            

166

d’aquests Acords i dels Acords i resolucions que se’n derivin per al seu desplegament i plena 
eficàcia, en aplicació de les previsions de l’article 52 de la llei 39/2015, d'1 d'octubre, del 
procediment administratiu comú de les administracions públiques.

Tercer. Acordar que l’eficàcia d’aquests Acords i resolucions de convalidació es retrotrau a 
la data d’entrada en vigor de l’Acord de 18 de desembre de 2017 i de les seves resolucions 
de desplegament en l’àmbit respectiu, en aplicació de les previsions de l’article 39.3 de la llei 
39/2015 abans citada. 

Quart. Esmenar l’acord primer dels Acords de l’expedient d’aprovació de la Relació de llocs 
de treball per a l’any 2018 del Ple municipal de 18 de desembre de 2017 per tal de corregir-
hi els defectes detectats pel que fa a manca de motivació de les actualitzacions de les 
determinacions dels llocs de treball en relació a la Relació de llocs de treball vigent fins a 
aquell moment a l’ajuntament, aprovada pel Ple municipal en l’any 2000 i actualitzada 
anualment des d’aleshores; quedant l’esmentat Acord Primer com segueix:

Acord Primer. Aprovar l’actualització de la Relació de llocs de treball per a l’any 2018 segons 
resulta de l’aplicació als resultats dels Acords del Ple municipal de 18 de desembre de 2017 
de les modificacions que es prescriuen en aquests Acords; el resultat d’aquesta aplicació 
s’aprovarà en un futura convocatòria de Ple pel procediment que després es dirà, i el treball 
constarà posteriorment d’una taula resum amb totes les denominacions dels llocs de treball 
i totes les determinacions tècnicament necessàries i legalment prescrites de cada lloc de 
treball llevat de la descripció de responsabilitats i funcions; en una fitxa descriptiva de cada 
lloc de treball on es reproduiran totes les determinacions tècnicament necessàries i 
legalment prescrites de cada lloc de treball i també la descripció de responsabilitats i 
funcions; i en la normativa d’aplicació i gestió de la Relació de llocs de treball a partir de les 
normes bàsiques que queden ja establertes en el Segon d’aquests Acords; aquesta 
actualització de la Relació de llocs de treball per a l’any 2018 és una modificació i 
convalidació de la Relació de llocs de treball per a l’any 2018 aprovada amb anterioritat per 
aquest Ple; aquesta modificació consisteix, pel que fa a la descripció i valoració de cada lloc 
de treball, en el resultat de l’aplicació de les següents regles: 

a) Es revisen tècnicament tots els complements que van ser refosos en el complement 
específic en aplicació dels Acords amb la representació legal del personal anomenats 
“Protocol que estableixen els membres de l’equip de govern i els representants legals del 
personal de l’ajuntament d’Argentona en relació al procés de Relació i valoració de llocs 
de treball” signat el 17 de juny de 2016 per tal de recuperar-ne aquells que legalment i 
funcionalment siguin susceptibles de convertir-se en trams del Complement específic, 
que serien els que retribueixin característiques no específiques d’un sol lloc de treball i 
traslladables a altres llocs de treball; aquests complements seran restablerts en qualitat 
de trams del complement específic mantenint les quanties anteriors a aquesta aprovació, 
i el seu import serà deduït en tots els llocs de treball del que fos aplicable de les altres 
regles d’aquests Acords.

 

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

44
9d

9b
05

a9
b

d
49

14
a2

69
d

ac
0f

64
37

8c
80

01

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

06/05/2020 Secretària

Signatura 2 de 2

Gina Sabadell
Simó

06/05/2020 Alcaldessa en
funcions

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                            

167

b) Es revisen tècnicament tots els altres conceptes retributius objecte de canvi de 
tractament en l’esmentat “Protocol” per verificar la legalitat i idoneïtat tècnica del canvi 
realitzat, i en cas adient es revisa aquesta decisió sempre mantenint la neutralitat 
d’efecte retributiu en els llocs de treball implicats.

c) Es revisa tècnicament l’aplicació a cada lloc de treball de l’actualització retributiva 
resultant del procés de valoració realitzat per la Mesa Negociadora amb l’assistència 
tècnica de l’empresa Consultors de Gestió Pública SL en sessions del 18 de febrer de 
2016 al 31 d’octubre de 2017, aplicant a totes les valoracions de llocs de treball realitzada 
una única fórmula de conversió en retribucions de 1,49 €/punt, i determinant les 
característiques i determinacions de cada lloc de treball segons la casuística dels 
paràgrafs següents:

c.1) Si en determinats llocs de treball que no canvien significativament de 
denominació ni de descripció de funcions, de la valoració de llocs de treball aplicada 
segons el criteri del paràgraf c) d’aquest acord en resulta globalment una retribució 
inferior a la percebuda fins abans de l’aprovació de l’acord de Ple que es convalida, no 
operarà l’actualització en aquest lloc de treball, que mantindrà la retribució total anual 
anterior a l’acord que ara es convalida, amb efecte retroactiu des de la data 
d’aprovació dels Acords que es convaliden.

c.2) Si en determinats llocs de treball que no canvien significativament de 
denominació ni de descripció de funcions, de la valoració de llocs de treball aplicada 
segons el criteri del paràgraf c) d’aquest acord en resulta globalment una retribució 
igual o superior a la percebuda fins abans de l’aprovació de l’acord de Ple que es 
convalida, sí que operarà l’actualització en aquest lloc de treball en les condicions 
convalidades per aquests Acords, que mantindran per tant la retribució actualitzada 
pels acords que es convaliden des de la data d’aprovació dels Acords que ara es 
convaliden.

c.3)  En els llocs de treball ocupats amb adscripció definitiva per funcionaris de carrera 
o empleats laborals fixos, si canviessin significativament de denominació o de 
descripció de funcions amb un enriquiment de les funcions i agreujament de les 
responsabilitats o d’altres factors susceptibles de valoració del lloc de treball, o 
passessin a ser llocs barrats amb nivells superiors de classificació en funció de la 
titulació d’entrada de les places que poguessin accedir-hi; i el resultat de la valoració 
de llocs de treball aplicada segons el criteri del paràgraf c) d’aquest acord en resultés 
una retribució superior a la percebuda fins abans de l’aprovació de l’acord de Ple que 
es convalida, s’aplicarà l’actualització en aquest lloc de treball, que augmentarà la 
retribució resultant de l’acord que ara es convalida. Aquesta actualització està 
condicionada a un informe tècnic que acrediti que el millorament de funcions i 
responsabilitats del lloc de treball és organitzativament útil i necessari per a l’eficàcia i 
qualitat del servei de l’administració municipal, i també condicionada al compliment 
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del caràcter singular i excepcional d’aquesta actualització segons s’exigeix a la 
legislació pressupostària aplicable.

c.4)  En els llocs de treball nous que continguin novetats significatives de denominació 
o de descripció de funcions amb la definició de funcions noves i de noves 
responsabilitats, en relació a llocs anteriors que desapareixen, o fossin llocs barrats 
amb nivells diversos de classificació en funció de diferents possibles titulacions 
d’entrada de les places que poguessin accedir-hi; o d’altres factors qualitativament o 
quantitativament diferents dels llocs de treball anteriors a l’acord que ara es convalida, 
susceptibles de valoració del lloc de treball, s’hi aplicarà l’actualització retributiva 
segons el criteri del paràgraf c) d’aquest acord, que tindrà la retribució resultant de 
l’acord que ara es convalida. Aquesta creació de lloc de treball nou està condicionada 
a un informe tècnic que acrediti que la creació d’aquest nou lloc de treball amb 
aquestes funcions i responsabilitats és organitzativament útil i necessari per a 
l’eficàcia i qualitat del servei de l’administració municipal, i també condicionada al 
compliment dels requisits de ruptura de l’homogeneïtat amb l’estructura organitzativa 
anterior a l’acord que ara es convalida, segons s’exigeix a la legislació pressupostària 
aplicable. 

d) En qualsevol cas per aplicació de les regles anteriors cap ocupant de lloc de treball 
estructural ha de patir reducció de retribucions com a resultat dels Acords convalidats en 
relació als que percebé en aplicació dels Acords que ara es convaliden, en aplicació del 
principi del dret administratiu d’irrevocabilitat de les disposicions administratives 
favorables al destinatari, i per tant tots els Complements Personals Transitoris que 
s’haguessin establert en aplicació dels Acords que ara es convaliden han de desaparèixer 
en aplicació conjunta i ordenada de les regles que s’estableixen. Només si fos impossible 
el compliment de tots els requisits que estableixen aquests Acords s’hauria de promoure 
solució judicial mitjançant la posada en marxa del procediment de declaració de lesivitat 
segons preveu l’article 107 de la Llei 39/2015.

Cinquè. Esmenar els Acords de l’expedient d’aprovació de la Relació de llocs de treball per a 
l’any 2018 del Ple municipal de 18 de desembre de 2017 per tal de corregir-hi els defectes 
detectats pel que fa a manca de definició normativa de la Relació de Llocs de Treball que s’hi 
aprova, incorporant-hi un nou Acord Segon com segueix:

Acord Segon. Aprovar la normativa bàsica de desenvolupament, aplicació i gestió de la 
relació de llocs de treball per tal de garantir que la posada en pràctica d’aquest instrument 
de gestió del personal municipal es faci amb seguretat jurídica, amb transparència i amb 
equitat de tracte. Aquesta normativa bàsica, que s’estructura en capítols, articles i paràgrafs, 
serà ampliada en allò que resulti necessari en les següents actualitzacions de la relació de 
llocs de treball de manera que se’n faciliti el compliment de les finalitats esmentades, com 
segueix:

CAPÍTOL 1. SOBRE L’ORGANIGRAMA DE L’ADMINISTRACIÓ MUNICIPAL 
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Article 1. L’organigrama regula les relacions jeràrquiques de l’administració municipal; els 
òrgans i llocs de treball en posició jeràrquica superior tenen autoritat jeràrquica sobre els 
òrgans i llocs de treball en posició jeràrquica inferior. 

Article 2. L’organigrama municipal pot ser modificat per causes motivades per acord del Ple 
a proposta de l’alcaldia, que haurà de modificar simultàniament en la Relació de llocs de 
treball els llocs de treball implicats en els canvis, prèvia negociació amb els representants 
legals del personal. 

Article 3. L’alcaldia dins de les seves atribucions com a Cap de l’administració municipal pot 
precisar, ampliar, o modificar les atribucions concretes dels diferents càrrecs directius, de 
comandament i singulars de l’organigrama sempre que no s’oposin a les prescripcions de 
l’organigrama ni de la Relació de Llocs de Treball vigent, per mitjà d’un Decret i donant 
compte al Ple i a la representació legal del personal.

Article 4. L’alcaldia dins de les seves atribucions com a Cap de l’administració municipal 
també pot fer per causes motivades canvis parcials de l’organigrama i de les funcions de 
determinats llocs de treball, sempre que siguin de caràcter provisional i temporal i sense 
alteracions retributives, per mitjà d’un Decret i donant compte al Ple i a la representació 
legal del personal; en un termini màxim d’un any els canvis hauran de ser avaluats, i en cas 
d’avaluació positiva hauran de ser tramitats i aprovats pel Ple com a modificacions de 
l’organigrama i de la relació de llocs de treball amb els requisits que estableix aquest Acord, 
incloent la negociació amb els representants legals del personal.  

Article 5. Queda aprovat l’organigrama que resulta de les dependències jeràrquiques 
establertes en les fitxes de lloc de treball que s’aprovaran en desenvolupament i aplicació 
d’aquests Acords de convalidació de la Relació de llocs de treball.   

CAPÍTOL 2. SOBRE EL CONTINGUT DE LA RELACIÓ DE LLOCS DE TREBALL

Article 6. La denominació del lloc de treball diu sintèticament la responsabilitat principal i la 
funció professional del seu ocupant. 

Article 7. La descripció de responsabilitats i funcions del lloc de treball ha de descriure de 
manera resumida però amb precisió la missió jeràrquica, les responsabilitats principals i les 
funcions professionals més habituals i significatives del professional que s’hi adscriu, sense 
que hagi d’implicar en cap cas una enumeració exhaustiva.

Article 8. El govern municipal promourà de manera contínua projectes i processos de canvi i 
millorament organitzatiu que permetin el millorament de l’eficàcia de la institució i el 
desplegament professional del seu personal
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Article 9. La dependència jeràrquica és la que consta a les fitxes de  lloc de treball de la 
relació de llocs de treball; en cas de discrepància o contradicció entre l’organigrama i les 
fitxes de la relació de llocs de treball prevaldrà el contingut de les fitxes de la relació de llocs 
de treball.

Article 10. El règim i classificació legal de cada lloc de treball consta a cada fitxa de la relació 
de llocs de treball.

Article 11. Pel que fa al personal funcionari aquesta classificació és la que legalment 
correspon segons l’estructura d’escales, sub escales, classes i categories preceptiva segons 
la legislació de règim local.

Article 12. Pel que fa al personal laboral la relació de llocs de treball adopta una classificació 
per grups professionals per tal de facilitar i ordenar la promoció professional. 

Article 13. A cada fitxa de lloc de treball hi consta el grup de classificació de les places que 
poden accedir al lloc de treball; es refereix als grups en què es classifiquen les places de 
funcionari i, per homogeneïtat d’exigències, els del personal laboral, segons la legislació 
vigent: el grup de classificació determina la quantia del sou segons normativa aplicable als 
funcionaris públics locals.

Article 14. El nivell de Complement de Destí que consta a cada fitxa de lloc de treball indica 
la retribució per aquest concepte segons els nivells, les quanties i les regles legalment 
aplicables als funcionaris locals, més les que s’estableixen en aquesta normativa. 

Article 15. Les quanties del Complement de Destí deriven directa i immediatament del 
resultat de la valoració del lloc de treball pel que fa a criteris d'especialització, 
responsabilitat, competència i comandament, així com a la complexitat dels serveis en què 
està situat el lloc de treball, dins dels intervals màxims i mínims definits per la normativa 
aplicable als funcionaris locals.
Article 16. Els empleats que a títol personal hagin consolidat un nivell de complement de 
destí superior al del lloc de treball que ocupen percebran el complement de destí segons el 
seu nivell consolidat a títol personal. 

Article 17. Els empleats que ocupin provisionalment un lloc de treball percebran el 
complement de destí del lloc de treball, llevat del cas del paràgraf anterior; en cas de 
pertànyer a un Grup de titulació inferior al del lloc de treball, o inferior al del màxim grup de 
titulació que pot accedir al lloc de treball, percebran el complement de destí del lloc de 
treball llevat que excedís del màxim legal que pot percebre en funció del seu grup de 
titulació, en quin cas percebran aquest màxim. 

Article 18. A cada fitxa de lloc de treball hi consta el tipus de lloc de treball de què es tracta, 
amb tres tipus possibles: Lloc de comandament, lloc singular o lloc normalitzat. 
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Article 19. Els llocs de treball de comandament tenen comandament jeràrquic sobre un 
nombre important de personal, i comporten interaccions directes amb l’alcaldia i/o amb 
Tinents d’alcalde i regidors delegats.

Article 20. Els llocs de treball singulars tenen responsabilitats, funcions i atribucions 
específiques que, sense ser de comandament, els individualitzen de qualsevol altre lloc.

Article 21. Els llocs de treball normalitzats tenen entre ells funcions i atribucions idèntiques i 
els seus ocupants poden realitzar tota mena de tasques adequades a les seves funcions 
dins del departament o dependència on es troben adscrits en funció de les necessitats del 
servei. 

Article 22. Els llocs de treball normalitzats poden ser objecte d’adscripció als diferents 
departaments o dependències municipals en funció de les necessitats del servei, per Decret 
de l’alcaldia, que es comunicarà al Ple i als representants legals del personal. 

Article 23. A cada fitxa de lloc de treball hi consta la forma de provisió del lloc de treball, 
amb les opcions que s’especifiquen en els articles següents.

Article 24. Els llocs de treball de comandament poden ser coberts per directius professionals 
segons el procediment legalment previst a l’article 13 de l’Estatut Bàsic de l’Empleat Públic, o 
bé pel procediment de lliure designació establert legalment per als funcionaris locals, 
sempre que se n’acrediti tècnicament la motivació. En la resta de casos són coberts per 
concurs entre empleats públics que compleixin els requisits del lloc de treball i pertanyin a 
les administracions públiques esmentades a l’apartat “Mobilitat” de la mateixa fitxa de lloc 
de treball. En cap cas poden ser exercits per personal eventual. 

Article 25. Els llocs de treball singulars són coberts per concurs entre empleats públics que 
compleixin els requisits del lloc de treball i pertanyin a les administracions públiques 
esmentades a l’apartat “Mobilitat” de la mateixa fitxa de lloc de treball; si excepcionalment la 
fitxa preveu que el lloc de treball sigui cobert pel procediment de lliure designació, ho serà 
pel procediment de lliure designació establert legalment per als funcionaris locals. En cap 
cas poden ser exercits per personal eventual, llevat que estigui específicament previst a la 
fitxa. 

Article 26. Qualsevol nomenament per lliure designació ha de ser motivat en els 
coneixements, capacitat, experiència i mèrits de la persona designada; en aquest sentit es 
poden establir procediments d’acreditació documental o pública d’aquestes competències; 
així mateix qualsevol cessament de les persones nomenades per lliure designació ha de ser 
motivat en les deficiències, errades o demèrits de la persona implicada. 

Article 27. Els llocs de treball reservats a funcionaris d’habilitació estatal es regiran per la 
seva normativa específica. 
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Article 28. Mentre no se celebrin els concursos i processos de lliure designació amb 
concurrència pública l’alcalde per Decret podrà adscriure-hi provisionalment a funcionaris o 
personal laboral de l’Ajuntament que en compleixin els requisits. 

Article 29. El personal eventual es regeix per la seva normativa específica.

Article 30. A cada fitxa de lloc de treball hi consten les prescripcions pel que fa a les 
possibilitats de mobilitat entre administracions en la provisió dels llocs de treball, i s’hi 
especifica quin personal de quines administracions públiques, sempre que compleixi els 
requisits, pot concórrer al procés selectiu per al lloc de treball. 
Prioritàriament  la voluntat  de la corporació serà la cobertura dels llocs de treball per 
promoció interna i en el cas que aquesta no sigui possible, es permetrà la possibilitat de 
mobilitat entre administracions públiques.

Article 31. Les modalitats de mobilitat entre administracions en la provisió dels llocs de 
treball i els seus codis són els següents: 

a) Empleats públics de qualsevol de les administracions públiques catalanes, codi CT 
b) Empleats públics de qualsevol de les administracions locals catalanes, codi CL
c) Empleats públics de qualsevol de les administracions locals del Maresme, codi MA
d) Empleats públics de l’Ajuntament d’Argentona, codi AR 
e) Sistema de cobertura de vacants dels funcionaris d’habilitació nacional, codi HN

Article 32. El Complement Específic Tram General que consta a cada fitxa de lloc de treball 
indica la retribució en concepte de Complement Específic segons legislació aplicable als 
funcionaris locals, en el seu tram parcial relatiu a les característiques permanents del lloc de 
treball.

Article 33. Les quanties del Complement específic Tram General deriven directa i 
immediatament del resultat de la valoració del lloc de treball pel que fa a les 
característiques permanents del lloc de treball en atenció a la seva especial dificultat tècnica, 
dedicació, incompatibilitat, responsabilitat, perillositat o penositat.

Article 34. En la Relació de llocs de treball es poden definir Trams Específics del Complement 
Específic per compensar característiques no permanents del lloc de treball; la regulació 
normativa de les condicions de la seva percepció ha de respectar la legislació aplicable serà 
incorporada a aquesta normativa segons el tràmit de modificació de la Relació de llocs de 
treball; es tractarà en tot cas d’un tram retributiu no consolidable que no genera drets 
adquirits.

CAPÍTOL 3. SOBRE LA MODIFICACIÓ DE LA RELACIÓ DE LLOCS DE TREBALL 

Article 35. Les determinacions de la Relació de Llocs de Treball pel que fa a les 
característiques i requisits dels llocs de treball poden ser modificades per acords del Ple de 
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l’Ajuntament previs els tràmits legalment preceptius, incloent la negociació amb els 
representants legals del personal per a la modificació de la Relació de llocs de treball, llevat 
d’allò previst expressament per les lleis.

Article 36. L’alcaldia dins de les seves atribucions com a Cap de l’administració municipal pot 
precisar, ampliar, o modificar les atribucions concretes dels diferents càrrecs directius, de 
comandament i singulars sempre que no s’oposin a les prescripcions de la Relació de Llocs 
de Treball ni de l’organigrama vigents, per mitjà d’un Decret i donant compte al Ple i a la 
representació legal del personal.

Article 37. L’alcaldia dins de les seves atribucions com a Cap de l’administració municipal 
també pot fer per causes motivades canvis parcials de les característiques dels llocs de 
treball, sense repercussió econòmica, sempre que siguin de caràcter provisional i temporal, 
per un termini màxim d’un any, per mitjà d’un Decret i donant compte al Ple i a la 
representació legal del personal, havent de ser avaluats i, en cas d’avaluació positiva, 
tramitats i aprovats pel Ple, si se’ls vol consolidar amb caràcter estable, havent-los negociat 
amb els representants legals del personal

Article 38. Tant d’ofici com a proposta si és el cas dels interessats o dels representants del 
personal, es promouran i tramitaran expedients individuals d’adequació singular i 
excepcional de llocs de treball, dins dels límits legals, que suposaran modificacions de la 
descripció i correlativament de la valoració i retribucions del lloc de treball, aplicant les 
normes vigents, encaminades a augmentar l’eficàcia, eficiència, qualitat, valor afegit i 
professionalitat de la tasca de la persona ocupant del lloc de treball.

Article 39. Els expedients individuals d’adequació singular i excepcional de llocs de treball 
hauran d’incloure l’audiència de l’interessat i la negociació amb els representants legals del 
personal i seran aprovats pel Ple municipal.  

Article 40. Per raons de transparència, aquesta modificació puntual de la Relació de llocs de 
treball es publicarà al mateix temps que la Relació de llocs de treball actualitzada.

Article 41. Tant d’ofici com a proposta si és el cas dels representants del personal, es 
promouran i tramitaran expedients de creació de nous llocs de treball, a partir de 
justificades necessitats organitzatives, complint en cada moment les normes vigents, que 
s’incorporaran a la Relació de llocs de treball.

CAPÍTOL 4. SOBRE LA GESTIÓ DE LA RELACIÓ DE LLOCS DE TREBALL

Article 42. Es respectarà als empleats municipals de l'Ajuntament d'Argentona que passin 
a exercir funcions de qualsevol naturalesa a altres administracions públiques, o en altres 
llocs de l'ajuntament d'Argentona, siguin temporals o indefinits, la reserva de lloc de 
treball regulada pels diferents tipus d'excedències en l'Acord de les condicions de treball 
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comuns dels empleats públic de l'Ajuntament d'Argentona, així com la corresponent 
reincorporació.

Article 43. Si un empleat municipal és destituït o cessat del seu lloc de treball per 
acompliment deficient de les seves responsabilitats i funcions es crearà en el termini màxim 
d’un mes un nou lloc de treball on es reconeguin els seus drets legalment adquirits.

Article 44. Si per causes organitzatives es declara l’extinció d’un lloc de treball es crearà en el 
termini màxim d’un mes un nou lloc de treball on es reconeguin els seus drets legalment 
adquirits.

Article 45. En el cas dels dos articles anteriors i mentre no sigui efectiva la creació del nou 
lloc de treball se li assignaran a la persona implicada i per Decret de l’alcaldia funcions 
provisionals i se li mantindran les retribucions del lloc de treball que ocupava.   

Article 46. Qualsevol lloc de treball pot ser ocupat amb alguna de les modalitats següents:

a) Amb nomenament definitiu, quan el candidat a ocupar el lloc és personal funcionari 
de carrera o laboral fix, i ha guanyat el procediment de lliure designació o de concurs 
de lloc de treball adient; i també, si es tracta d’un lloc de treball normalitzat, per un 
decret de l’alcaldia d’adscripció definitiva.

b) Amb nomenament provisional, a una persona empleada municipal que reuneixi els 
requisits professionals, per Decret de l’alcaldia; aquesta persona allibera del tot el 
seu lloc de treball d’origen, si n’ocupés un, amb independència si fos el cas de la 
preservació dels seus drets reconeguts tal com estableix l’article 23.

Article 47. S’exceptuen de la norma de l’article anterior els llocs reservats a funcionaris 
d’habilitació nacional, que es regeixen per la seva normativa legal; si un funcionari municipal 
ocupa accidentalment un d’aquests llocs de treball té dret a que el seu lloc de treball es 
mantingui vacant per reincorporar-s’hi en el moment adient.

Article 48. En qualsevol expedient d’adequació de lloc de treball i de creació de lloc de treball 
s’hi ha d’incloure la valoració del lloc de treball. Aquesta valoració ha de fer-se per part d’un 
tècnic competent amb algun dels mètodes generalment acceptats, i ha d’incloure un 
informe motivant aquesta valoració en aplicació del mètode que ha de ser descrit; i en tot 
cas ha d’oferir-se un termini d’audiència a l’ocupant del lloc si existeix i ha de ser objecte de 
negociació amb els representants legals del personal implicat.

CAPÍTOL 5. DESPLEGAMENT I APLICACIÓ DE LA RELACIÓ DE LLOCS DE TREBALL

Article 49. En el termini de 6 mesos des de l’aprovació d’aquests Acords de convalidació el 
govern municipal ha de presentar a l’aprovació del Ple una proposta d’acords de 
desplegament de la Relació de llocs de treball que s’aprova en aquests Acords de 
convalidació i seguint les seves prescripcions i normes. 
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Article 50. En el termini de 6 mesos des de l’aprovació dels Acords del Ple de desplegament 
de la Relació de llocs de treball el govern municipal ha de posar en marxa l’aplicació de la 
Relació de llocs de treball adscrivint a tot el personal que ocupa llocs de treball permanents 
als llocs de treball definits en els esmentats Acords del Ple de desplegament de la Relació de 
llocs de treball.

Article 51. El govern municipal posarà en marxa l’aplicació de la Relació de llocs de treball 
adscrivint a tot el personal que ocupa llocs de treball permanents, signant Decrets de 
l’alcaldia d’adscripció de tot el personal municipal als llocs de treball, amb els criteris 
següents:

a) Adscripció definitiva a tot el personal funcionari de carrera i laboral fix que ocupa 
llocs de treball permanents i normalitzats de la Relació de llocs de treball.

b) Adscripció temporal a tot el personal interí, indefinit o temporal que ocupa llocs de 
treball de la Relació de llocs de treball.

c) Adscripció provisional a tot el personal funcionari de carrera i laboral fix que ocupa 
llocs de treball permanents de comandament i singulars, mentre no es convoquin 
per part del govern municipal els corresponents processos de nomenament de lliure 
designació i de concurs, segons pertoqui, dels llocs de treball corresponents. 

DISPOSICIÓ DEROGATÒRIA

Única. Els Acords anomenats “Protocol que estableixen els membres de l’equip de govern i 
els representants legals del personal de l’ajuntament d’Argentona en relació al procés de 
Relació i valoració de llocs de treball” signat el 17 de juny de 2016 mantenen la seva vigència 
només en la mesura que fonamenten els Acords plenaris de 18 de desembre de 2017 que 
es convaliden per aquests Acords i només en allò que no resulta esmenat en aquests 
Acords de convalidació; com a conseqüència els Acords anomenats Protocol abans citats 
perdran tota vigència tan aviat s’aprovin pel Ple municipal els acords de desplegament i 
aplicació previstos en els presents Acords de convalidació; aquesta derogació comporta la 
derogació del manual i mètode de valoració emprat en els mateixos termes.  

Sisè. Mantenir i actualitzar la validesa dels Acords Segon, Tercer i Quart de l’expedient 
d’aprovació de la Relació de llocs de treball per a l’any 2018 del Ple municipal de 18 de 
desembre de 2017 que constituiran els Acords Tercer, Quart i Cinquè de l’Acord convalidat, 
havent-se de dur a terme novament per a la validesa d’aquests Acords de convalidació.  

Setè. Adoptar el compromís per part de l’equip de govern d’incloure a l’oferta pública de 
l’any 2020, d’acord amb la legalitat vigent, les places ocupades actualment pel sistema 
d’adscripció provisional i que són fruit de la reclassificació professional proposada durant la 
tramitació de la VLT. Així mateix  l’ordre a seguir respecte a  la realització de les 
promocions internes, serà el que es va establir a les actes de mesa de negociació de 27 
de novembre de 2017 i 18 d’octubre de 2018.”
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Sr. alcalde.- Sra. Gina Sabadell.

Sra. Georgina Sabadell.- Bé, em permetran que sigui breu atès l’hora que és. Jo crec que 
a les Comissions Informatives ja vam explicar bastant en què consisteix aquest acord. És 
un acord molt tècnic, penso que a la ciutadania tampoc li interessarà especialment, per 
tant anirem ràpid. En el Ple del 18 de desembre el 2017 s’aprova una nova valoració dels 
llocs de treball de l’Ajuntament i una nova relació de llocs de treball. El que ha passat és 
que es van detectar una sèrie de vicis o supòsits de possible anul·labilitat, que ens van 
portar a fer, per una banda, que també es va aprovar per aquest Ple, es va acordar iniciar 
un procediment de revisió d’ofici i es va enviar a la Comissió Jurídica Assessora de la 
Generalitat tot l’expedient perquè pogués emetre un informe. D’aquest informe el que 
se’ns ha dit és que tot i que hi ha supòsits d’anul·labilitat, és a dir, que es podria 
considerar, un cop analitzat en profunditat, es podia considerar nul, de tota manera no 
estava acreditat en l’expedient. Per tant el que fem aquí és una convalidació per resoldre 
tots aquests vicis i anar amb una seguretat jurídica a aprovar, definitivament, o amb més 
seguretat, la relació de llocs de treball. Jo crec que va quedar prou explicat, però si teniu 
algun dubte ara és el moment. Endavant.

Sra. Susana López.- Són dubtes, és per donar recolzament a la moció, però també per 
dir que he estat mirant l’exposició de la moció, hi ha paràgrafs que fan referència, per 
exemple: “atès que a data 28 de novembre d’enguany...”, això segurament està equivocat, 
per clar, han agafat el text íntegre de l’anterior acord i l’han enganxat, clar, no seria molt 
correcte perquè estem parlant de l’any passat. Això és un defecte de forma que, 
segurament, si no estan als acords, no s’ha de rectificar, però per si un cas faig esmena. 
Després una pinzellada per dir perquè donem suport. És una rectificació, un arreglo, que 
arriba tard, que ja es va apuntar fa mesos, molts mesos, jo diria que més d’un any, que 
havia d’anar per aquest camí, però bueno, tard, però pinta molt bé, felicitats per la feina 
que s’ha fet en aquest sentit, des de la regidoria de Recursos Humans. Nosaltres, sempre 
que es presentin coses així al Ple i sigui un acord amb els treballadors, nosaltres ho 
votarem a favor, nosaltres els treballadors, els representants sindicals d’aquell moment, 
ens han dit que està tot correcta, però sempre votarem a favor, sempre i quan els tractes 
siguin de justícia i igualtat. Sempre que passi això i nosaltres puguem preguntar si això, si 
veiem que això passa, ho votarem a favor, però també vull dir una cosa, en els acords hi 
ha un compromís, un compromís molt difícil de complir. La meva experiència diu que 
millor no fer aquests compromisos tan grandiloqüents, compromisos que tots volem 
sentir però que al final, normalment, no es poden complir. Jo crec que els treballadors de 
la casa fa molt de temps que els hi estem prometent coses, i que al final sempre arriben, 
darrerament arriben, però arriben molt tard. Posar-nos terminis, és l’única cosa que li 
poso de però a aquest acord. D’altra banda la feina està feta molt bé, felicitats.

Sra. Georgina Sabadell.- Suposo que es refereix al final de tot, que hi ha un compromís 
per les promocions internes. Això també va ser un dels motius pels quals vam trigar, vam 
haver de fer tres meses de negociació amb els treballadors. Ha quedat clar que és 
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sempre dins d’on ens permeti arribar la legalitat, al final no podem fer res que estigui 
legalment reconegut. Per altra banda, també tenim un suport de Diputació, un suport 
tècnic, que ens està ajudant a veure de quina manera podem arribar a complir a aquesta 
expectativa, que reconeixem com una demanda molt antiga i molt necessària. Posem 
tota la intenció i les ganes de resoldre-ho. Per això hi ha aquest compromís, els ho saben, 
perquè ho hem dit, i ho posa així mateix a l’acord, es pugui, de la manera que puguem 
anant salvant aquesta situació, però també és una manera de demostrar que estem amb 
ells en aquesta qüestió i que ens prenen seriosament.

Sra. Susana López.- Jo penso, i amb una mica de coneixement de causa perquè ho he 
treballat molt, que les promocions són possibles, són viables, però que la interpretació de 
la legalitat és molt flexible. Per tant, siguem benevolents en la interpretació d’aquesta 
legalitat. En temes de promocions internes hi ha interpretacions que diuen que només es 
poden fer per taxa de reposició, això podria, diria, que en alguns casos seria 1-1 o 1.1/2, 
de promoció interna. Però hi ha altres casos que et diuen que de manera excepcional i 
per heterogionitat, i moltes coses que segurament no recordar, es poden fer. Direm per 
aquesta interpretació que és més beneficiosa pels treballadors i no anem amb una 
interpretació restrictiva, per clar, això de que entri dins de la legalitat és molt relatiu, la 
llei és molt interpretable. De fet la llei és interpretable, per això és llei.

Sra. Georgina Sabadell.- Per això he dit que saben la dificultat d’aquesta qüestió hem 
demanat un recurs a Diputació i hem fet una primera reunió amb ells, i ara, a partir 
d’aquí anirem treballant-t’ho.

Sr. alcalde.- Sra. Capdevila.

Sra. Montserrat Capdevila.- Només és per explicar el nostre vot. En aquest cas, tot el 
que és de temes de personal sempre ens abstenint, entenem que ha de ser el Govern el 
que ha de buscar les solucions a allò que fa bé o fa malament en el moment de fer les 
coses. Per tant el nostre vot serà una abstenció. 

Sr. alcalde.- D’acord, moltes gràcies. Sr. Calvo.

Sr. Bernat Calvo.- Gràcies. En aquest punt hem de considerar els orígens de tot aquest 
procediment, i el trobem quan es va aprovar aquesta nova ORLT, amb molt bones 
intencions, és cert, però amb el defecte de voler-se implementar tot de cop extralimitant 
els límits legals de la Llei de pressupostos generals de l’estat respecte a l’increment de 
massa salarial. Això va ser advertit, en el seu moment, en els informes de Secretaria i 
Intervenció, i creiem que d’aquí ve el problema, de no haver fet cas d’aquells informes 
que ja ho advertien. Al final les persones que s’han sentit perjudicades per la nova ORLT i 
la nova valoració de llocs de treball, han acabat impugnant, i, naturalment, una part de la 
demanda es deu basar en aquests informes desfavorables, creiem que d’aquí també ve la 
importància de seguir aquest criteri dels nostres tècnics, especialment aquí fem menció 
de Secretaria i Intervenció. Segurament si se seguís més al peu de la lletra i es fes més 
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seguit, ens estalviaríem aquests disgustos de cara al futur. Hem de tenir sort que al final 
la Comissió Jurídica Assessora només ha apreciat en aquí la causa d’anul·labilitat relativa, 
no pas la nul.litat de ple dret, ja que segurament, sinó, les conseqüències de tot plegat 
serien molts més greus. Malgrat tot, si crec, com que hi ha unes demandes que han anat 
al contenciós administratiu, ara mateix també estem tot el que es pugui votar i aprovar 
aquí, una mica a mercè del que pugui passar en aquests judicis. Lo que veiem ara és que 
el Govern el que mira de refer és aquest problema, abans esmentat, abans d’aquest 
judici que hem dit, i amb aquesta fórmula que és bastant complexa, que inclou algunes 
figures extraordinàries del dret administratiu, com és la retroactivitat per la convalidació 
de l’acta viciat, l’anul·labilitat, etc. I atenent que valorem positivament que es vulgui 
buscar una solució a un problema que s’ha creat, però també farem l’abstenció perquè 
volem donar un toc d’atenció al Govern respecte al que massa sovint ens està passant, 
que és que s’ignoren els informes de Secretaria o Intervenció, moltes coses que veiem en 
aquest Ple, però també en altres, el tema dels informes desfavorables. Creiem que si es 
fessin més cas a aquests informes ens estalviaríem, ara mateix, estar passant per aquest 
procés. Per tant em remeto al que he dit respecte a l’abstenció. Moltes gràcies.

Sr. alcalde.- Moltes gràcies Sr. Calvo. Si no hi ha més intervencions passaríem a la 
votació.

Sotmesa a votació l’anterior proposta, amb correcció de l’errada de transcripció 
comentada per la regidora Susana López, s’aprova per 11 vots a favor (Eudald Calvo i 
Català, Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, Montserrat 
Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, 
Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa i Juan Fco. Fragoso Escribano) i 6 abstencions 
(Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Joan 
Martín Garachana, Bernat Calvo Català i Cristina Maynou i Casanovas)

5. Mocions i interpel·lacions grups municipals 5.1) Moció conjunta dels grups 
municipal Unitat – Argentona per la República, Socialista (PSC) – Candidatura de 
Progrés (CP) i Junts per Catalunya – Argentona, perquè la Fira d’atraccions 
d’Argentona es reservi unes hores sense sorolls ni llums per facilitar la participació 
de nens, adolescents, joves i adults amb trastorn de l'espectre autista

Sr. alcalde.- Sr. Pasqual.

Sr. Joan M. Pasqual.- Fa unes setmanes em va venir a veure un vilatà, explicant-me que 
tenia un fill amb dificultats, amb trastorn d’aspecte autista i que hi havia alguns pobles 
que havien aprovat una moció similar o igual que aquesta, perquè a la fira, durant la fira 
d’atraccions, almenys durant unes hores, hi haguessin, aquestes atraccions no posessin 
les llums i els flash i la llum molt alta, que es veu que els hi afecta moltíssim. He 
preguntat a les escoles d’Argentona i a mestres quina era la quantitat de nens que 
podíem tenir aquest moment i se m’ha donat una xifra del voltant de més d’un nen per 
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aula. Si aquí a Argentona, a les escoles públiques, hi ha una cinquantena d’aules, tenim 
com a mínim, al voltant de cinquanta nanos amb aquestes situacions. L’espectre autista 
avarca moltíssimes, és molt ampli, però en conjunt, em parlen d’aquesta quantitat. 
Llegiré la moció que presentem i a la qual s’hi ha adherit els grups.

“El trastorn de l'espectre autista és un trastorn del desenvolupament neurobiològic que 
ja es manifesta durant els tres primers anys de vida i durarà durant tot el cicle de vida. 
Les persones que pateixen d'autisme són especialment sensibles als estímuls provocats 
per focs artificials, petards, música forta i llums brillants, entre d'altres. Situacions que 
fàcilment provoquen sobrecàrrega sensorial per sobre del llindar tolerable que condueix 
a convulsions, atacs d'ansietat i fins i tot pànic. 

Aquesta peculiaritat provoca que moltes famílies trobin extremadament difícil gaudir de 
la Fira d’Argentona o de portar els seus fills a les atraccions. Per tant, els grups municipals 
sol·licitem que un dia de la Festa Major i durant unes hores, es prescindeixi de sorolls i 
llums totalment evitables perquè els nens, adolescents, joves i adults amb Asperger i/o 
Trastorns de l’espectre autista sentin que la fira de la nostra vila també és per a ells. 
D’aquesta manera es reconeixeria l’extrema sensibilitat que pateixen la majoria de les 
persones que estan dintre de l’espectre autista i la seva base orgànica.

Considerem que aquesta mesura no implica cap molèstia per a la resta de la gent ja que 
no es crida el silenci absolut, però durant aquestes hores, els sorolls que són 
perfectament evitables com ara sirenes, música molt forta i llums intenses que moltes 
d'aquestes persones no poden suportar no existiria.

A més, la carta de drets de les persones amb autisme, adoptada pel Parlament Europeu 
el 9 de maig de 1996, en el punt XII afirma: "les persones amb autisme han de tenir plens 
drets per accedir a la cultura, distraccions, temps lliure, activitats i per poder gaudir-ne 
plenament. "

En la mateixa línia, es manifesten els següents, entre d'altres:
- Resolució de l'Assemblea de les Nacions Unides 67/82, de 12 de desembre, 2012 per a la 
cura de les necessitats socioeconòmiques de les persones, famílies i societats afectades 
per trastorns de l'espectre autista, trastorns del desenvolupament i discapacitats afins.
- Reial decret legislatiu 1/2013, de 29 de novembre, pel qual s’aprova el text refós de la 
Llei general de drets de les persones amb discapacitat i de la seva inclusió social.
- Estratègia espanyola en trastorns de l'espectre autista.
 
Per tot això, el grup Municipal Unitat, Argentona per la República sol·licita el següent del 
ple:

1.- Que almenys un dia i durant unes hores, la Fira d’atraccions d’Argentona prescindeixi 
d'intenses llums i sons que són evitables com les sirenes, la música molt forta o els 
sorolls que les persones amb espectre autista no poden suportar.
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2.- Que aquesta mesura sigui implementada en la Festa Major d’enguany.
3.- Que aquesta mesura sigui comunicada a l'Associació de firaires i a associacions 
relacionades amb el trastorn de l'espectre autista del Maresme.

No obstant això, el ple decidirà.”

Sr. alcalde.- Sr. Fragoso.

Sr. Francisco Fragoso.- Gracias Sr. Alcalde. Era para añadirnos a dicha moción.

Sr. alcalde.- Sr. Calvo

Sr. Bernat Calvo.- Gràcies. Nosaltres, també és casualitat, però des de fa unes setmanes 
i atès també una proposta de la nostra regidora, la Sra. Maynou, vam començar també a 
redactar precisament una moció en el mateix sentit, perquè hem vist també altres 
Ajuntaments que ho estaven fent, ens va semblar una iniciativa molt maca i per tant, 
casualitats també, quan vam veure que el grup d’Unitat presentava una moció en un 
sentit molt similar a la que estàvem preparant nosaltres, vam decidir que ens hi 
adheriríem i a més a més és una iniciativa molt maca que pensem que ajudarà a gaudir 
més de la festa a aquestes persones d’espectre autista però a més a més penso jo que 
molta gent del poble també ho pot agrair, tenir aquesta estona de poder passejar per allà 
amb tranquil·litat. Per tant, adhesió i vot favorable. Moltes gràcies. 

Sr. alcalde.- Sra. Capdevila.

Sra. Montserrat Capdevila.- També per adherir-nos a la moció. I també potser per fer-
ho també ampliat, com a prec, que no només sigui a la fira, també s’ha esmentat que a 
nivell dels petardos també era algo que els que tenen aquest espectre doncs els hi 
provoca l’ansietat i angoixa. Doncs potser posar algunes mesures en alguns actes que 
nosaltres mateixos estem proposant des de l’Ajuntament i que potser l’ús dels petards 
podria ser substituït en alguns dels casos que es facin servir o que se’n tirin menys.
 
Sr. alcalde.- Recollim aquesta proposta. En qualsevol cas, si els sembla, anem a votar la 
moció tal qual.

Sr. alcalde.- Sra. López.

Sra. Susana López.- Només és per felicitar la proposta, la moció. Nosaltres ja ens vam 
adherir a les Comissions Informatives però també per dir que és un primer pas, però que 
hauríem de treballar tots plegats per una societat menys ruidosa i amb menys 
contaminació lumínica. Tots segurament estaríem millor. Aquests nens i nenes també, 
però crec que la societat guanyaria molt. Gràcies.
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Sotmesa a votació l’anterior proposta esmenada, que passa a ser conjunta de tots els 
grups municipals, s’aprova per unanimitat de tots els presents (Eudald Calvo i Català, 
Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, Montserrat 
Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, 
Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Joan 
Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat Calvo Català, 
Cristina Maynou i Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano)
 
5.2) Moció del grup municipal Unitat – Argentona per la República, per a la 
commemoració del dia internacional de les dones

L’anterior proposta es retira de l’ordre del dia

5.3 Moció del grup municipal Junts per Catalunya - Argentona en suport de les 
dones d’Argentona en motiu del Dia Internacional de les Dones

L’anterior moció es retira de l’ordre del dia

En aquest moment s’absenta de la sessió el Sr. Pere Espelt

5.4) Moció del grup municipal Junts per Catalunya – Argentona, per al 
reconeixement oficial de l’ajuntament d’Argentona a les jugadores del C.I.C. 
campiones d’Europa a Lovaina l’any 1959

El Sr. Bernat Calvo llegeix la següent moció modificada:

“L’etapa 1956-1965 va ser una època d’or per al bàsquet a Argentona i va ser possible 
gràcies a l’esforç i disciplina d’un grup de noies que van començar molt joves, l’any 1956, 
a practicar el bàsquet. Tot gràcies a la valenta idea d’una jove monja, Sor Plàcida, que 
amb el seu decidit caràcter va crear el CIC al creure que seria bo per a aquell grup 
d’adolescents fer esport com a passatemps i mitjà de formació i de vida sana. Important 
fou el suport a aquesta iniciativa del rector de la parròquia d’aleshores, mossèn Rafael 
Martí.

Totes aquestes persones han tingut una important trajectòria en el bàsquet, i l’equip va 
ser entrenat per l’Esteve Canal, qui va ser homenatjat com a fill predilecte d’Argentona a 
títol pòstum l’any 2016.

La trajectòria del CIC va anar del 1956 al 1965, any en què es va dissoldre. Els seus 
començaments foren simplement per prendre’s el bàsquet com un passatemps, si bé Sor 
Plàcida havia trobat a l’Esteve Canal, entrenador anteriorment del bàsquet masculí a 
Argentona per a encarregar-se d’aquell joveníssim equip. Entrenaven i jugaven al pati de 
terra del Centre Parroquial, en unes instal·lacions per aleshores deficients. El primer 
campionat que varen jugar els dos primers anys era la lligueta regional d’”Educación y 
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Descanso”, organitzat per la Sección Femenina de Falange Española, la qual guanyaren amb 
facilitat a causa de la disciplina imposada, davant els altres equips, que moltes vegades 
més desorganitzats i mancats de sentit d’unitat. Després com a campiones regionals a 
Catalunya anaven a jugar una espècie de “play off” contra cada campió regional a nivell 
estatal, però no els deixaven jugar oficialment per ser massa joves, si bé a nivell 
extraoficial jugaven igualment i guanyaven sense dificultats. És per aquest motiu que 
quan les autoritats federatives del bàsquet a Madrid varen veure la qualitat del conjunt 
argentoní, varen voler posar-les a prova contra l’equip madrileny que designat a dit anava 
a competir per a Espanya a nivell europeu. Però en successius partits que varen jugar 
contra el mateix equip, varen guanyar, així que anirien a jugar el seu primer torneig 
europeu. 

Així doncs, l’any 1959 participen i aconsegueixen ser campiones europees femenines en 
la seva categoria al ser campiones del Torneig Europeu Escolar, celebrat aquell any a 
Lovaina, Bèlgica. 

El 1959, després de passar per diverses eliminatòries de preselecció, l’equip argentoní és 
designat per la Delegación Nacional de Educación Física de la Sección Femenina de la FET y de 
las JONS per representar Espanya en el Torneig Europeu Escolar que tingué lloc a Lovaina 
(Bèlgica), en el torneig i prengué participació Bèlgica, França, Anglaterra i Espanya. El CIC 
guanyà el primer partit jugant contra Anglaterra, mentre que Bèlgica guanyava a França i 
a la final el CIC es va enfrontar a Bèlgica, proclamant-se campions d’Europa. D’aquesta 
brillant victòria se’n feu ressò la premsa espanyola i estrangera. Aquella fita que ara 
volem commemorar de fa seixanta anys va ser un motiu d’orgull per a tot el poble, i per 
això a l’arribar a la tarda a la vila, una massa d’argentonins els esperaven per rebre les 
campiones i anar-ho a celebrar al balcó de l’Ajuntament (antic Capítol) i a molts altres 
llocs on els argentonins les volien rebre i brindar pel seu èxit. 

L’any següent queden subcampiones en el mateix torneig, celebrat a Sant Sebastià (País 
Basc). Finalment, el tercer any consecutiu de participar a Europa guanyen el torneig FISEC 
(equivalent al torneig Escolar Europeu) jugat aleshores a Estrasburg. 

L’abril de 1961 el CIC guanyaria el seu últim torneig europeu, però encara quedarien títols 
i ascensos per aconseguir. 

L’any 1965 l’equip es va dissoldre al haver d’entrar a la primera categoria nacional a nivell 
absolut. No disposaven d’instal·lacions adequades per a aquesta categoria i les despeses 
d’estar “a primera” no es podien assumir per un club tan modest, a part que algunes de 
les jugadores es casaven, havien de fer estudis superiors o treballar la qual cosa no els 
permetria continuar jugant. Les que van continuar van anar al CD Mataró, que va 
absorbir al CIC agafant algunes jugadores, com la Carme Famadas, que acabaria tenint 
una carrera brillant en el món del bàsquet femení espanyol i europeu.
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Les claus de l’èxit durant aquella dècada de triomfs continus es poden trobar en els 
següents motius: disciplina, esforç, joc net, companyonia dins l’equip i reconeixement 
mutu de l’esforç de cada una de les jugadores. Totes les jugadores feien pinya i 
comptaven en aquell equip, i feien un joc de tocar pilota més que no pas un joc molt físic.

Vist que segons l’article 17.1 del Reglament de honors i distincions de la vila d’Argentona 
“la medalla d’honor de la Vila és una manifestació d’agraïment que s’atorga per raó de 
l’actuació personal o col·lectiva en favor de la Vila, que hagi tingut un ressò especial o una 
repercussió notable en els àmbits cultural, artístic, econòmic, social, polític o esportiu.”

Vist que en el present cas, les jugadores que van aconseguir guanyar a Lovaina el 
campionat escolar europeu de bàsquet femení ara fa seixanta anys entenem que són 
mereixedores de ser condecorades amb la medalla d’honor de la Vila per la seva actuació 
col·lectiva a favor d’Argentona per la seva actuació constant i exitosa en l’àmbit esportiu.

Donat que el seu entrenador ja va ser reconegut com a fill predilecte de la vila 
d’Argentona, entre d’altres raons, per ser l’entrenador de tan exitós equip.

Les gestes del CIC les podeu trobar escrites i en imatges al llibre de l’Esteve Canal titulat 
“(1956-1965) Història, Recull i Retalls del CIC Bàsquet Femení ARGENTONA”, editat per 
l’Ajuntament d’Argentona l’any 2000 i que recull retalls de diari, fitxes, documentació 
oficial i informació variada o el seu altre llibre titulat “Empremtes Esportives a Argentona 
(1908-2002)”. També es pot veure l’entrada del Recull Enciclopèdic d’Argentona d’en Josep 
Lladó a l’entrada “CIC Argentona”, entre d’altres.

És per tot el que s’ha exposat que proposem al Ple de l’Ajuntament d’Argentona el 
següent acord: 

1- Que s’incoï un procediment per guardonar a les jugadores del CIC que van ser 
campiones a Lovaina del campionat escolar europeu de 1959 amb la Medalla d’Honor de 
la Vila d’Argentona. Tot això d’acord amb els articles 17 i 23 del Reglament de Honors i 
Distincions d’Argentona.”

Sr. Bernat Calvo.- L’objectiu d’aquesta moció, com veieu, presentem en aquestes dates, 
del dia de commemoració de la dona, també està bé apostar per l’esport femení. En 
aquest cas, és una visió retrospectiva, que donem importància justament a l’equip més 
brillant que ha tingut Argentona, i precisament va ser del bàsquet i va ser femení. I per 
tant, creiem que van haver-hi alguns reconeixements, hi ha hagut alguns 
reconeixements, de caràcter informal, però pensem que el poble d’Argentona està en 
deute amb aquestes jugadores i per tant, no hem volgut finalment, i per consens amb 
altres grups, posar noms concrets. Creiem que aquesta instrucció determini que s'ha de 
fer homenatjar a l’equip com a col·lectiu. És un tema que vam estar mirant, però com el 
mateix reglament permet aquest reconeixement col·lectiu, així ho diu l’article 17.1 del 
reglament d’honors i distincions, creiem que estaria fet bé que aquest homenatge fos un 
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homenatge col·lectiu al conjunt de jugadores del CIC. Hem fet menció a Lovaina, perquè 
justament aquest 2019 feia 60 anys, però que ha de ser un homenatge conjunt a les 
jugadores que hi ha passat. Per tant, l’única esmena que fem és, bàsicament, als 
antecedents de fet, traiem, no fem referència a noms concrets sinó que demanem que 
aquesta referència sigui col·lectiva. Dit això, si hi ha qualsevol aclariment, estic a la vostra 
disposició. 

Sr. alcalde.- Sra. Capdevila.

Sra. Montserrat Capdevila.- Nosaltres lo que vam comentar és que si s’inclou aquest 
expedient, també es proposés que fos el dia de la festa de l’esport on realment hi hagués 
l’entrega de lo que sigui, l’homenatge, la medalla o el que fos, a aquest grup, ja que és un 
lloc representatiu de lo que elles van anar a representar. 

Sr. alcalde.- Sr. Calvo

Sr. Bernat Calvo.- Efectivament, com diu la Sra. Capdevila, la idea és aquesta. Ara tenim 
temps de que l’Ajuntament instrueixi aquest expedient, es pugui portar a acord de Ple i 
creiem que de cara a principis de juny hauria d’estar perfectament i és el lloc més indicat, 
efectivament, on si s’ha de fer una entrega d’un reconeixement, que millor, quin millor 
lloc que ela tarda de l’esport. Per tant, efectivament, desitjaríem que fos així. 

Sr. alcalde.- En qualsevol cas, si no hi ha més debat, passaríem a la votació.

Sotmesa a votació l’anterior proposta esmenada s’aprova per unanimitat de tots els 
presents (Eudald Calvo i Català, Georgina Sabadell Simó, Joan M. Pascual Martí, 
Montserrat Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra 
i Juvinyà, Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, 
Joan Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat Calvo Català, 
Cristina Maynou i Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano)

5.5) Moció del grup municipal Junts per Catalunya – Argentona, referent a la 
restitució dels elements patrimonials de Can Doro i Cal Guardià

Sr. alcalde. Sr. Calvo

Sr. Bernat Calvo.- Com ja s’havia debatut altres vegades i per l'hora que tenim, si de cas, 
aniré directament a les propostes d’acord, tal com ha quedat en el redactat definitiu, que 
s’ha intentat consensuar perquè finalment pogués tirar endavant. 

El Sr. Bernat Calvo llegeix els acords de la següent moció esmenada:

“L’any 1993 l’estat de la masia de Can Doro va impulsar a l’Ajuntament l’enderroc de la 
cèntrica casa argentonina, no abans sense enumerar i retirar les llindes i brancals més 
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significatius, que van acabar en dipòsits a camp obert o exposats a la mateixa “Plaça del 
Bombardeig”. Anys després, el 2005, el govern d’aquell moment va enderrocar la masia i 
les construccions de Cal Guardià. En aquell cas també es va enumerar i retirar els 
elements patrimonials més significatius d’aquella casa (portal adovellat, brancals, llindes i 
una finestra d’estil gòtic) tal i com recomanava un dictamen del Centre d’Estudis 
Argentonins l’any 2002. El dictamen ja apuntava la idea de reconstruir aquests elements 
valuosos històrica i patrimonialment, i a dia d’avui cal posar en valor el seu record històric 
ja que eren i continuen essent part de la nostra identitat com a poble (la lluita en defensa 
del centre històric d’aquells anys demostra que és un tema sensible per als argentonins).
 
La proposta de construcció d’una biblioteca i altres equipaments municipals a l’espai de 
Can Doro-Cal Guardià podria incorporar aquests valors i això simbolitzaria el seu retorn 
al lloc d’on mai haurien d’haver sortit. Aquesta incorporació comporta un interessant 
repte creatiu per als arquitectes que hagin de redactar el projecte de la futura biblioteca, 
combinant aquest nou equipament amb elements patrimonials històrics evidenciant la 
petja del que hi havia a Can Doro i Cal Guardià. 

També seria important fer constar en el futur equipament de l’espai la història d’aquelles 
cases, amb episodis, per exemple, del sojorn a Cal Guardià de Mossèn Cinto Verdaguer.

Tot plegat permetrà ajudar a consolidar un potent eix patrimonial, històrico-cultural i 
turístic que comença a l’Ajuntament vell, passant pels futurs equipaments de Can Doro-
Cal Guardià, una renovada Plaça de Vendre (amb possible museïtzació dels vestigis de 
Can Sarriera), el futur centre d’interpretació de la Casa Puig i Cadafalch (BCIN), el Museu 
del Càntir (amb elements patrimonials de l’antic Cal Carboner i que en un futur 
s’ampliarà), l’església parroquial gòtica de Sant Julià, la Casa Gòtica i fins Can Calopa.

Atès que al Ple de 6 de febrer de 2012 es va aprovar per unanimitat una moció 
presentada pel grup municipal on es demanava la localització i inventariació dels 
elements de Can Doro així com disposava que “Aquests elements patrimonials són de 
gran valor per al poble i haurien de ser usades per a la reconstrucció de l’espai de Can 
Doro i altres espais emblemàtics del poble que s’han de recuperar i que tot el poble 
s’estima”.

Donat que al ple d’abril de 2018 es va aprovar per unanimitat una moció que demanava 
la cerca i inventariat de tots els elements de Can Doro i Cal Guardià preservats, així com 
la restitució dels mateixos de la forma més fidedigna possible a com ho estava 
originalment.

Vist que el govern municipal ha convocat un concurs d’idees i de projecte per a la 
construcció de l’equipament esmentat en l’espai de Can Doro – Cal Guardià Proposem al 
Ple l’adopció dels següent acords: 
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1. Reiterar el compromís d’aquesta corporació de que tots els elements arquitectònics 
de Can Doro i Cal Guardià retirats en el seu dia siguin degudament localitzats, identificats 
i inventariats. 

2. Donar-ne compte de la seva localització i inventari amb caràcter urgent.

3. Que els serveis tècnics de l’Ajuntament i els representants tècnics del jurat del 
concurs avaluïn la viabilitat que tots els elements arquitectònics de Can Doro i Cal 
Guardià conservats siguin restaurats el més fidedignement possible a com estaven 
originàriament al projecte guanyador. 

Els elements hauran de ser incorporats ja sigui a l’edifici del futur equipament, a 
l’estructura de l’edifici o museïtzats al mateix lloc, o bé a la futura plaça que hi haurà al 
seu davant, d’acord amb la proposta que faci l’arquitecte guanyador del concurs.

El mateix criteri s’aplicarà per a possibles descobriments d’elements de Can Doro – Cal 
Guardià que es puguin fer d’acord amb el punt segon de l’acord, sempre que l’estat dels 
elements descoberts ho permeti. La incorporació d’aquest elements, en els termes que 
l’informi determini, ha de ser proposat al guanyador del concurs de projectes de 
l’equipament, i en tot cas, ha de ser incorporat al futur plec de clàusules ja sigui del 
procediment negociat, o del procediment obert, per licitar la redacció del projecte bàsic 
d’obres, d’acord amb el que es determina al punt novè del plec de clàusules 
administratives del concurs de projectes de l’equipament.

El Consell del Patrimoni d’Argentona serà informat del compliment d’aquest acord.

4. Així mateix, i a banda del punt anterior, es preservarà in situ l’encara existent portal de 
pedra que dona al carrer Dolors Monserdà.

5. Que dins dels futurs equipaments de Can Doro-Cal Guardià s’hi expliqui la història 
d’aquestes cases de pagès i la història de l’indret (Font de Sant Domingo, necròpolis alt 
medieval, etc.).

6. Encarregar aquest mandat a l’alcalde d’Argentona i als serveis tècnics municipals per a 
que ho incloguin en el contracte que es faci amb el guanyador del concurs i demés 
documentació que sigui precisa.

7. Comunicar aquest acord als membres del jurat de selecció de l’avantprojecte del futur 
equipament de Can Doro-Cal Guardià i al Consell de Patrimoni.”

Sr. Bernat Calvo.- Aquest és el sentit de la moció, s’havia debatut ja en un altre Ple, però 
bàsicament hi ha aquests canvis per intentar tenir el màxim consens que també el que 
demanàvem és que el Govern es pogués creure aquesta moció, la pogués executar, un 
cop aprovada, i com ells mateixos ens han fet aquestes últimes propostes de redactat, 
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hem cregut que hi podia haver aquest punt d’entesa i amb aquest últim redactat la moció 
podria tirar endavant. Per tant, la idea, no em reiteraré en el que ja vaig dir en altres 
Plens, és poder-ho tirar endavant i fer aquesta memòria històrica també a través 
d’aquests elements, amb major pes d’intervenció dels tècnics, però amb la idea de que 
això es pugui tirar endavant. Moltes gràcies.
 
Sr. alcalde.- Si em permeten, dir que aquesta moció ha estat debatuda pel Govern i 
diguem que amb el redactat actual acceptaríem que quedés aprovada encara que saben 
de sobra que no és una qüestió que nosaltres, no és la manera com nosaltres haguéssim 
enfocat aquesta qüestió, però diguéssim que el redactat actual està negociat amb el 
Govern i per tant, serà conseqüent amb el nostre vot. 
Es procedeix a la votació.

Sotmesa a votació l’anterior proposta esmenada s’aprova per 12 vots a favor (Bernat 
Calvo Català, Cristina Maynou i Casanovas, Joan M. Pascual Martí, Joaquim Perejoan 
Hernández, Àngel Puig Boltà, Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, 
Montserrat Matas Oliveras, Joan Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas 
Ponsa i Juan Fco. Fragoso Escribano) i 4 abstencions (Eudald Calvo Català, Georgina 
Sabadell Simó, Montserrat Cervantes Codina i Pere Móra i Juvinyà)

6. Propostes urgents 6.2) Sol·licitud d’adhesió a la contractació centralitzada de 
serveis de telecomunicacions del Consorci LOCALRET.-

“I.- Vist que el Consorci LOCALRET, que agrupa municipis de tot Catalunya i entitats 
municipalistes, té atribuïdes com a funcions estatutàries, entre d'altres, la contractació 
centralitzada i/o la gestió de la prestació de serveis de telecomunicacions, amb la finalitat 
d’optimitzar les xarxes de comunicacions electròniques i potenciar l’estalvi econòmic 
d’aquests serveis. 

II.- Atès que l’Ajuntament d’Argentona està adherit al Consorci Localret. 

III.- Atès que l’Ajuntament d’Argentona té coneixement que el Consorci Localret preveu 
iniciar durant el primer semestre de 2020 un nou procediment de contractació 
centralitzada des serveis de telecomunicacions de veu i dades de les diputacions, els 
consells comarcals, ens locals i entitats dependents, que s’hi adhereixin voluntàriament.

IV.- Vist l'interès de l’Ajuntament d’Argentona d’adherir-se a aquesta contractació 
centralitzada de serveis de telecomunicacions. 

V.- Vist allò que l’article 228.3 de la Llei 9/2017, de 8 de novembre, de contractes del 
sector públic (LCSP) estableix que les entitats locals, així com els organismes i entitats 
dependents, podran adherir-se a sistemes d’adquisició centralitzada d’altres entitats del 
sector públic incloses en l’àmbit d’aplicació d’aquesta llei.
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VI.- Atès que l’adjudicació del contracte s’efectuarà utilitzant una pluralitat de criteris 
d’adjudicació basats en el principi de millor relació qualitat-preu, i utilitzant el 
procediment obert, de conformitat amb el que estableixen els articles 156 i següents de 
la LCSP. 

VII.- Atès que el contracte es dividirà en els següents lots: 

1. Serveis de telecomunicacions fixes de veu i dades. 
2. Serveis de telecomunicacions mòbils de veu i dades. 

VIII.- Atès que es preveu que el contracte tindrà una durada inicial de 2 anys, que es 
podrà prorrogar, per períodes d’un mínim de 6 mesos, fins a un màxim de 5 anys. 

IX.- Vist que correspon al Consorci Localret l’adjudicació i formalització del/s contracte/s 
centralitzat de serveis de telecomunicacions de veu i dades. 

X.- Vist que la despesa anual de serveis de telecomunicacions de veu i dades prevista 
segons informe de data 19/2/2020 del Tècnic Informàtic de l’Ajuntament d’Argentona  és 
d’un import de 28.000 €, exclòs l’IVA: 

a) Serveis de telecomunicacions fixes de veu i dades: 14.000 €, exclòs l’IVA. 
b) Serveis de telecomunicacions mòbils de veu i dades: 14.000 €, exclòs l’IVA. 

XI.- Atès que el finançament del/s contracte/s anirà a càrrec de les diputacions 
provincials, consells comarcals, ens locals i entitats dependents adherits. 

XII.- L’adhesió a la contractació centralitzada de serveis de telecomunicacions produirà 
efectes des de l’endemà de l’adopció, si és el cas, del corresponent acord estimatori per 
part del Consorci Localret. Finalitzada la vigència de la contractació centralitzada, incloses 
les eventuals pròrrogues, s’extingirà l’adhesió específica al mateix. 

En virtut de tot això, es proposa adoptar els següents 

ACORDS

Primer.- Aprovar la sol·licitud d’adhesió de l’Ajuntament d’Argentona a la contractació 
centralitzada de serveis de telecomunicacions del Consorci Localret; en concret als lots: 

a) Serveis de telecomunicacions fixes de veu i dades. 
b) Serveis de telecomunicacions mòbils de veu i dades. 

amb sotmetiment a les següents obligacions:
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a) Facilitar al Consorci Localret la informació que li sigui requerida, en relació als serveis 
de telecomunicacions de veu i dades d’aquest ens local, dins del termini que el 
Consorci estableixi per a això.  

b) L’adjudicació de tots els serveis de telecomunicacions de veu i dades inclosos (lots 1 
i/o 2) es realitzarà a través de la contractació centralitzada del Consorci Localret. 

La contractació d’aquests serveis podrà ser realitzada al marge d’aquesta 
contractació centralitzada quan els serveis establerts no reuneixin les 
característiques indispensables per satisfer les concretes necessitats de l’Ajuntament 
d’Argentona. D’aquesta circumstància, si és el cas, l’Ajuntament d’Argentona, 
informarà el Consorci Localret. 

c) Comunicar al Consorci Localret qualsevol incidència que sorgeixi en relació amb 
l’execució del contracte de serveis, per tal que, si és el cas, procedeixi a exigir les 
responsabilitats que preveu la LCSP. 

d) Realitzar la recepció dels serveis contractats i efectuar el seu pagament de 
conformitat amb el que estableixi la normativa vigent. 

e) Designar com a persona de contacte per mantenir les comunicacions que procedeixi 
amb el Consorci Localret, al Sr. Francesc Homs Tella, Tècnic Informàtic de 
l’Ajuntament d’Argentona. 

Segon.- Autoritzar àmpliament i expressa el Consorci LOCALRET perquè, en nom i 
representació de l’Ajuntament d’Argentona, pugui obtenir de qualsevol operador de 
telecomunicacions les seves dades de facturació i consum. A tal efecte, aquest ens 
facilitarà a  Localret les claus d’accés per a la consulta telemàtica de l’esmentada 
informació.

La documentació i informació obtingudes, així com la informació d’accés a les 
plataformes d’informació telemàtica, tenen caràcter confidencial i no podran ser objecte 
de reproducció total o parcial per cap mitjà o suport. Per tant, no se’n podrà fer ni 
tractament ni edició informàtica, ni transmetre a tercers fora de l’estricte àmbit 
d’execució d’aquest procediment de contractació.

La vigència d’aquesta autorització es circumscriu a la de l’adhesió a la contractació 
centralitzada referida en l’acord primer.

Tercer.- Establir que la despesa anual de serveis de telecomunicacions prevista segons 
informe de data 19/2/2020 del Tècnic Informàtic de l’Ajuntament d’Argentona  és d’un 
import de 28.000 €, exclòs l’IVA: 

a) Serveis de telecomunicacions fixes de veu i dades: 14.000 €, exclòs l’IVA. 
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b) Serveis de telecomunicacions mòbils de veu i dades: 14.000 €, exclòs l’IVA. 

Quart.- Declarar que s’assumeix el compromís de realitzar la consignació pressupostària 
suficient per a la prestació d’aquest servei en els exercicis afectats per aquesta 
contractació centralitzada (que previsiblement s’iniciarà a principis de 2021, i tindrà una 
durada inicial d’1 any) en el Pressupost d’aquest Ajuntament d’Argentona. 

Cinquè.- Facultar àmpliament i expressament al Sr. Eudald Calvo Català, l’Alcalde, en 
representació de l’Ajuntament d’Argentona, per realitzar els tràmits i adoptar les 
resolucions que siguin necessàries per executar els presents acords.

Sisè.- Habilitar el Consorci Localret, encarregat del tractament, per tractar per compte de 
l’Ajuntament d’Argentona, responsable del tractament, les dades de caràcter personal 
necessàries per dur a terme la contractació centralitzada de serveis de telecomunicacions 

Per a l'execució de les prestacions derivades del compliment de l'objecte d'aquesta 
adhesió, l’Ajuntament d’Argentona, responsable del tractament, posa a la disposició de 
l'encarregat del tractament, la informació que es descriu a continuació: dades de 
facturació i consum de serveis de telecomunicacions, de veu i dades actualment 
contractats per la corporació, que s’han d’obtenir dels operadors de comunicacions i 
analitzar per a la correcta elaboració dels plecs que han de regir la licitació. 

El present acord serà efectiu durant la vigència de l’adhesió a la contractació 
centralitzada. Una vegada s’extingeixi aquest període, l'encarregat del tractament ha de 
retornar al responsable les dades personals cedides i detallats en el punt anterior i 
suprimir qualsevol còpia que estigui en el seu poder.

S'autoritza el Consorci Localret perquè subcontracti part de les prestacions que formin 
part de l'objecte d'aquesta contractació centralitzada. El subcontractista, que també 
tindrà la condició d'encarregat del tractament, està obligat igualment a complir les 
obligacions establertes en aquest document per a l'encarregat del tractament i les 
instruccions que dicti el responsable.”

Sr. alcalde.- Del que es tracta és de treballar aquests serveis de telecomunicacions 
mitjançant aquest conveni marc que tenim amb LOCALRED, que és un consorci amb el 
que treballem de fa bastants anys. I el que fem és aprovar la sol·licitud d’adhesió de 
l’Ajuntament al consorci. Això fins ara ho hem estat fent amb el Consell Comarcal i el que 
volem és buscar altres vies que ens siguin més beneficioses. Aquí qui ha estat treballant 
aquesta qüestió ha sigut l’informàtic municipal i si ho hem portat d’urgència és per 
agilitzar una mica la tramitació. 
Es procedeix a la votació de la urgència.
Sra. Capdevila.

Sra. Montserrat Capdevila.- una pregunta. Quan entraria en vigor el canvi?
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Sr. alcalde.- Doncs la veritat és que ara mateix no li sabria dir, però m’ho apunto per 
contestar-li, encara que sigui al proper Ple. 
Es procedeix a la votació.

Ratificada per unanimitat la urgència de la inclusió del punt en l’ordre del dia, es sotmet a 
votació l’anterior proposta, que s’aprova per unanimitat de tots els presents (Eudald 
Calvo i Català, Georgina Sabadell Simó, Joan M. Pascual Martí, Montserrat Cervantes 
Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Montserrat 
Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Joan Martín 
Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat Calvo Català, Cristina 
Maynou i Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano)

7.   Precs i Preguntes

Sr. alcade.- Sr. Fragoso.

Sr. Francisco Fragoso.- Rápido por las horas que son. Me las contestan en el próximo 
Pleno, si quieren. Hace unos meses se presentó una moción sobre la señalización de las 
urbanizaciones. Para ver como estaba el tema. Y después, una moción que se presentó 
hace ya mucho tiempo, y era la deuda de la Generalitat con las escoles bressol, para 
saber también cómo estaba el tema. 

Sr. alcalde.- Quant a aquesta última qüestió, hi ha un procés judicial obert i a banda del 
procés judicial hi ha un compromís polític per part de la Generalitat de Catalunya de 
pagar la part que els hi correspon de les escoles bressol. A partir d’aquí, jo entenc que 
ells ho vinculen, en certa manera, a l’aprovació del seu pressupost. Per tant, aquí sí que ja 
no hi entraríem. En qualsevol cas, nosaltres tenim el procediment judicial obert i estaríem 
bastant coberts, perquè a més com tots els municipis que han pleitejat contra la 
Generalitat en aquesta matèria han guanyat, tot fa pensar que nosaltres també hauríem 
de poder. 

I no havent-hi res més per tractar, d’ordre de la Presidència, s’aixeca la sessió quan són 
les 22:33 hores, en el lloc i data UT-SUPRA que com a secretària en certifico

Vist–i-plau
La secretària L’alcaldessa en funcions
Míriam Tenas i Camps Georgina Sabadell Simó
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